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71. Auktion   –   Steigerungsablauf                                                

 11.2.2023 Samstag
10.00 1 – 15 Schweiz Lots

16 – 76 Europa | Übersee

77 – 77 Thematik

78 – 144 Münzen und Banknoten international

145 – 147 Soldatenmarken | Militär | Zensur

148 – 323 Ansichtskarten

324 – 369 FDC | Ersttagsstempel

370 – 379
Dokumentarische Sammelgebiete:
Tag der Briefmarke | Firmengeschichte | 
Ausstellungen | Maximumkarten 

13.00 380 – 411 Kantonalmarken

412 – 428 Ortspost | Poste Locale

429 – 529A Rayons

530 – 592 Strubel

593 – 631 Sitzende Helvetia

632 – 675 Stehende Helvetia | Zi�erzeichnung

676 – 681 UPU

682 – 751 Frei– und Sondermarken

752 – 791 K | Z | S | Markenheftchen

792 – 802 Dienstmarken | Ämter

803 – 890 Flugpost Schweiz

891 – 932 Zeppelin Schweiz | Liechtenstein

932A – 1033 Zeppelin International

1034 – 1059 Pro Juventute

1060 – 1066 Bundesfeier | Pro Patria

1067 – 1073 Blocks | Wohltätigkeit

1074 – 1117 Nachporto

1118 – 1120 Portofreiheit | Telegraphen

1121 – 1133 Firmenmarken | Firmenfreistempel

1134 – 1166 Ganzsachen

1167 – 1167 Literatur

1168 – 1189 Postgeschichte | Vorphila | Helvetik

1190 – 1198
Postgeschichtlich relevante Gebiete:
Postformulare | Besondere Stempel |
Auslandpostämter

1199 – 1201 Bahnpost | Schi�spost

–18.00 1202 – 1205 Hotels, Bäder
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Ich hätte nicht gedacht, dass ich 
das nochmals schreiben werde:  
Willkommen zur 71. Rölli Auktion!
Dazu kann ich nur sagen: «es 
kommt immer anders, als du 
denkst» und «sag niemals nie» ...

Ich freue mich, dass Ruhe ein- 
ge kehrt ist in mein Berufsleben,  
und dass ich nach Gutdünken 
Projekte annehmen und ableh-
nen kann. Da mir einige exklu-
sive Einlieferungen zugetragen 
wurden, konnte ich nicht wider-
stehen, eine weitere – kleine aber 
feine – Auktion zu organisieren. 

Im Sommer 2023 übernehme ich 
eine Aufgabe, von der ich schon 
lange geträumt habe. Ich hoffe, 
auch Sie zu den Lesern und Lese-
rinnen der Schweizer Briefmar-
kenzeitung zählen zu dürfen.

Dem Handel und – wenn sich die 
Gelegenheit ergibt – den Auktio-
nen werde ich treu bleiben, nicht 
zuletzt dank meinen unermüdli-
chen Helfern im Hintergrund.

Ich danke Ihnen, liebe Kundinnen 
und Kunden, für Ihre Treue und 
dafür, dass Sie mich besonders 
im letzten Jahr mit lieben Worten 
und netten Gesten unterstützt 
haben. Das bedeutet mir sehr 
viel. 

Herzlich, 

Ihre
Christina
Rölli

 Situationsplan            Situation

 Kommissionär

Lorenz Kirchheim

Op der Höh 21 
DE-22395 Hamburg, Deutschland

Telefon +49 40 645 325 45
Telefax  +49 40 645 322 41
E-Mail lorenz.kirchheim@t-online.de
Website www.briefmarke1.de
Sprachen deutsch | english
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Rölli Auktionen AG

«Remimag»-Gebäude
Buzibachring 10
CH-6023 Rothenburg | LU

Tel. +41 41 226 02 02
info@roelliphila.ch
www.roelli-auktionen.ch

Öffnungszeiten
Mi-Fr 10.00-12.00
 13.30-16.30
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 Wichtige Hinweise                                              Informations importantes

Steigerungsskala              Echelle

   - 50 CHF 5  

 50  - 200 CHF 10  

    200 – 500 CHF 20

    500 – 1’000 CHF 50

 1’000 – 2’000 CHF 100

 2'000 – 5'000 CHF 200

 5'000 – 10'000 CHF 500

       über / plus de  10'000  10%

Allfällige Zwischengebote werden auf die 
nächste Steigerungsstufe aufgerundet.
Les offres ne correspondant pas à notre  
échelle des enchères sont arrondies.

Zeichenerklärung                     Explication des signes               

** tadellos postfrisch neuf, gomme originale 

* ungestempelt mit  neuf, avec défaut de

 Gummimangel od. Falz gomme ou charnière 

(*) ungestempelt ohne  neuf, sans gomme 

 Gummi / nachgummiert ou regommé 

_ gestempelt oblitéré used

} Viererblock bloc de quatre 

\ Briefstück fragment de lettre 

@ Brief oder Karte lettre ou carte 

(@) Grosser Briefteil  Grand fragment 

Att./Bef. Attest / Befund attestation / constat

Bg/(Bg) Bogen / Bogenteil feuille / partie de feuille

PK Postkarte carte postale 

R- Eingeschrieben recommandé 

sig./vis. Signiert / visiert signé / visé 

Slg/Lot Sammlung, Posten collection, lot 

Kataloge                                Catalogues
SBK Briefmarken-Katalog des SBHV
 catalogue suisse de l’ASNP

Zst Zumstein: Spezialkatalog,  
 Ganzsachenkatalog

SLH Schweizerisches Luftpost Handbuch  

LBK Liechtenstein Katalog

Wi Winkler Handbuch der Vorphilatelie ,   
 Winkler pour préphilatélie

Mi Michel für Europa / Übersee - Preise in €

AW Stempelwerk Andres+Emmenegger
 oblitérations suisses

HB Zumstein Handbuch

Si Sieger Zeppelin-Katalog

Offizielle Verbandsprüfer | Experten
Experts officiels et experts

Die den Losen beiliegenden Atteste sind mit dem Namen 
des Prüfers und dem Jahrgang der vorgenommenen Prü-
fung aufgeführt. Aufgrund des Kürzels, das vor dem Attest 
steht (z.B. SBPV oder AIEP), sehen Sie, dass dieser Prüfer die 
offizielle Anerkennung für dieses Prüfgebiet besitzt. 

Les certificats joints aux lots sont répertoriés avec le nom de 
l'examinateur et l'année de l'examen effectué. L'abréviation 
qui figure devant le certificat (par exemple, SBPV ou AIEP) 
indique que cet examinateur est officiellement reconnu 
pour ce domaine d'examen.

Qualitätsmerkmale Münzen und Banknoten
Critères de qualité des pièces et des billets

s Relief teils nicht vorhanden vz schwache

ss Relief teils vorh., abgenutzt  Umlaufspuren

stgl perfekt erhalten I 1. Qualität

unz absolut prägefrisch II 2. Qualität

vorz vorzüglich III 3. Qualität

Codes Grosslose                   Codes gros lots            

Der Grösse nach aufsteigend
En montant après la taille

C Couvert enveloppe

U Umschlag chemise

K Karton carton

A Album album

S Schachtel boîte 

Besichtigung                  Examen
 

ab 18. Januar 2023            auf Anfrage   

Mi 25.01.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Do 26.01.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Mi 01.02.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Do 02.02.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Mi 08.02.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

Do  09.02.2023 10.00-12.00 13.30-16.30

ab 25. Februar 2023 normale Ladenöffnungszeiten:

Mo | Di | Sa Anmeldung T 041 226 02 02

Mittwoch-Freitag 10.00-12.00 13.30-16.30

Voranmeldung 

per E-Mail oder 

Telefon
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Rölli Auktionen AG 
Buzibachring 10 · CH-6023 Rothenburg | LU

T +41 41 226 02 02 · info@roelliphila.ch

www.roelli-auktionen.ch

Steigerungsauftrag

Steigern Sie für mich und auf meine Rechnung die aufgeführten Lose bis 

zum angegebenen Höchstbetrag in Schweizer Franken (exkl. Provision und 

MWSt.). Mit Ihren Steigerungsbedingungen erkläre ich mich einverstanden. 

Neue Kunden ersuchen wir um Zustellung von Referenzen.

  Ich begrenze die Gesamtsumme meiner Käufe auf CHF . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
                                                                                        exkl. Provision + MWSt., Toleranz 10%

  Wenn notwendig erhöhen Sie meine Gebote wie folgt:
       10%          20%          30%           . . . . % 

  Ich werde die ersteigerten Lose bei Ihnen abholen. Bitte rufen Sie mich an.

  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Ordre d‘achat

Veuillez acheter pour moi et pour mon compte les lots détaillés à droite

jusqu‘au montant maximum indiqué en francs suisses (provision et TVA exclu-

es). Je me déclare d‘accord avec vos conditions de vente aux enchères. Les 

nouveaux clients doivent soumettre des références avant la vente.

  Limite totale de mes achats CHF . . . . . . . . . .  provision/TVA excl., tolérance 10%  

  Si nécessaire, augmentez mes off res comme suit:
       10%          20%          30%           . . . . % 

  Je viendrai chercher les lots à vos bureaux.  Veuillez me téléphoner.

    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Auction bids

I herewith authorise your company to purchase the lots listed on my behalf. 

All prices are in Swiss Francs (CHF) and exclude commission as well as VAT. 

I agree with the conditions of sale specifi ed in the auction catalogue. New 

bidders must furnish satisfactory references in advance of the sale.

  I limit the sum of my bids to  CHF  . . . . . . . . . . .  excl. commission/VAT, tolerance 10%

  If necessary, please increase my bids as follows:
       10%          20%          30%           . . . . % 

  I will pick up the stamps at your offi  ces. Please call me.

    . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Name | Nom      . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kd.Nr. | No client     . . . . . . . . . . . . . . .      Tel.     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

E-Mail       . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum | Date    . . . . . . . . . . . . . .     Unterschrift | Signature  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Auftrag  Los Nr.     | Höchstgebot  No du lot | Prix maximum Auftrag | Besichtigungsblatt
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 Versteigerungsbedingungen                               Conditions de vente
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 Versteigerungsbedingungen     Conditions de vente     Sales Conditions

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig und gegen Barzah-
lung. Die Ausrufpreise sind Mindestpreise. "Bestens"-
Gebote werden bis zum 5-fachen Limit berücksichtigt. 
Es steht dem Versteigerer frei, Gebote abzulehnen
sowie Personen von der Auktion auszuschliessen,
ohne dafür Gründe anzugeben. Die Steigerungsskala
ist verbindlich.

2. Über die Reihenfolge, die Zusammenlegung und den 
allfälligen Rückzug von Losen entscheidet der Verstei-
gerer.

3. Den Zuschlag erhält der Meistbietende. Schrift-
liche Gebote haben den Vorrang in der Reihen- 
folge des Posteingangs und sie werden streng Inte-
resse wahrend vertreten. Unsere Steigerungsskala
ist verbindlich. Für technische Prob leme bei der Life
Auktion (z.B. Verzögerung, Neustart, etc.) können wir 
nicht haftbar gemacht werden. Das gesprochene Wort 
des Versteigerers ist massgebend für den Zuschlag.

4. Zum Zuschlag wird ein Aufgeld (Provision) 28% erho-
ben. In den 28% sind sämtliche Steuern und Abga-
ben inbegriffen. Bei Export und MWSt.-pflichtigen
Händlern berechnen wir ein Aufgeld (Provision) von
22% + 7.7% MWSt. auf den gesamten Rechnungs-
betrag. Die MWSt. entfällt bei Export oder sie wird bei 
Exportnachweis rückvergütet.

5. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Saalbieter
gegen Barzahlung, schriftliche Bieter 10 Tage nach
Rechnungsdatum. 3 Wochen nach Rechnungsdatum
erfolgt Einzug auf dem Rechtsweg unter Kostenfolge 
(je CHF 50.- für 1. und 2. Mahnung und Verzugszins
1% pro Monat).

6. Die Beschreibung der Lose erfolgt mit bestmöglicher 
Sorgfalt; für allfällige Druckfehler haften wir nicht.
Irgendwelche Beanstandungen sind spätestens fünf
Tage nach Empfang zu melden. Eine allfällige Nach-
prüfung (ev. Kommissionsattest durch 3 Prüfer) ist
sofort einzuleiten, und wir sind zu informieren. Sie
berechtigt nicht zur Nichtbezahlung oder zu Zahlungs-
verzögerungen. Bei fotografierten Losen ist für Schnitt 
bzw. Zähnung und Stempel das Foto massgebend.
Das Reklamationsrecht erlischt, wenn irgendwelche
Veränderungen an den Marken oder Briefen vorge-
nommen wurden. Nicht als Veränderung gelten von
anerkannten Prüfern angebrachte Prüfzeichen. Bei
Sammlungen und Lots ab 4 Einheiten gilt gekauft wie 
besehen. Reklamationen können für diese Lose nicht 
berücksichtigt werden. Katalogpreisangaben mit dem 
Vermerk "n.A." (= nach Angabe des Einlieferers) sind 
für den Versteigerer unverbindlich.

7. Dem Steigerer ausgehändigte Lose bleiben bis zur
vollständigen Bezahlung anvertrautes Gut. Zustellung 
per Post erfolgt generell gegen Vorauszahlung und
auf Gefahr des Käufers; es werden die Selbstkosten
für Versand und Versicherung verrechnet. Eine Aus-
lieferung gegen Rechnung liegt im Ermessen des
Auktionators. Die Beachtung ausländischer Zoll- und
Devisenvorschriften usw. ist Sache des Erwerbers. Der 
Auktionator lehnt die Verantwortung für Folgen we-
gen Zuwiderhandlung ab.

8. Durch die Abgabe eines Gebots werden unsere Verstei-
gerungsbedingungen in vollem Umfange anerkannt.

9. Es gelten im Übrigen die branchenüblichen Bedingun-
gen sowie die Bestimmungen lt. OR 229-236. Erfül-
lungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Hochdorf.

© Copyright Rölli Auktionen AG 2022. 
      Alle Rechte vorbehalten

1. Les enchères se font librement et contre paiement comp-
tant. Les prix de départ sont des prix minima. Les mises
"aux mieux" sont automatiquement limitées à un montant 
correspondant à cinq fois le prix de départ. Notre maison 
est libre de refuser des offres ou des personnes sans donner 
de raisons. L'échelle des mises est contraignante.

2. L'ordonnance de la vente, le regroupement éventuel de lots 
ou leur retrait est uniquement l'affaire de la maison Rölli.

3. L'attribution d'un lot se fait à la personne ayant formulé
l'offre la plus élevée; les offres écrites sont classées dans
l'ordre de leur arrivée, les plus anciennes ayant priorité sur 
les plus récentes. Elles sont représentées dans la salle par 
nos soins dans l'intérêt le plus strict de l'acheteur. Notre
échelle d'augmentation est contraignante. Nous ne som-
mes pas responsables pour des problèmes techniques en 
rapport avec la vente life (p.ex. redépart, retard, etc.) Le
montant prononcé par le commissaire-priseur est décisif
pour l'attribution.

4. Les prix sont majorés d'une provision de 28%. Ces 28%
comprennent toutes les taxes et impôts. Pour l'export 
et les marchands sujets à la TVA nous comptons une com-
mission de 22%  + la TVA de 7.7% sur le montant total. 
La TVA n'est pas due lorsque nous exportons nous-mêmes 
ou elle est restituée si l'acheteur nous fournit la preuve de 
l'exportation.

5. L'atttribution d'un lot rend son achat obligatoire. Les ache-
teurs présents dans la salle payent comptant, ceux qui ont
obtenu un lot suite à une offre écrite effectuent leur paiement 
dans un délai de 10 jours après la date de la facture. 3 semai-
nes après l'envoi de la facture, nous encaissons par voie légale 
les montants non honorés (frais CHF 50.- pour la 1ere et CHF 
50.- pour la 2e réclamation plus un intérêt de 1 % par mois).

6. La description des lots se fait avec le plus grand soin; nous 
ne sommes pas responsables des fautes d'impression. Les
éventuelles réclamations doivent nous être soumises au
plus tard 5 jours après réception des lots. Si un examen
complémentaire s'avère nécessaire, éventuellement au-
près de la commission d'expertises (formée de 3 experts), 
il est à requérir de suite sans omettre de nous en informer 
immédiatement. Le dépôt d'une réclamation, dont les frais 
sont à la charge de l'acquéreur, n'exclut ou ne retarde pas le 
délai de paiement imparti pour les lots achetés. Les photos 
des lots, reproduites dans notre catalogue, font référence 
en cas de conflit au sujet de la dentelure, des marges ou 
des oblitérations. Tout droit de réclamation s'éteint en cas 
de manipulations entraînant une modification de l'état
des timbres ou lettres. Les signes apposés par les experts 
reconnus ne sont pas considérés comme des manipulations. 
Nous n'acceptons pas de réclamations pour les collections 
et lots comprenant 4 pièces et plus. Les prix de catalogue 
suivis de la mention "n.A." (= selon indication du vendeur) 
n'engagent aucune responsabilité.

7. Les lots remis à l'acheteur restent notre propriété jusqu'à 
leur paiement intégral. L'expédition par poste se fait aux 
risques et périls de l'acheteur à qui nous facturons nos frais 
d'expédition et d'assurance. Nous nous réservons le droit 
d'envoyer une facture préliminaire. L'acheteur de l'étranger 
est responsable de l'observance des prescriptions douani-
ères et monétaires de son pays; la maison Rölli décline
toute responsabilité en cas d'infractions.

8. Par sa participation à nos enchères, le client accepte sans 
restriction nos conditions de vente.

9. En conclusion nous rendons attentifs les intéressés aux
conditions habituelles régissant les établissements de
notre branche ainsi qu'aux prescriptions contenues dans
le code des obligations no.229-236. En cas de litige le for 
judiciaire est Hochdorf.

1. The auction takes place voluntarily and against imme-
diate cash payment. The starting prices are minimum 
prices. "Maximum" bids are taken into account up to 
five times the starting price. Rölli Auktionen AG has
the right to withdraw or refuse to knock down any lot. 
Additionally, it may exclude persons from the auction. 
The bidding increments are binding.

2. The sequence, combination or withdrawal of lots is
decided by the auctioneer. 

3. Lots are awarded to the highest bidder by knock-
down. Written bids are executed by Rölli Auktionen
AG in strict conformity with the principal's interests.
In the event of identical bids, the first one received
takes precedence. Our bidding increments are binding. 
We cannot be made liable for technical problems in
connection with the life auction (i.e. delay, new start, 
etc.). The spoken word of the auctioneer is binding for 
the knock-down.

4. A commission of 28% is added to the hammer price. It 
includes all taxes. For exportation and Swiss dealers 
a commission of 22% is added to the ammer price. The 
Swiss Value Added Tax (VAT) of 7.7% will be added
to the grand total of the auction invoice. VAT is not
charged if you allow us to export the goods for you;
alternatively we will refund the VAT on receipt of the 
authorised VAT refund form.

5. Knock-down obliges to take delivery. The purchased
lot must be paid within 10 days upon date of the
invoice. In case of advance payment the lots are des-
patched upon receipt of the payment. In the event of 
payment delay on the part of the purchaser or refusal 
to take delivery, Rölli Auctions Ltd. reserves the right 
to charge interest (1% per month) and reminding fees 
(CHF 50.- each for the first and second reminder). 

6. The lots on auction have been described with greatest 
care. Offset pleas of any type are precluded. For pho-
tographed stamps, the photograph is determinative
as to margins, perforations, cancellations, etc. Comp-
laints as to quality must be received not later than 5 
days upon receipt of the stamp involved. Complaints 
regarding genuineness, proof of forgery must be pre-
sented with a certificate of an official expert. The ori-
ginal lots which are the subject of the complaint must 
be submitted in the original condition. Complaints do 
not have the consequence of extending the time limit 
for payment and we have to be informed immedia-
tely. Expertization marks of recognized experts who
are liable for their errors are not considered to be al-
terations. Rölli Auctions AG declines any warranty for 
collections, mixed lots and accumulations. Indications 
of catalogue prices with the note "n.A." (indication by 
the supplier) are not relevant for the auctioneer. 

7. Until full payment of the invoice all purchased lots re-
main in possession of the auctioneer. The purchaser is 
liable for transportation, customs declaration, loss as 
well as for any deficiency.

8. With the submission of bids or purchase requests, the 
above terms of auction sale are accepted to their full 
extent. In case of dispute, the original German version 
of the Terms of Auction Sales applies.

9. The terms and conditions usual in the trade apply as 
well as the rules according to OR 229-236. Place of
performance and exclusive court venue is Hochdorf,
Switzerland.

© Copyright Rölli Auktionen 2022. Tous droits réservés 
© Copyright Rölli Auctions 2022. All rights reserved
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 Wichtige Hinweise                

Besichtigung
Für die Besichtigungszeiten beachten Sie das Kästchen auf 
Seite 2. Auf Seite 3 finden Sie ein Besichtigungsformular. Dieses 
ist bei der Besichtigung ausgefüllt abzugeben.  

Preise
Wenn nicht anders vermerkt, verstehen sich alle Preisangaben 
in Schweizer Franken, Katalognummern: Schweiz / Liechten-
stein – SBK oder Zumstein Spezialkatalog. Übrige Länder – 
Michel, wenn nichts anderes vermerkt. Die auf der Webseite 
vermerkten Preise in € und $ sind nur informativ.

Ausrufpreise
Unsere Ausrufpreise sind Limitpreise, unter denen im Inter-
esse des Einlieferers nicht verkauft wird. Limit-Unterschiede 
bei gleichen oder ähnlichen Losen lassen nicht unbedingt auf 
Qualitätsunterschiede schliessen.

Aufgeld
Zum Zuschlag wird ein Aufgeld (Provision) 28% erhoben. Darin 
sind sämtliche Steuern und Abgaben inbegriffen. Bei Export 
und MWSt.-pflichtigen Händlern berechnen wir ein Aufgeld 
(Provision) von 22% + 7.7% MWSt. auf den gesamten Rech-
nungsbetrag. Die MWSt. entfällt bei Export oder sie wird bei 
Exportnachweis rückvergütet.

Fotos | Qualität
In unseren Auktionen ist meist auch die Qualität der nicht  
abgebildeten Lose überdurchschnittlich. Allfällige Mängel  
beschreiben wir sorgfältig und nach bestem Wissen!

Schriftliche Gebote
Die schriftlichen Bieter werden von uns Interesse wahrend,  
jedoch ohne Gewähr, vertreten. Bitte senden Sie das  
Steigerungsformular früh zeitig ab und schreiben Sie deutlich. 
Schriftliche Gebote haben den Vorrang in der Reihenfolge des 
Posteingangs. Gebote müssen spätestens am  
Freitag, 10. Februar 2023 morgens bei uns eintreffen.

Gebote auf der Webseite
Sie können Ihre Gebote im Vorfeld der Auktion auf  
www.roelli-auktionen.ch/Auktionen/71. Auktion erfassen.

Online Live Bieten
Dies ist eine Online-Auktion mit automatischer Versteigerung 
ohne Auktionator. Bitte registrieren Sie sich rechtzeitig auf 
roelli-auktionen.ch – spätestens Freitag, 10. Februar 2023. Bei 
der Gebotsabgabe klicken Sie bitte schnell, um die Steigerung 
nicht zu verpassen (klicken Sie vor «zum Zweiten»). Sie können 
sich mittels des Simulators mit der VersteigerungsSoftware  
vertraut machen unter www.roelli-auktionen.ch/ 
Auktionen/71. Auktion.

Zuschlag
Der Zuschlag erfolgt Interesse wahrend an den Meistbietenden. 
Wenn Sie z.B. für ein Los CHF 1’500 bieten, das nächsttiefere 
Gebot aber bei CHF 1’200 liegt, wird das Los um eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, also für CHF 1’300, zugeschlagen.

Zahlungsmöglichkeiten
An die uns bekannten Schweizer Kunden liefern wir gegen 
Rechnung. Ausländische Kunden haben die Möglichkeit, ihre 
Zahlung auf unser Euro-Konto bei der Deutschen Bank zu  
tätigen. Die Bankverbindungen erhalten Sie zusammen mit  
der Rechnung. 

Abholer
Die zugeschlagenen Lose können ab Mittwoch, 15. Februar 
2023 abgeholt werden. Bitte beim Gebot entsprechend  
vermerken. 

Ergebnisse
Die Ergebnisse sind nach der Auktion abrufbar auf  
www.roelli-auktionen.ch/Auktionen/71. Auktion.

Rücklosverkauf
Auf der Basis der Ergebnisse auf www.roelli-auktionen.ch  
können innert zwei Wochen Rücklose zum Ausrufpreis + 
Provision und MWSt. bestellt werden. Die Rücklose können ab 
Mittwoch, 15. Februar 2023 besichtigt und abgeholt werden.
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  Informations importantes

Examen des lots
Pour les heures d’examen veuillez consulter la case sur la page 
2. Sur la page 3 vous trouverez un formulaire facilitant notre 
travail pour l’examen des lots. Veuillez vous préparer avant 
votre visite. 

Prix
Sauf indication contraire tous les prix mentionnés s'entendent 
en francs suisses. Numéros de catalogue: Suisse / Liechtenstein 
– SBK ou Zumstein Spezialkatalog. Autres pays – Michel, sauf 
autre indication. Les prix en € et $ indiqués sur notre site sont 
seulement indicatives.

Prix de départ
Nos prix de départ sont des prix limites, ceci dans l'intérêt de 
nos fournisseurs. Des prix différents pour deux lots similaires ne 
signifient pas nécessairement que la qualité diffère.

Commission
Les prix sont majorés d'une provision de 28%. Ces 28% 
comprennent toutes les taxes et impôts. Pour l'export et les 
marchands sujets à la TVA nous comptons une commission de 
22%  + la TVA de 7.7% sur le montant total. La TVA n'est pas due 
lorsque nous exportons nous-mêmes ou elle est restituée si 
l'acheteur nous fournit la preuve de l'exportation.

Photos / Qualité
Dans nos ventes, même les lots non photographiés sont d'une 
qualité supérieure à la moyenne. Nous signalons soigneuse-
ment les éventuels défauts.

Mises en avance 
Ces clients sont représentés par nos soins et leurs intérêts 
sont défendus, ceci toutefois sans garantie. Envoyez vos offres 
le plus tôt possible et écrivez très lisiblement s.v.p. Les offres 
écrites ont la priorité selon leur arrivée. Les mises doivent nous 
parvenir le matin du vendredi, 11 février 2023 au plus tard.
Vous pouvez entrer vos mises avant la vente aux enchères 
directement sur notre site. 

Mises Online Live
Cette vente aux enchères est une vente en ligne. Vous devez 
simplement vous enregistrer jusqu'à vendredi, 10 février 2023 
– si vous êtes nouveau client en nous donnant des références – 
et exercer avec le simulateur sur www.roelliphila.ch/Enchères/
Vente 71. Veuillez miser rapidement pour éviter que la mise 
arrive chez nous trop tard (misez avant «zum 2.»). 

Attribution des lots
L’attribution des lots se fait au plus offrant mais aussi bas que 
possible. Si p.ex. vous misez un lot CHF 1’500 et que la mise 
immédiatement inférieure est de CHF 1’200, vous l'obtiendrez  
à CHF 1’300, c'est-à-dire CHF 1’200 plus CHF 100 qui est la 
surenchère prévue dans l'échelle.

Paiement
Nos clients suisses reçoivent la marchandise avec facture. Les 
clients des autres pays ont la possibilité d’effectuer le virement 
en Euro sur notre compte en Allemagne. Les détails bancaires 
sont mentionnés sur la facture. Nous déconseillons les paie-
ments par chèque, car nous devrions facturer des frais élevés.

Résultats
Après la vente, les résultats seront publiés sur Internet sous 
www.roelliphila.ch/Enchères/Vente 71.

Vente de lots non attribués
Ces lots peuvent être commandés dans un délai de trois semai-
nes et être obtenus au prix de départ majoré du montant de la 
commission + TVA.
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

71. Auktion   Samstag, 11. Februar 2023, 10.00 Uhr

Schweiz Lots
 
Proben | Essays | Fälschungen

 
7 1 1S/2S _ FÄLSCHUNGEN: je eine Fournier respektive 

Sperati Fälschung. Befunde Berr/Kimmel 

100

www 2 Lot FÄLSCHUNGEN, 3 signierte Sperati-
Druckproben. SBPV Att. Marchand 2006  

100

www 3 Lot _ 1843-1851: 3 FÄLSCHUNGEN Zürich 4 und  
6/Waadt 5, dazu je ein Poste Locale- und 
Rayon-Vergleichsstück 

100

 

Bitte beachten Sie auch: Los 1034 

 
Frei- und Sondermarken

 
www 4 Slg _ 1850-1934: vielseitiger Posten in teils 

unterschiedlicher Erhaltung mit teils guten 
Werten, hoher Kat.-Wert 

250

www 4A Lot    11 @ 1850-1862: RAYON/STRUBEL, interessante 
Bedarfsbelege in unterschiedlicher Erhaltung 

140

7 5 Lot _ 1862-1882: SITZENDE HELVETIA, 34 Werte, 
teils bessere Stempel 

80

www 6 Lot _ 1882-1905: vorwiegend STEHENDE 
HELVETIA, kleines Lot in Einsteckbuch 

60

www 7 Lot | * _ 1907-1934, Lot mit mittleren und besseren 
Werten, enormer Kat.-Wert 

120

www 8 Lot     12 @ 1934-1949: LANDSCHAFTSBILDER, aus-
taxierte & umadressierte Belege ins Ausland 

280

www 8A Lot    | _  
             Bg 

1941/1953: oZ 38 postfrisch sowie oZ 41 
postfrisch und Ersttagsstempel 

240

 
KZS | Flugpost | Diverse Gebiete

 
www 9 Lot    12 @ K/Z/S: 1935-1959: interessanter Posten mit  

K- und S-Werten, dabei Sonderstempel
90

7 10 Lot      5 @ FLUGPOST: 1913-1919, interessante Belege  
in Bedarfserhaltung
 

180

7 11 Lot    25 @ FLUGPOST: 1928-1937, vorwiegend Sonder-/ 
Bedarfsflüge, saubere Belege mit vielen 
guten Frankaturen 

200

www 12 Lot      3 @ FLUGPOST: 1934-1938, Nr.4, 19b, 22
 

60

www 13 Lot 
  23 @ (@) 

DIVERSE GEBIETE: 1902-1939, unter-
schiedliche Bedarfsbelege an meist 
interessante Destinationen
 

180

7 14 Lot    14 @ DIVERSE GEBIETE: 1910-1938, saubere  
Bedarfs-@, meist Flugpost, gute Destinationen
 

160

www 15 Lot @ DIVERSE GEBIETE: 1918-1954, teils unge-
wöhnliche Frankaturen, zum Teil ins Ausland 

150

 

Bitte beachten Sie auch: Frankaturware: Los 730  

1

5

10

11

14



8

Foto 
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Europa
 
Deutschland

 
www 16 @ ALTDEUTSCHE STAATEN: SALEM. rot, 

sauber auf Briefhülle nach Sarnen
 

30

www 17 @ ALTDEUTSCHE STAATEN: PREUSSEN, 
1865, Ernennungsurknd von Wilhem König  
von Preussen für Samuel Schirmer
 

30

8 18 588/600 @ DEUTSCHES REICH: 1936, ungewöhnliche 
Antwortkarte ab TRIESENBERG n. Hamburg
 

60

8 19 284-288+ 
              @ 

DANZIG: 1939, R-Brief nach Teneriffa mit 
deutscher Katapultpost
 

160

8 20 26a @ DEUTSCH-SÜDWESTAFRIKA: Stempel 
WINDHUK/SOLDATENBRIEFSTEMPEL, 
saubere Karte nach St.Moritz 

180

  
Bitte beachten Sie auch: Altdeutsche Staaten: Los 648, 
Deutsches Reich: Lose 935, 955, Saar: Lose 943, 960, 961, 
975, 978, 992, 1017, Deutsche Luftpost: 301, 839, 896, 
928, 1033

 
Frankreich

 
www 21 Lot      7 @ FRANZ. KOLONIEN: 1914-1940, 2x 

Kamerun, Brief nach Neukaledonien sowie 
2 Briefe von dort, Fotokarte von Französisch 
Indien sowie Dokument Guyane
 

100

8 22 @ LEVANTE 1924, ungewöhnlicher R-Brief 
nach Basel
 

160

www 23 Restlot 
     | * _ 

FRANKREICH: ca.1850-1964, Rundsende-
heft, teils bessere Werte, untersch. erhalten 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Französische Kolonien:  
Lose 1082, 1103, Frankreich: Lose 73, 302, 1095, 1100 

Grossbritannien | Italien

 
8 24 Lot     _ \ GROSSBRITANNIEN: 1840-41: 4 Werte, 

dabei 2 Penny-Black 

120

  
Bitte beachten Sie auch: Grossbritannien: Lose 881, 
991, 998, 1007, 1010, 1015, 1021, 1101, Italien: Los 986

18

19

20

22

24

38 40 4239
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Liechtenstein
 
Vor- und Mitläufer

 
9 25 PK 20a  @ Text deutsch, Stempel SCHAAN, nach Vaduz

 

50

www 26 32a @ 5 H. dunkelgrün, nach Sevelen adressiert und  
dort mit 10Rp. austaxiert, CH-Marke defekt
 

70

9 27 A-Nr.110 @ VADUZ, Doppelpostkarte, nur mit 10 
Heller frankiert, daher in Somvix mit 30Rp. 
austaxiert, 1 Marke Mangel 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1080, 1081 

 
Frei- und Sondermarken

 
www 28 73/75 @ Stempel TRIESENBERG, sauber auf  

R-Brief nach Olten
 

60

9 29 97A | gut gezähnt
 

30

9 30 98-100  | Komplette Serie
 

180

9 31 104 | VADUZ-BLOCK
 

200

www 32 141 | RHEINBERGER-BLOCK, 10x, Kat.-Wert 
1'000.--
 

80

www 33 266-269+ 4 komplette postfrische Serien 
 

30

9 34 248A/249A grobe Zähnung postfrisch
 

40

www 35 250-52  | GEMÄLDE
 

25

9 36 253 | 5Fr. grün
 

35

www 37 266-269 _ SPORT, alle 5 Serien, sauber gestempelt
 

40

8 38 (*) 1971, geschnittener Probedruck einer nicht  
verausgabten Marke für die Landschafts-
ausgabe 1972/73, auf rückseitig bedrucktem 
Ausschusspapier ohne Gummi. Seltene 
Probe aus dem Bickel-Archiv 

100

Flugpost

 
8 39 8 | mit Bogenrand

 

60

8 40 8 | mit Bogenrand
 

60

www 41 9-13 | Papier gemischt
 

60

8 42 14-15 | ZEPPELIN
 

45

9 43 26U | 
Bg 

SCHWARZORANGEBRAUN, seltener 
ungezähnter Kleinbogen, rückseitig zwei 
leichte Fingerabrücke (über drei Marken), 
sonst einwandfrei. BPPV Att. Hoffner 2022 

1'000

  
Bitte beachten Sie auch: Zeppelin: Lose 891, 897, 898, 
944, 948, 954, 956, 962 ,964 ,979, 980, 984, 1002, 1006, 
1019, Sonderflüge: Lose 53, 858, Lots: Los 54 

25

27

31

43

29 30 34 36
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Liechtenstein Limit
CHF

Diverse Gebiete

 
www 44 W 

7-10+
@ RUGELL, mit Zusatzfrankatur auf R-Karte, 

mit privatem Pfadi-Stempel
 

30

www 45 W 
7-10+

@ TRIESENBERG, sauberer R-Brief nach 
FREIBURG/BADEN
 

30

10 46 1863B FDC BLOCK ungezähnt, mit Vergleichsstück
 

200

11 47 276-277 R-FDC nach HANNOVER
 

80

10 48 PK 1/Z I @ 10H. mit 15H. Zusatzfrankatur nach 
Feldkirch, VADUZ
 

50

www 49 28+ @ -.20 H, Stempel VADUZ, Bedarfsbrief nach 
Bern, da mit 5Rp. austaxiert 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Ganzsachen: Los 52, Franka-
turen: Lose 18, 649, 1089, Maximumkarten: Los 379

 
Lots

 
www 50 Lot | 1927-1960: diverse bessere Werte/Sätze, 

Kat.-Wert über 640.-
 

80

www 51 Lot    | _ 1930-1950: diverse bessere Serien/Werte, 
Kat.-Wert 1'200.- 
 

80

www 52 Lot    17 @ 1924-1939: saubere Belege in die Schweiz, 
dabei Ganzsachen
 

80

10 53 Lot    10 @ 1930-1935, Sonderflüge/Zeppelinpost, 
vielseitiges Lot
 

120

www 54 Lot      6 @ 1930: Sonderflüge St.Gallen-Vaduz und 
St.Gallen-Zürich
 

100

www 55 Lot      4 @ 1930-1936: Zeppelin- resp. Sonderflugbelege
 

80

 

Übrige Europäische Länder
 

10 56 @ ALBANIEN 1913: Türkische Postkarte mit 
Überdruck nach Lausanne
 

140

11 57 @ ALBANIEN/GRIECHISCHE BESETZUNG 
1915: ungewöhnlicher R-Brief mit 
Mehrfachfrankatur nach Bern
 

240

11 58 @ GRIECHENLAND 1919: Bulgarische 
Besetzung, sauberer Brief 
 

140

www 59 Block 1 II 
              @ 

LUXEMBURG: 1923, 10Fr. Blockausgabe 
auf R-Brief nach Larochette, Stempel 
LUXEMBOURG VILLE gefälscht, rückseitiger 
Ankunftsstempel
 

180

10 60 66A _ NIEDERLANDE: 1898, 10Gld. dkl'orange,  
2 gestempelte Stücke. Mi. 1400.-
 

200

www 61 Lot @ POLEN 1928: 2 saubere austaxierte Belege 
mit 1. Luftpost Warschau-Madrid befördert 

120

 

 

Bitte beachten Sie auch: Belgien: Lose 1023, 1101, 
Dänemark: Lose 987, 1013, Finnland: Los 997, Gibraltar: 
Los 1092, Griechenland: Lose 1091, 1105, Irland: Los 
1108, Island: Los 963, Jugoslawien: Los 1110, Lettland: 
Lose 982, 983, 985, 990, 995, 996, 1004, Malta: Los 
1106, Monaco: Los 1107, Niederlande: Lose 379, 946, 
966, 1011, 1014, Österreich: Lose 741, 937, 971, 1095, 
Schweden: Los 1008, Spanien: Lose 947, 949, 951, 
Ungarn: Los 967, Vatikan: Los 1084, Zypern: Los 1099

46

48

53

56
60
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47

57

58

63

65

68

70

71



12

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

96

Ganze Welt
 
Afrika 
 
Bitte beachten Sie:  Lose 1009, 1022 
 
Amerika

 
www 62 Lot      5 @ USA: 1926-1939, SCHLEUDERFLÜGE 

NORDATLANTIK, in sauberer Erhaltung,  
alle in die SCHWEIZ über BREMEN
 

120

11 63 @ BAHAMAS 1919: dekorativer R-@ nach Bern
 

100

www 64 @ HONDURAS, 1900: kleiner Brief nach Genf
 

100

11 65 @ ST.LUCIA 1903: sauberer R-@ nach Moudon 100

  
Bitte beachten Sie auch: USA: Lose 932A, 1114 
Mittelamerika: Lose 976, 977, 993, 994, 1025, 1083, 
1085, 1086, 1090, 1093, 1094, 1098, 1102, 1109, 1116, 
Südamerika: Lose 735, 950, 972, 1003, 1016, 1018, 1096, 
1102, 1112, 1111, 1117

 
Asien | Australien | Ozeanien

 
www 66 @ BAHRAIN 1935: eingeschriebener Brief nach 

Genf, Umschlag gelocht
 

80

www 67 @ INDIEN: KELANTAN 1938: kleinformatiger 
Brief nach Basel, Frankatur rückseitig
 

160

11 68 @ JAPAN: 1931: sauberer R-Brief via Sibirien 
nach SPANIEN
 

140

www 69 @ PALÄSTINA: Ansichtskarte nach Spanien
 

100

11 70 @ PHILIPPINEN: 1925, eingeschriebener 
Luftpostbrief nach Bern
 

180

11 71 @ THAILAND: 1909, Postkarte mit Zusatz-
frankatur nach Luzern, minime Reisespuren
 

220

12 72 @ NEUKALEDONIEN 1911: saubere Karte 
nach Basel 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Arabische Halbinsel: Lose 66, 
958, 959, Indien: Los 67, Japan: Lose 68, 939, Australien: 
Los 882

 
Sammlungen | Lots | Ansichtskarten

 
www 73 Restlot 

        | @ 
1835-1986: FRANKREICH, 8 @/Ansichts-
karten 1835-1944, 6 } 933/1934, PEXIP 
1937 |, SCHACH 1974 Gedenkblatt mit  
Originalunterschriften, RAINBOW WARRIOR 
Korrespondenz von 13 @ von DOMINIQUE 
PRIEUR-MAIRE (Mitglied des französischen 
Geheimdienstes) aus dem Gefängnis in 
Neuseeland an ihre Mutter in Frankreich
 

300

12 74 Lot    25 @ 1910-1948: Bedarfsbelege mit viel Flugpost, 
u.a. INDOCHINA/CHINA
 

140

www 75 Lot      4 @ SÜD-AFRIKA, Ansichtskarten mit Burenkrieg- 
Veteran Max-Slema, ab CH versandt, 1902
 

30

www 76 Slg 
  ca.300 @ 

POLENZUG/MARINE 2. WELTKRIEG, Fotos/  
Ansichtskarten in 3 zeitgenössischen Alben 

150

  
Bitte beachten Sie auch: Ansichtskarten:  
Schweiz Lose 148-293, Verkehrsmittel Lose 294-317,  
Thematische Karten: Lose 318-323 

72

   74

77

120123

121126

141
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Thematik
 

12 77 138II @ SEUCHEN: Karte mit Vermerkstempel 
"Desinfiziert" aus der Zeit der Maul und 
Klauenseuche in der Region Jegenstorf 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Autographen: Lose 73, 
1029, 1030, 1168B, Fauna und Flora: Los 1133, Jahr 
des Behinderten: Los 682, Sport: Lose 323, 407, 1027, 
Pfadfinder: Los 44, Verkehrsmittel: Lose 713, 1169 

 
 

Münzen Schweiz
 
Kantonalmünzen: Bern

 
13 78 40 

Taler
ss 1795 RESPUBLICA BERNENSIS DOMINUS 

PROVIDEBIT 

200

Bundesmünzen

 
13 79 ss 2 Franken 1860 80

13 80 ss 2 Franken, 1863 240

13 81 s 5 Franken, 1923 90

13 82 vorz 5 Franken, 1923 80

13 83 Slg 1874-2013: 5 Franken/4x, dabei 2x Jahrgang 
1874, 2 Franken/210x in Silber und 100x ab  
1968, 1 Franken/212x in Silber und 210x ab  
1968, 50 Rappen/260x in Silber, 2 Münzalben 

800

www 84 Lot SILBERMÜNZEN, 150x 5Fr./ 150x 2Fr./ 100x 
1Fr./ 250x 0.50 Fr. = 1'275 Fr., Silberpreis ca. 
3'800.--, undurchsucht nach Jahrgängen 

2'600

Gedenkmünzen

 
13 85 Slg III 1936-1980: 15 Sonder-Fünfliber, dabei 

Laupen 1939, ss-vz 

120

www 86 Lot BRIEFMARKEN der Schweiz, 410gr. Rein-
silber, teils leicht oxydiert, Zertifikat und Buch 

180

www 87 Slg Collection Militaria: 25 Soldatenmarken 
Silber 925/1000 / vergoldet, in feinst 
erhaltener Schatulle mit Schlüssel und 
erklärender Broschüre 

200

13 88 20 Fr. 2004: 100 Jahre FIFA 180

www 89 Lot GEDENKMÜNZEN, ca. 600gr. Feinsilber 300

www 90 Lot SILBER-GEDENKMEDAILLEN, ca.590gr. 
Feinsilber 

220

Eidgenössische Schützentaler

 
13 91 5 Fr.    vorz 1872 SCHÜTZENFEST ZÜRICH 100

13 92 5 Fr.    vorz 1874 SCHÜTZENFEST ST.GALLEN 80

www 93 1903 1903 EDGENÖSSISCHES TURNFEST,  
als Anhänger gearbeitet 

30

www 94 1906   vorz 1906: EIDG. TURNFEST BERN,  
in Originaletui 

20

13 95 1934: TIR FEDERAL FRIBOURG 40

78

79

80

81

82

85

88

91

92

95

83

98
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Münzen Schweiz Limit
CHF

Lots

 
12 96 Serie 50 MÜNZSÄTZE: 1990-2014, komplett ohne 

2013, Stempelglanz resp. polierte Platte, 
dabei 1991 / 1993, teils doppelt oder dreifach
 

450

www 97 Lot SILBERÜNZEN, für 500 Franken nominale 
Silbergeld, dazu einige ausländische Münzen
 

1'100

13 98 Lot ca.1796-1829: 9 alte Münzen, dabei Taler 
BERN 1796, interessantes Lot
 

250

www 99 Lot KLEINGELD ab 1Rp. bis 20Rp. (Nominal 
ca. 100.-) dazu wenig AUSLAND und 
KANTONALMÜNZEN 

60

Goldmünzen MWSt.-frei

 
14 100 20Fr./4x   II 1883/1889/1890/1892: Goldvreneli

 

900

14 101 20Fr./2x, 
10Fr.        II

1886/1896: zwei 20er-Goldvreneli sowie 
10er-Goldvreneli von 1922
 

650

14 102 20Fr./4x   II 1891,1893-1895: Goldvreneli
 

700

14 103 50Fr. II 2001: Heidi, Gedenkmünze Gold Au 900
 

650

14 104 50Fr./3x   II 2002-2012: Expo 02, 100 Jahre Pro Patria, 
100 Jahre Pro Juventute, Gedenkmünzen 
Gold Au 900
 

1'400

14 105 50Fr./3x   II 2003-2014: Ski-WM St. Moritz, 100 Jahre 
Pro Juventute, 100 Jahre Nationalpark, 
Gedenkmünzen Gold Au 900
 

1'400

14 106 50Fr. II 2004: Matterhorn/Cervin, Gedenkmünze 
Gold Au 900
 

650

14 107 50Fr./3x   II 2005-2010: Autosalon Genf, 100 Jahre Pro 
Patria, Albert Anker, Gedenkmünzen Gold 
Au 900
 

1'400

14 108 50Fr./2x   II 2006/2012: Schweizergarde, 100 Jahre 
Nationalpark, Gedenkmünzen Gold Au 900
 

900

14 109 50Fr. II 2007: 100 Jahre Nationalbank, 
Gedenkmünze Gold Au 900
 

600

14 110 50Fr./3x   II 2008-2013: Planet Erde, Schellen-Ursli, 
Gotthardpost, Gedenkmünzen Gold Au 900
 

1'400

14 111 100Fr. II 1999: Fête des Vignerons, Gedenkmünze 
Gold Au 900
 

900

14 112 100Fr. IV 2000: Messias, Gedenkmünze Gold Au 900, 
kleine Oxidationspunkte 

1'200

Alte Aktien

 
www 113 BODENSEE-TOGGENBURGBAHN Gesell-

schaft,  illustrierte Aktie v. 1907 über 500 Fr.
 

30

www 114 BRUNNEN-MORSCHACH Elektrische Bahn 
AG, illustrierte Aktie von 1903 über 500 Fr.
 

30

www 115 RIGIBAHN-GESELLSCHAFT, illustrierte 
Aktie von 1889 über 500 Franken
 

30

www 116 RIGIBAHN-GESELLSCHAFT, illustrierte 
Aktie von 1889 über 500 Franken 

30

110

103

100

101

102

104

105

107

108106

109 111 112
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Noten | Münzen International
 
Silbermünzen | Banknoten

 
15 117 3 Mark vorz DEUTSCHLAND: 1927 3 Mark, 450 JAHRE 

UNIVERSITÄT TÜBINGEN 

120

www 118 1 $      vorz USA 1989: 1 Dollar  50

www 119 1 $      spgl USA 1995 1 Dollar 50

12 120 Lot II SILBER: Deutsche Euro, Olympische Spie-le 
1992, 3 Sets Canada usw. Hoher Silberanteil 

900

12 121 Restlot MÜNZEN, MEDAILLEN z.T. Silber/vergoldet, 
Schilling Silber, Euro (über € 400) usw. 
Grosse Fundgrube in 10 Alben 

600

www 122 Restlot MÜNZEN/NUMISBRIEFE: dabei Patrouille 
Suisse/Fussball WM 2010, eine Unmenge 
an Sets, dabei auch einige in Silber, in 2 
Umzugskisten. Enormer Beschaffungswert 

200

12 123 Slg BANKNOTEN GANZE WELT: grosse 
Sammlung, dabei gute SCHWEIZER-
Banknoten, dabei auch CHINA, enorm 
umfangreich, in Banknoten-Album
 

1'500

www 124 Slg II SILBERMÜNZEN/MEDAILLEN/OZ Silber 
usw., enormer Silberwert, in 4 Alben
 

1'200

www 125 Slg SILBER DOLLARS, MEDAILEN Silber, 
Canada Dollar usw. umfachreiche 
Münzsammlung mit reichlich Silber in  
5 Alben. Enormer Silberwert
 

800

12 126 Slg EURO-Münzen: dabei einige Spezialitäten, 
enorm umfangreiche und sehr interessant, 
in 11 Alben. Euro Nominale über € 500.00 

600

www 127 Slg DIVERSE LÄNDER: dabei reichlich gute 
Silber-Münzen, Medaillen usw., in 5 dicken 
Alben. Enormer Silberwert
 

500

www 128 Slg 107 EURO-MÜNZSÄTZE bis 2014, in  
8 Holzschatullen und lose, in 2 Umzugskisten
 

180

www 129 Slg 70 MEDAILLEN THE EURO-GIANT, mit 
vergoldeten €-Münzen, in Originalschatullen, 
enormer Beschaffungswert
 

120

www 130 Lot Ca.900gr. MÜNZEN, vorallem DRITTES 
REICH und NIEDERLANDE 

80

 
Bitte beachten Sie auch: China: Los 143 
 
Goldmünzen MWSt.-frei

 
15 131 100€ II DEUTSCHLAND 2002/2003: Deutsche 

Währung 10g, 900/1000 resp. 100 Euro 
Unesco Quedlinburg 1/2 oz, 999,9
 

950

15 132 100€ IV DEUTSCHLAND 2002: Einführung des 
Euro, Gedenkmünze Feingold 999,9, 1/2 oz, 
minimer Oxidationspunkt
 

700

15 133 20Fr./2x   II FRANKREICH 1811/1830: Napoleon 
Bonaparte (ss-v), Louis Philippe I. (v), 
Goldmünzen 900, Total 12.5g
 

500

www 134 6 Münzen FRANKREICH 1858-1907: Napoleon III/3x, 
Marianne/3x, Goldmünzen, Total ca. 16g, 
Erhaltung unterschiedlich
 

600

15 135 1G NIEDERLANDE 2001: Königin Beatrix, 
Gedenkmünze Feingold 999.9, 13.2g 

500

15 136 10R/2x    II RUSSLAND 1982: 10 Rubel 50 J. Tscher-
wonez, Gedenkmünzen Gold 900, 15.4g 

550

15 137 1/2 R/2x  II SÜDAFRIKA 1982/86: Krugerrand, je 1/2 oz 1'100

15 138 Münze USA 1924: Golden Eagle, Feingewicht 30.9g 1'200

117

132

135

131

139

138

137

133

136
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Münzen International Limit
CHF

Lots Ganze Welt

 
15 139 3 Münzen 1944/2000/2001: RUMÄNIEN Monarchen 

6.5g 900, AUSTRALIEN Känguruh 7.7g 999, 
CANADA Maple Leaf 7.6g 999
 

700

www 140 Serie 1993-1995: 12 Ecu Goldmünzen in 585 Gold, 
je 3.1g, Total 37g, teils etwas oxidiert
 

800

12 141 3 Briefe 1999-2001: Numisbriefe mit Australien 1/4 
oz, Canada 1/4 oz, USA 1/10 oz
 

700

www 142 Serie 2004/2008: 11 Euro-Goldmünzen, davon 10 
mit 585 Gold, 1x 999 Gold, je 3.1g, Total 34g
 

800

www 143 Slg II ca.2007-2010: 84 Goldmünzen im 
Kleinstformat, 0.5g bis 1/20oz, dabei CHINA 
PANDA, Total mehr als 50g, meist 999/1000
 

1'600

www 144 Slg II 43 KLEINGOLDMÜNZEN GANZE WELT, 
dabei Serie "U.S. History of Gold" in Holz-
schatulle, 0.5g bis 1.24g, meist 999/1000, 
Total ca. 30g 

900

 

Militär | Soldatenmarken
 

16 145 TER.BAT.158, Originalfoto für die Vorlage der 
Marke, dazu weiteres Foto, der abgebildete 
Soldat war Oswald Schwitter aus Salgesch, 
aus Familienarchiv, Unikat
 

50

www 146 Lot    | * ARMEE & SCHWEIZERFRAU, Blanco-Heft 
und zwei 20er-Bögen, selten so angeboten
 

20

www 147 Lot     * _ 1. WELTKRIEG, vielseitig auf 7 Steckkarten 80

  
Bitte beachten Sie auch: 1. Weltkrieg: Lose 301, 753, 
828, 1110, 2. Weltkrieg: Lose 76, 1120, Zensur: Lose 884, 
1060, Münzen: Los 87 

 
 

Ansichtskarten
 
Deutsche Schweiz: Aargau

 
16 148 @ AARAU: 5 Bilder, Farblitho, _ 1900 

 

45

16 149 @ AARAU: 5 Bilder, Farblitho, Rasierklingen-_ 
1900
 

30

www 150 @ AARAU: Bahnhofstr. mit WSB-Bahn, _ 1904
 

20

www 151 @ BÜNZEN: 4 Bilder, sw Foto, _ 1909
 

20

www 152 @ KÜTTIGEN: 2 Bilder, Farblitho, _ 1900
 

25

17 153 @ MENZIKEN: 3 Bilder, Farblitho, _ 1903
 

40

www 154 @ * OFTRINGEN, Restaurant Eintracht
 

20

www 155 @ RIBURG: Turbinenbau Mai 1929, Foto-AK
 

20

www 156 @ WOHLEN: Farblitho, _ 1901 20

148

149

145

189



17

Foto 
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Ansichtskarten Limit
CHF

Appenzell

 
17 157 @ BIRT B. SPEICHER: 2 Bilder, Farblitho, _ 

1904
 

30

17 158 @ HEIDEN: 5 Bilder, Farblitho, _ 1900
 

30

www 159 @ HEIDEN: mit Edelweissverzierung, _ 1900
 

25

www 160 @ HEIDEN: 2 Bilder, Farblitho, _ 1904
 

25

www 161 @ HERISAU: 4 Bilder, Winterlandschaft, _ 
1900
 

25

www 162 @ HUNDWIL: Gruss von der Landsgemeinde,  
3 Bilder, Farblitho, _ 1901
 

25

www 163 2 @ REHTOBEL: sw Foto, 2 bverschieden Karten
 

20

www 164 2 @ TEUFEN: beide verschieden, _ 1900 
 

20

www 165 @ TROGEN: Gruss von der Landsgemeinde,  
2 Bilder, Farblitho, nicht gelaufen
 

30

www 166 @ TROGEN: 4 Bilder, Farblitho, _ 1900
 

30

www 167 @ TROGEN: Die Landsgemeinde, _ 1904
 

20

www 168 @ WALDSTATT: 4 Bilde, Farblitho, _ 1899
 

25

www 169 @ LEUCHEN-WALZENHAUSEN: sw Foto, _ 
1907 

20

Basel

 
www 170 @ BASEL: 2 bilder, Litho, _ 1899

 

25

www 171 @ BASEL: 3 Bilder, Farblitho, _ 1900
 

25

www 172 @ BASEL: 4 Bilder, Farblitho, _ 1901 
 

25

www 173 @ BASEL, Steinenring 20

Bern

 
17 174 @ BERN, Farblitho, Reklamekarte vom 

Versandgeschäft L.Meyer Reiden, _ 1899
 

35

www 175 @ BERN von Wabern aus
 

20

17 176 @ BRÜNIG: 2 Bilder, sw Foto, _ 1901
 

50

www 177 @ BURGISTEIN: 6 Bilder, sw Foto, _ 1906
 

20

www 178 @ JEGENSDORF: 3 Bilder, sw Foto, _ 1903
 

20

17 179 @ LANGENTHAL: 6 Bilder, Farblitho, _ 1903
 

25

www 180 @ OBERHOFEN: 3 Bilder, Farblitho, Reklame-
karte der Hoffmann's Stärkefabriken, _ 1901 

25

Glarus | Graubünden

 
www 181 @ FLÄSCH: 4 Bilder, sw Foto, _ 1901

 

20

www 182 @ ILANZ, rückseitig farbiger Prägedruck  einer 
Bündner -Oberländerin, _ RINGGENBERG 
GRAUBÜND. 1902
 

30

www 183 @ REICHENAU: Bahnhof, Doppelkarte, _ 1906
 

30

www 184 @ THUSIS, 4 Bilder, Farblitho, gest 1906 25

  
Bitte beachten Sie auch: Glarus: Los 1123 

157

158

174

179

153
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Foto 
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Ansichtskarten Limit
CHF

Luzern

 
www 185 @ GROSSWANGEN, 12 Bilder, sw Foto, _ 1910

 

40

www 186 @ GROSSWANGEN, im Rauhreif sw Foto, _ 
1910
 

30

18 187 @ HOCHDORF, Seetalbahn, sw Foto, _ 1905
 

40

www 188 @ KRIENS: sw Foto, nicht gelaufen
 

30

16 189 @ LUZERN: Restaurant Rosengarten, sw Foto, 
_ 1902
 

40

www 190 @ LUZERN: Zeppelin, sw Foto
 

40

www 191 @ LUZERN: Rösslitram im Hochwasser,  
sw Foto, nicht gelaufen, 1910
 

20

www 192 @ REIDEN: private Foto-AK, _ 1901
 

20

18 193 @ ROOT: 5 Bilder, farbig, _ 1910
 

40

www 194 @ ROOT: 2 Bilder, sw Foto, _1910
 

30

18 195 @ SÖRENBERG, Kuranstalt, 2 Bilder, _ 1897
 

60

18 196 @ SURSEE: 3 Bilder, Zum Andenken an den 
Pöstler-Ausflug
 

60

www 197 @ SCHÜPFHEIM: Strassenszene, _ 1905
 

40

www 198 @ SCHÜPFHEIM: _ 1905 20

  
Bitte beachten Sie auch: Los 174 

 
Nidwalden | Obwalden

 
18 199 @ ALPNACH: 4 Bilder, Farblitho, _ 1899

 

40

19 200 @ ENGELBERG: 4 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

50

www 201 @ ENGELBERG: Litho, _ 1899
 

20

www 202 @ ENGELBERG: Winterlandschft, _ 1902
 

20

19 203 @ HERGISWYL: 3 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

50

19 204 @ MARIA RICKENBACH: 3 Bilder, Farblitho, 
_ 1901 

40

  
Bitte beachten Sie auch: Obwalden: Los 176 

 
St. Gallen

 
19 205 @ BERNECK: 4 Bilder, Farblitho, _ 1902

 

50

www 206 @ ENGELBURG: Foto-AK, _ 1905
 

35

www 207 @ FLUMS: 2 Bilder, Foto-AK, _ 1901
 

20

19 208 @ GOLDINGEN: 2 Bilder, Farblitho, _ 1900
 

60

19 209 @ GOLDACH: 4 Bilder, Farblitho, _ 1900
 

45

19 210 @ GOSSAU: 4 Bilder, Farblitho, _ 1898
 

40

www 211 @ MONTLINGEN: 3 Bilder, Litho, 
Balkenstempel MONTLINGEN 1901
 

40

19 212 @ NIEDERHELFENSWYL: 5 Bilder, Farblitho, 
_ 1903
 

60

www 213 @ NIEDERUZWIL, Foto-Ansichtskarte
 

20

www 214 @ RAGAZ, 2 Bilder, Farblitho, _ 1897
 

20

196

199

195

193

187



19

204

205

208

209

210

212

200

203

216

222
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Ansichtskarten: St. Gallen Limit
CHF

240

241

242

243

244

www 215 @ RAGAZ: 3 Bilder, Farblitho, _ 1901
 

20

19 216 @ ST. GALLEN: 3 Bilder, Farblitho, 
Winterlandschaft, _ 1901
 

55

www 217 @ ST. GALLEN: Speicherstrasse, sw Foto mit 
Tram, _ 1908
 

35

www 218 @ ST. GALLEN: AUGSTE-CHILBINI DER 
HUEB, _ 1900
 

30

www 219 @ WYL: 3 Bilder, Farblitho, nicht gelaufen
 

25

www 220 @ RÜTHI: 2 Bilder, Farblitho, _ 1900 25

Schaffhausen

 
www 221 @ HALLAU: 3 Bilder, Litho, _ 1903

 

40

19 222 @ HALLAU: 2 Bilder, Farblitho, nicht gelaufen
 

40

www 223 @ HALLAU: sw Foto, _ 1902 25

Schwyz

 
www 224 @ ARTH GOLDAU: 3 Bilder, Farblitho, _ 1900

 

25

www 225 @ BRUNNEN: sw Foto, Feldpost-Stempel
 

35

www 226 @ BRUNNEN: Landungsplatz, sw Foto, _ 1910 
 

25

21 227 @ GERSAU: 3 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

45

www 228 @ LACHEN: 4 Bilder, Litho, _ 1901
 

40

21 229 @ RIGI: Gruss vom, Litho, _ 1899
 

55

www 230 @ RIGI-BAHN, Winterbetrieb, Foto-AK, _ 1911
 

25

21 231 @ SCHWYZ: 2 Bilder, Farblitho, _ 1898
 

50

www 232 @ SCHWYZ: Vollmond, Litho, _ 1899 25

Solothurn

 
www 233 @ IFENTHAL: 3 Bilder, sw Foto, _ 1906

 

25

www 234 Lot    35 @ OLTEN, vielseitig, meist einfachere Karten
 

100

www 235 3 @ OLTEN, Kantonalschützenfest 1905,  
3 verschiedene Karten
 

35

www 236 Lot    20 @ OLTEN: alle Karten mit Thematik Bahn/
Bahnhof, selten in dieser Vielfalt angeboten
 

160

www 237 Lot @ OLTEN, vielseitig, meist einfachere Karten, 
Doubletten, reproduktionen und Bildband
 

80

www 238 Lot    12 @ OLTEN-TRIPOLIS, 4 verschiedene Karten 
und 8 Fotos (Reproduktionen)
 

60

www 239 Lot      3 @ OLTEN, 3 veschiedene bessere Karten,  
u.a. Prägedruck
 

30

20 240 @ TRIMBACH: 2 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

60

20 241 @ TRIMBACH: 5 Bilder, Farblitho, _ 1904 
 

50

20 242 @ TRIMBACH: 3 Bilder, Farblitho, _ 1907
 

50

20 243 @ TRIMBACH: 5 Bilder, Litho, _ 1900 
 

50

20 244 @ TRIMBACH: 3 Bilder, Litho, _ 1905
 

50

www 245 @ TRIMBACH: 3 Bilder, sw Foto, _ 1900 
 

20



21

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Ansichtskarten: Solothurn Limit
CHF

www 246 @ TRIMBACH: Farblitho, _1907
 

20

www 247 Lot    43 @ TRIMBACH, vielseitiges Lot, alle 
verschieden, wenig neuere dabei
 

180

21 248 @ WISEN: Litho, _ 1902, mit Stab-_ WYSEN
 

60

www 249 @ WISEN: Glückwunsch zum neuen Jahr, _ 1906 25

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1088 

 
Thurgau

 
www 250 @ FRAUENFELD: 4 Bilder, Litho, Winterland-

schaft, _ 1902
 

30

22 251 @ MAMMERN: 4 Bilder, Farblitho, _ 
 

30

22 252 @ KURZDORF: 5 Bilder, Litho, _ 1902
 

50

22 253 @ MÜNCHWEILEN: 6 Bilder, Farblitho, _ 1904 50

Uri

 
21 254 @ ERSTFELD: 3 Bilder, Litho, gestempelt 1899

 

50

www 255 @ FLÜELEN, Farblitho, _ 1898
 

25

www 256 @ GOTTHARD: Litho, _ 1899 25

Zug

 
22 257 @ BAAR: 4 Bilder, Farblitho

 

50

22 258 @ CHAM: 2 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

50

www 259 @ MENZINGEN: 2 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

25

22 260 Lot      4 @ MENZINGEN, alle verschieden,1899-1908
 

40

22 261 @ OBER-ÄGERI: 2 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

50

22 262 @ UNTER-AEGERI: 3 Bilder, Farblitho, _ 1898
 

50

22 263 @ UNTER-AEGERI: 3 Bilder, Farblitho, _ 1899
 

50

22 264 @ UNTER-AEGERI: Farblitho, _ 1899
 

50

www 265 @ ZUG: 5 Bilder, Farblitho. _ 1898 30

Zürich

 
23 266 @ BENDLIKON: 3 Bilder, Farblitho, _ 1901

 

50

www 267 @ BENDLIKON: sw Foto, _ 1902
 

25

23 268 @ BOCKEN ob. HORGEN, Farblitho, _ 1900
 

50

23 269 @ EGLISAU: 3 Bilder, Farblitho, 1897
 

60

23 270 @ ELGG, 6 Bilder, Farblito, _ 1899
 

50

www 271 @ ELGG: 2 Bilder. sw Foto, _ 1904
 

25

www 272 @ ELGG: sw Foto, _ 1902
 

20

23 273 @ GRÜNINGEN: 3 Bilder, Farblitho, Rotdruck 
nach oben verschoben, nicht gelaufen
 

50

23 274 @ HOMBRECHTIKON: 4 Bilder, Farblitho,  
_ 1900 
 

50

248

227

229

231

254



22

258

260

261

262

263

264

257

251

252

253
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266

268

269

270

273

275

276

277

279

274
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Ansichtskarten: Zürich Limit
CHF

280

281

284

285

289

23 275 @ HOMBRECHTIKON: 2 Bilder, Farblitho,  
_ 1900
 

50

23 276 @ KEMPTEN-WETZIKON: 6 Bilder, Litho,  
_ 1901
 

50

23 277 @ MÄNNEDORF: 2 Bilder, Farblitho, _ 1901
 

50

www 278 @ MÄNNEDORF: 3 Bilder, Farblitho, _ 1900 
 

30

23 279 @ MEILEN: 3 Bilder, Farblitho, _ 1900
 

50

24 280 @ NEFTENBACH, Schulhaus, nicht zirkuliert
 

30

24 281 @ NEFTENBACH, Rotfärberei, 2 Bilder sw
 

30

www 282 Lot      8 @ NEFTENBACH, verschiedene private  
Ansichtskarten von 1921 vom Glocken-
aufzug, selten angeboten
 

120

www 283 Lot      3 @ NEFTENBACH, verschiedene private  
Ansichtskarten von 1921 vom Glocken-
aufzug, selten angeboten
 

30

24 284 @ OETWEIL, 3 Bilder, Farblito, _ 1900
 

60

24 285 @ THALWEIL: 2 Bilder, Glückwunsch zum 
neuen Jahre, Mondschein-Litho, _ 1900
 

50

www 286 @ THALWEIL: 2 Bilder, Farblitho, _1900
 

30

www 287 @ WINTERTHUR: Museumstrasse, sw Foto,  
_ 1904
 

20

www 288 @ ZÜRICH-ZÜRICHSEE: 7 Bilder, Farblitho,  
_ 1900
 

25

24 289 @ ZÜRICH-WIPKINGEN: 5 Bilder, Farblitho,  
_ 1898 

50

Westschweiz | Tessin: Fribourg

 
25 290 @ MURTEN: 4 Bilder, Farblitho, _ 1900

 

40

25 291 @ RECHTHALTEN, Litho, 5 Bilder, _ 1901
 

30

www 292 @ SCHMITTEN, 3 Bilder, _ 1901
 

20

www 293 2 @ TAFERS, 5 Bilder resp. 1 Bild, _ 1902 25

Verkehrsmittel

 
www 294 Lot @ AUTOS/KUTSCHEN: alle verschieden,  

1911-1912 
 

30

www 295 @ AVIATIK: Notlandung eines Französischen 
Farman Doppeldeckers
 

20

www 296 Lot      7 @ AVIATIK: DORNIER und Wasserflugzeug, 
alle verschieden
 

40

www 297 Lot    11 @ AVIATIK: FLUGZEUGE, alle verschieden, 
meist Flugpioniere
 

80

www 298 Lot    12 @ AVIATIK: FLUGZEUGE, alle verschieden
 

80

www 299 Lot      5 @ AVIATIK: FLUGZEUGE, alle verschieden
 

30

www 300 Lot    10 @ AVIATIK: FLUGZEUGE, 10er-Set des 
Dornier-Flugschiffes, kleine Mängel, selten 
angeboten
 

20

www 301 @ AVIATIK: FLUGPIONIERE, Karte aus dem 
1.Weltkrieg der Flieger-Abteilung Nr.18 mit 
unbekanntem Pilot
 

20

www 302 Lot    15 @ AVIATIK: FLUGPIONIERE, 1909-1913, alle 
verschieden, teils aus Frankreich
 

120

www 303 Lot    19 @ AVIATIK: ZEPPELIN, alle verschieden, dabei 
Fotokarten 

100



25

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Ansichtskarten: Verkehrsmittel Limit
CHF

www 304 Lot    20 @ AVIATIK: ZEPPELIN, alle verschieden
 

80

www 305 Lot    13 @ AVIATIK: ZEPPELIN, alle verschieden
 

80

www 306 Lot      9 @ AVIATIK: ZEPPELIN: variantenreiich, alle 
verschieden (8)
 

60

www 307 Lot    10 @ AVIATIK: ZEPPELIN, LZ 127 GRAF 
ZEPPELIN, 10 verschiedene Postkarten in 
echt Photographie
 

40

www 308 Lot      9 @ AVIATIK: ZEPPELIN, alle verschieden, 
ca.1910-1939
 

40

www 309 @ AVIATIK: BALLON/ZEPPELIN, _ 1910
 

40

www 310 @ AVIATIK: BALLONE über Gaswerk Zürich, 
_ 1909
 

40

www 311 Lot    15 @ AVIATIK: BALLON, meist Aufnahmen von 
Bennet-Gordon Wettfliegen
 

100

www 312 Lot      3 @ AVIATIK: BALLON GORDON BENNET, 2 
Ansichtskarten und 1 Vignette, 1909/1922
 

30

www 313 Lot      8 @ BAHNEN: dabei Fahrplan der Rigi-Bahn 1913
 

40

25 314 Lot      4 @ TRAMS, von Zürich und Zumikon
 

30

www 315 @ BERGBAHNEN: Schneeschleuder der 
Berninabahn, Foto-AK
 

20

www 316 Lot    17 @ SCHIFFE: vorwiegend, wenig Bahnen etc. 
einige neuere dabei
 

30

www 317 Lot      4 @ SCHIFFE: Dampfschiffe vom Genfer- und 
Zürichsee 

30

  
Bitte beachten Sie auch:  
Bahnen: Los 150, 236, 
Zeppelin: Los 190 

Diverse Sujets A-Z

 
www 318 Lot      9 @ BERGBAHNEN/SPORT etc. alle 

verschieden, 1905-1913
 

60

www 319 @ BRIEFMARKENBILDER: Lithokarte mit  
6 Altschweiz-Marken, _ 1899
 

25

www 320 2 @ HOTELS: 1893/94, HOTEL ROY CLARENS- 
MONTREUX und HOTEL SCHWEIZERHOF 
LUZERNERHOF, Reisespuren
 

40

www 321 Lot      4 @ KÜNSTLERKARTEN: Prägekarten mit 
patriotischen Motiven, alle _ 1900
 

50

www 322 @ MÜNZEN - GOLVRENELI: Karte mit  
3 Vreneli, _ 1900
 

25

25 323 @ SPORT: Fussballturnier auf der Hochwacht-
Pfannenstiel 1909 

30
323

314

291

290

310

309
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Foto 
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

FDC
 
Frei- und Sondermarken

 
26 324 144-145+ Stempel EMMISHOFEN, auf passender 

Bundesfeierkarte nach WEIMAR
 

80

26 325 167-168 RAPPERSWIL, im Viererblock auf 
unadressierter Privatganzsache von 
Hossmann-Rupf
 

100

www 326 167-68 JEGENSTORF, auf 2 unadressierten 
Umschlägen
 

70

www 327 285-290 BERN, sauber auf 2 FDC nach USA
 

180

26 328 285-290 Stempel BERN, R-Luftpost FDC-Karte  
nach BRASILIEN
 

160

26 329 309-312 100 JAHRE ELEKTRISCHES NACHRICH-
TENWESEN, feinst auf illustriertem und 
unadressiertem FDC
 

80

www 330 999A ST.GALLEN, R-FDC 50

 
Bitte beachten Sie auch: Los 1144A 
 
Pro Juventute

 
27 331 1 ZÜRICH, R-FDC nach Zürich

 

260

27 332 29/30/32+ DONNELOYE, Teilserie auf R-Express-FDC
 

120

www 333 29-32 DELEMONT, sauberer R-Express-FDC mit 
UPU-Ausgabe 1924
 

120

27 334 29-32/167-
168

DONNELOYE, dekorativer R-Express-FDC 
nach Lausanne
 

320

27 335 69-72 Stempel SOLOTHURN, feinst auf 
unadressiertem Umschlag
 

260

26 336 83I/84I AARAU, feinst auf R-FDC
 

100

www 337 138-142 SURSEE, ungewöhnlich auf Umschlag P 3 80

Pro Patria

 
27 338 1 unadressierter Bundesfeier-Komitee-FDC

 

30

27 339 26-29 WERTZEICHENVERKAUFSSTELLE, 
feinster FDC
 

200

27 340 34-37 BERN, feinst auf Express-Drucksache der 
Wertzeichenverkaufsstelle
 

100

27 341 38-41 BERNA, feinster R-FDC
 

100

www 342 51-55 LANGNAU, Express-FDC
 

80

27 343 66-70 BERN, feinster illustrierter und unadressier-
ter FDC 

300

K | Z | S

 
www 344 K 38-40+ BERNE/BERNA, 3 Kehr-/ 2 Zusammen-

drucke auf 2 R-FDC nach den USA, je kleine 
Bostich-Löcher 

100

www 345 Z 171,175 ZÜRICH, 2 unadressierte FDC
 

60

www 346 S 78-79 TERRITET-VEYTAUX, 2 unadressierte FDC, 
beide Varianten 

30

324

325

328

329

336



27

331

332

334

335

343

338

339

340

341
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349

350

351

353

354

355

356352
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 Los Nr.  Katalog Nr.  FDC: K | Z | S Limit
CHF

www 347 S 81 BERN 1 SCHANZENPOST, 2 unadressierte 
FDC, beide Varianten
 

60

www 348 S 81 ST.GALLEN, unadressierter FDC, beide 
Varianten
 

60

28 349 S 82-85 ZÜRICH, 2 unadressierte FDC
 

280

28 350 S 86-89 ZÜRICH, 2 unadressierte FDC
 

180

28 351 S 90-93 ZÜRICH, 2 unadressierte FDC
 

160

28 352 S 99-102 ZÜRICH Voll-_, 2 unadressierte FDC
 

80

28 353 S 103-106 ZÜRICH, 2 unadressierte FDC
 

160

28 354 S 107-110 ZÜRICH, 2 unadressierte FDC
 

180

28 355 S 111-113 ZÜRICH, 2 unadressierte FDC 140

Blocks | Wohltätigkeit WIII

 
28 356 8 BERN, sauberer R-FDC, übergehender _

 

500

29 357 21 SCHWEIZ.POSTMUSEUM, feinster 
unadressierter FDC 

600

 Ersttags-Stempel
 

www 358 194-200 } BERN, einheitliche Abschläge
 

140

www 359 277-280 _ 100 JAHRE SCHWEIZER BAHNEN
 

30

29 360 297-308 } BERN, d
 

100

www 361 355-58R } BERN, feinst mit Kontroll-Nr. und Bogenrand
 

140

29 362 PJ 10 _ } GENEVE, SBPV Befund Marchand 1999
 

100

29 363 PJ 98I/99I            
               

POSTMUSEUM, kompletter Originalgummi
 

160

29 364 PP 71-75 BERN, mit TABS, voller Originalgummi
 

30

29 365 Z 41 _ HERZSTÜCK Kehrdruckbogen 1953, 
kompletter Bogen, Stempel so gesetzt dass 
das Herzstück gestempelt ist
 

300

29 366 W.19-21 _ SPENDE 1945, Viererblocks und Block, 
Stempel BERN resp. PTT-MUSEUM, ohne 
rückseitige Gummierung
 

80

29 367 W.21 _ SPENDE 1945, Stempel PTT-MUSEUM, 
komplette Originalgummierung
 

80

29 368 W.32 _ LUZERN, mit vollem Original-Gummi
 

40

www 369 SDN 26-34 GENEVE, alle 9 Werte 25

357

360

362

364

365

366

367

368

363
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

 Dokumentarische Gebiete
 
Tag der Briefmarke

 
30 370 @ 1937: Karte mit rotem Stempel UPG und 

Rosette, selten
 

400

30 371 @ 1937: Karte dunkelblau/türkis, Zudruck 
"WEIHNACHTEN/NOËL"
 

220

www 372 @ 1939: Karte grün/schwarz mit Zudruck 
"SCHWEIZ. PHILATELISTEN-VEREIN 
ZÜRICH"
 

30

30 373 1939 SM-D 
              @ 

Zudruck Ausstellung von Soldaden-Marken, 
sehr saubere Karte
 

100

30 374 @ 1945: Karte mit Zudruck "HOTEL SURLEJ"
 

150

www 375 @ 1994: Karten je in grün, blau und rot 50

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1053  

Firmengeschichte | Ausstellungen

 
30 376 Lot  95+ @ 1900-1919: vielseitig, mit illustrierten 

Belegen, selten in dieser Vielfalt angeboten 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Landi 1914: Los 732 

 
Maximumkarten

 
30 377 PJ 125   @ GENERAL WILLE, ungewöhnlich auf 

passender Ansichtskarte
 

60

30 378 F 3/7/SF 
24.4    2 @ 

Karten "Souvenir du Parachutiste" mit 
passenden Marken, selten so angeboten
 

80

www 379 FL 304-305 
           4 @ 

LIECHTENSTEIN: 1957, Pfadi-Marken  
auf 4 passenden niederländischen Karten 

40

370

371

373

374

376

378

377
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Kantonalmarken
 
Kanton Zürich

 
32 380 1S T.I _ ZÜRICH 4, Stempel ZÜRCHER ROSETTE, 

feinst auf breitrandiger Marke, minimer Bug. 
SBPV Att. Marchand 2022
 

4'200

32 381 1S T.III   _ ZÜRICH 4, Stempel ZÜRCHER ROSETTE, 
dekorativ auf knapp geschnittener Marke. 
SBPV Att. Weid 1982
 

2'400

32 382 1W T.V   _ ZÜRICH 4, Stempel ZÜRCHER ROSETTE, 
zentrisch auf etwas verschönter Marke mit 
kleinen Mängeln
 

600

33 383 2S T.II _ ZÜRICH 6, Stempel MAENNEDORF, 
feinst auf breitrandiger Marke, seltene 
Abstempelung, SBPV Attest. Hertsch 1955
 

600

32 384 2S T.II _ ZÜRICH 6, Stempel ZÜRCHER ROSETTE, 
sauber auf breitrandiger Marke, rückseitig 
minim gerauhte Stelle. SBPV Att. Rellstab 
1991
 

360

32 385 2S T.II _ ZÜRICH 6, Stempel ZÜRCHER ROSETTE 
rot, sauber auf breitrandiger Marke mit 
kleinen Mängeln. SBPV Befund Marchand 
2022
 

400

32 386 2W T.I _ ZÜRICH 6, Stempel ZÜRCHER ROSETTE, 
zart auf breitrandiger Marke, 41. Marke des 
Bogens. Att. Hertsch
 

300

32 387 2W T.V.2.06 
              @ 

ZÜRICH 6, Stempel ZÜRCHER ROSETTE 
rot, sauber  auf vollrandiger Marke mit Abart 
schwarzer Strich über Ziffer 6, Marke zur 
Kontrolle gelöst. SBPV Att. Marchand 2022 

600

Kanton Genève

 
32 388 3 _ DOPPELGENF, GENFER ROSETTE, auf 

vollrandiger Marke mit kleinen Mängeln. 
SBPV Att. Marchand 2022
 

9'000

32 389 3 _ DOPPELGENF, Stempel GENFER 
ROSETTE rot, feinst zentrisch auf dreiseitig 
vollrandiger Marke mit kleinen Mängeln. 
SBPV Att. Weid 1996
 

4'000

32 390 4R _ DOPPELGENF, rechte Hälfte, Stempel 
GENFER ROSETTE rot, sauber auf 
vollrandiger Marke. SBPV Att. Marchand
 

1'200

33 391 4R _ DOPPELGENF, rechte Hälfte, Stempel 
GENFER ROSETTE rot, feist auf vollrandiger 
Marke, minime helle Stelle. SBPV Att. Hertsch
 

900

32 392 4R (@) DOPPELGENF, rechte Hälfte, Stempel 
GENFER ROSETTE rot, feinst auf 
vollrandiger Marke. SBPV Att. Hunziker 

900

71. Auktion   Samstag, 11. Februar 2023, 13.00 Uhr

380 381 382

384 385 386

387

388 389390

392 395

399
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33 393 4L _ DOPPELGENF, linke Hälfte, Stempel 
GENFER ROSETTE rot, sauber auf 
vollrandiger Marke. SBPV Att. Moser 

1'000

33 394 5 _ KLEINER ADLER, Stempel GENFER 
ROSETTE rot, zentrisch auf fast perfekter 
Marke. Bef. Moser 

240

33 395 5 (@) KLEINER ADLER, _ GENFER ROSETTE 
rot, zentrisch auf farbfrischer Marke mit 
kleinen Mängeln. SBPV Bef. Marchand 

400

33 396 6 _ GROSSER ADLER gelbgrün, _, GENFER 
ROSETTE rot, zentrisch auf praktisch 
vollrandiger Marke. SBPV Att. Hertsch 1956 

400

33 397 6 _ GROSSER ADLER gelbgrün, Stempel 
GENFER ROSETTE rot, sauber auf 
vollrandiger Marke, minime Eckbüglein. 
SBPV Att. Nussbaum 

240

33 398 6 _ GROSSER ADLER gelbgrün, Stempel 
GENFER ROSETTE rot, zentrisch auf 
vollrandiger Marke, kleine Mängel. SBPV 
Bef. Marchand 

200

33 399 6 \ GROSSER ADLER gelbgrün, _ GENFER 
ROSETTE rot, sauber auf meist vollrandiger 
Marke. SBPV Bef. Marchand 2022 

300

33 400 7 _ GROSSER ADLER dunkelgrün, Stempel 
GENFER ROSETTE rot, zart auf vollrandiger 
Marke, Bildseitig kleine geschürfte Stelle. 
SBPV Att.Hunziker 1971 

300

33 401 07 _ GANZSACHENAUSSCHNITT, GENFER 
ROSETTE rot, kontrastreich aufgesetzt, 
kleine Mängel. Bef. Rellstab 

300

Kanton Basel

 
33 402 8 _ BASLER TAUBE Stempel BASEL rot, 

vollrandige Marke mit flachem Relief. SBPV 
Att. Hunziker 1971 

1'200

33 403 8 @ BASLER TAUBE, BASEL rot, sauber auf gut 
gerandeter Marke mit linkem Bogenrand, 
auf der Rückseite auf Ortsbrief aus dem 
Burckardt Archiv, Beleg etwas unfrisch. 
SBPV Att. Marchand 

6'000

383

387

391 393

394

395

396 397

398 400 401

402

403
Umschlag-Rückseite mit Frankatur (links)
Umschlag-Vorderseite mit Adresse (rechts)

399
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Übergangsausgaben

 
35 404 9 _ WAADT 4, GENFER ROSETTE rot, 

zentrisch auf vollrandiger Marke mit leicht 
ausgepresstem Bug. SBPV Att. Marchand
 

4'000

35 405 9 _ WAADT 4, Stempel RAUTE schwarz, seltene 
Entwertung auf einwandfreier Marke, selten 
in dieser Qualität angeboten. SBPV Att. 
Rellstab 2000
 

3'800

35 406 10 _ WAADT 5, GENFERRAUTE, sauber auf 
fehlerfreier Marke. SBPV Att. Marchand
 

400

34 407 10 @ WAADT 5, GENFER GITTERRAUTE, sauber 
auf vollrandiger Marke, seltener blauer 
Nebenstempel "GENEVE TIR FEDERAL 
1851". SBPV Att.Marchand
 

600

35 408 11 _ NEUENBURG, RAUTE, sauber auf knapp/
breiter Marke. SBPV Att. Nussbaum 1971
 

400

35 409 11a _ NEUENBURG, RAUTE, sauber auf 
breitrandiger, fehlerfreier Marke. SBPV Att. 
Hertsch 1963
 

600

35 410 12 _ WINTERTHUR, P.P., diagonal auf dreiseitig 
vollrandiger Marke mit unbedeutenden 
kleinen Mängeln. SBPV Att.Hunziker 1968
 

400

35 411 12 _ WINTERTHUR, ZÜRCHER ROSETTE, 
zentrisch aufgesetzt auf verschönter Marke. 
SBPV Marchand 2022 

240

 

Ortspost | Poste Locale
 
Ortspost

 
35 412 13 I _ T.25, Stempel PP im Oval, sauber auf fast 

perfekzer Marke. SBPV Att. Marchand 2012
 

200

35 413 13 I _ T.33, Stempel P.P., klar auf vollrandiger 
Marke. Att. Berr 2009
 

200

34 414 13 I @ T.34, Stempel ZÜRCHER ROSETTE, sauber 
auf meist vollrandiger Marke, kleinformatiger 
Faltbrief
 

1'200

35 415 13 II _ T.25, Stempel P.P., dekorativ auf perfekter 
Marke. Att. Berra 2003
 

400

35 416 13 II _ T.25, Stempel P.P., zentrisch auf knapp 
vollrandiger Marke mit Mängeln. SBPV Bef. 
Marchand 2022
 

200

35 417 13 II _ T.31, Stempel FRANCO von BASEL, sauber 
diagonal auf fehlerfreier Marke. Att. Kimmel 

400

Poste Locale

 
35 418 14 I _ T.4, Stempel ZÜRCHER ROSETTE, 

kontrastreich auf perfekter Marke. SBPV Att. 
Rellstab 1994 

400

35 419 14 I/Paar _ T.9+10, _ PD, je dekorativ auf waagrechtem 
Paar mit kleinen Mängeln. Att. Berra 2002
 

400

35 420 14 I _ T.12, Stempel P.P. dekorativ auf fast 
fehlerfreier Marke. Att. Berra
 

180

35 421 14 I/Paar _ T.33+34, Stempel RAUTE,sauber auf meist 
vollrandigem Paar. SBPV Att. Hertsch
 

500

35 422 14 II _ T.3, RAUTEN, kräftig auf knapp/vollrandiger 
Marke. SBPV Att. Weid 1999
 

1'400

35 423 14 II _ T.22, RAUTE, etwas verwischt auf berührt/
vollrandiger Marke. SBPV Att. Nussbaum 

4'000

407

414

424A

434

437

433

455
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Rayons
 
Rayons I, dunkelblau  
mit Kreuzeinfassung

 
35 424 15 Ic _ T.13, Stempel P.D, diagonal auf vollrandiger 

Marke, minime Bugspur. Bef. Renggli 2013
 

160

34 424A 15 I @ T.18, Stempel PD/BERN, sauber auf voll-
randiger Marke, minimer Stempeldurchschlag
 

400

35 425 15 I.1.02/ 
2.05a     _ 

T.25, _ P.P. sauber  auf breitrandiger Marke,  
marmorierter Blaudruck und rechte Einfas-
sungslinie unterbrochen. Att. Berra 2007
 

280

35 426 15 I _ T.27, Stempel P.P. von Begnins, kreuzfrei auf 
fast perfekter Marke. SBPV Att. Renggli 1999
 

200

35 427 15 I _ T.32, Stempel TINTENENTWERTUNG, 
dekorative Entwertung auf voll/breitrandiger 
Marke. SBPV Att. Nussbaum 1973
 

240

35 428 15 Ic _ T.38, Stempel RAUTE, klar auf knapp/
vollrandiger Marke, selten auf dieser 
Ausgabe. Befund BPB 

320

Rayons I, dunkelblau  
ohne Kreuzeinfassung

 
35 429 15 IIf _ T.2, Stempel TINTENENTWERTUNG, 

dekorativ auf voll/breitrandiger Marke. SBPV 
Att. Renggli 2000
 

220

35 430 15 II _ T.3, Stempel FRANCO, waagrecht auf 
fehlerfreier Marke. Att. Berra 2003
 

140

35 431 15 IIc _ T.4, Stempel P.P. kreuzfrei auf fehlerfreier 
Marke. Att. Berra 2003
 

120

35 432 15 II _ T.5, Stempel LUZERNER RAUTE/PP, sauber 
auf farbfrischer, vollrandiger Marke, unten 
minimes Einrisschen
 

80

34 433 15 II @ T.6, Stempel PP/CAPPEL, sauber auf 
voll/breitrandiger Marke, kleinformatiger 
Briefumschlag nach Alt.St.Johann. Bef. BPB
 

340

34 434 15 II/Paar 
              @ 

T.6+T.7, Stempel PP/WILLISAU, kräftig auf 
knapp/breitrandigen Marken, kleinformatige 
Nachnahme nach Eschholzmatt
 

300

35 435 15 II _ T.8, Stempel P.P., klar, voll- bis breitrandig
 

220

35 436 15 IIf _ T.8, Stempel PP, zart auf vollrandiger Marke.
SBPV Att. Renggli 1992
 

80

34 437 15 II @ T.9, Stempel P.P. im Kreis/AARAU beide 
blau, Ton in Ton auf breitrandiger Marke, 
Faltbrief nach Rickenbach
 

500

37 438 15 II.1.03/ 
2.05       _ 

T.10, Stempel PP, klar auf breitrandiger 
Marke mit marmoriertem Druck, Abart Punkt 
vor und nach "I", rückseitig minim helle Stelle, 
Att. Berra 2001 
 

220

37 439 15 IIf _ T.11, Stempel PP, klar auf meist vollrandiger 
Marke. SBPV Att. Renggli 2000
 

80

37 440 15 II _ T.15, Stempel RAUTE, sauber auf 
vollrandiger Marke, selten auf dieser 
Ausgabe. SBPV Att. Marchand
 

260

37 441 15 II _ T.17, Stempel P.D, diagonal auf voll/
breitrandiger Marke mit rechtem Bogenrand. 
SBPV Att. Rellstab
 

120

37 442 15 IIf _ T.19, Stempel P.P., klar auf voll/breitrandiger 
Marke, unbedeutend kleine helle Stelle. 
Befund Bossert
 

80

404 405 406

408 409

410 411

412 413 415 416

417 418419

420 421 422

423 424 425 426

427 428 429 430

431 432 435 436
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37 443 15 II _ T.22, Stempel P.P., klar auf vollrandiger 
Marke.Att.Berra 2009
 

220

37 444 15 IIf _ T.24, TINTENKREUZ, dekorativ auf voll/
breitrandiger Marke. Att. Berra 2004
 

220

37 445 15 II _ T.26, Stempel FRANCO, sauber auf meist 
voll/breitrandiger Marke. SBPV Att. Trüssel
 

100

37 446 15 II _ T.27, TINTENENTWERTUNG, sauber auf 
vollrandiger Marke. Bef. Bossaert
 

100

37 447 15 IIe _ T.30, Stempel PP in blau, zart auf 
vollrandiger Marke. Bef Renggli 2013
 

160

37 448 15 II _ T.31, Stempel PP im Kreis blau, zart auf 
vollrandiger Marke. Bef. Renggli 2001
 

180

37 449 15 IIc _ T.32, Stempel RAUTE/TINTENKREUZ, 
zart auf vollrandiger Marke mit rechtem 
Bogenrand. SBPV Att. Renggli 2000
 

180

37 450 15 II _ T.33, Stempel P,P., sauber auf voll/
breitrandiger Marke. Att, Berra 2003
 

120

37 451 15 II _ T.34, TINTENENTWERTUNG, dekorativ auf 
breit/überrandiger Marke. Att. Berra
 

140

37 452 15 II _ T.35, Stempel P.P. sauber auf breit 
gerandeter Marke. Att. Berra 2003
 

120

37 453 15 II _ T.36, Stempel P.P, sauber auf 
vollbreitrandiger Marke. sign.v.d.Weid
 

200

37 454 15 IIc _ T.36, Stempel PP im Kreis, feinst auf 
vollrandiger Marke. Bef. Rellstab 1985
 

180

34 455 15 II (@) T.37 A2/U, Stempel TINTE/LUZERN beides 
rot, sauber auf voll/überrandiger Marke, 
Briefteil nach Stans. Att. Berra 2002
 

360

37 
37

456 15 IIc _ T.37, Stempel PP, kontrastreich auf 
vollrandiger Marke. Att. Berra 2003
 

260

457 15 II _ T.40, Stempel PP, klar auf knapp/
breitrandiger Marke. Att. Berra 1998 

180

Rayons II, gelb, Stein A1 | A2 | A3

 
37 458 16 IIb _ T.17 A1/U, ZÜRCHER ROSETTE, dekorativ 

auf vollrandiger Marke. SBPV Att. Trüssel
 

160

37 459 16 II _ T.30 A1/O, RAUTE, sauber auf fehlerfreier 
Marke. Att. Berra 2002 

80

36 460 16 II @ T.1 A2/LU, PP/ETTISWYL, dekorativ auf 
dreiseitig breitrandiger Marke
 

180

37 461 16 II _ T.6 A2/RU, P.D, rot, dekoativ und kreuzfrei 
auf fehlerfreier Marke. Att. Berra 2008
 

180

37 462 16 II _ T.20 A2/LO, RAUTE, auf zweiseitig ange-
schnittener Marke
 

40

37 463 16 II _ T.29 A2/LO, P.P. blau/ORTSSTEMPEL, 
sauber auf vollrandiger Marke. Att. Berr 2008 
 

80

37 464 16 II _ T.33 A2/RO, FRANCO von BASEL, klar auf 
voll/breitrandiger Marke
 

200

36 465 16 II @ T.33 A2/RO, PP/BRUGGEN, klar auf  
vollrandiger Marke mit breitem Gruppen-
abstand, Att. Berra 2004
 

300

36 466 16 II @ T.34 A2/LO, P.P. feinst auf knapp/vollrandiger 
Marke, Briefteil nach Winterthur. Attest Berra 
2004
 

180

37 467 16 II/Paar 
              @ 

T.35+36 A2/LU, RAUTE/RICKENBACH, 
zentrisch auf waagrechtem Paar mit 
breitem unteren Bogenrand, leichte Mängel, 
Nachnahme nach Zug
 

300

37 468 16 II _ T.38 A2/LO, PD sauber auf vollrandiger 
Marke.Att. Berra 2008 

80

460

465

466

467

480A
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons gelb, Stein A3 Limit
CHF

438 439 440 441

442 443 444 445

446 447 448 449

450 451 452 453

454 456 457 458

459 461 462 463

464 468 469 470

471 472 474 475

476 477 479

37 469 16 II.1.10 
               _ 

T.16 A3/LO, PD blau/KREUZSTRASSE, 
dekorativ auf vollrandiger Marke mit breitem 
rechten Bogenrand, dünnes Papier. Att. 
Berra 2007
 

180

37 470 16 II _ T.32 A3/LU, P.P. im Kreis, sauber auf fast 
fehlerfreier Marke. Att. Berra 2005 

100

Rayons II, gelb, Stein B | B1

 
37 471 16 II _ T.3 B/LU, P.P. klar diagonal auf voll/

breitrandiger Marke
 

140

37 472 16 IIg/Ab 
              _ 

T.5 B/LU, RAUTE, feinst auf voll/breitrandiger 
Marke, Kartonpapier. SBPV Att. Hunziker
 

140

WWW 473 16 II/4x  \ T.6+13+31+32 B/LU, RAUTEN, sauber auf 
meist voll/breitrandigen Werten
 

120

37 474 16 II _ T.10 B/LU, RAUTE, sauber, vollrandige Marke
 

100

37 475 16 II _ T.21 B/LU, RAUTE, kontrastreich auf fehler-
freier Marke. SBPV Bef. Marchand 2014
 

80

37 476 16 II _ T.36 B/LU, PP im Kästchen, klar auf voll/
breitrandiger Marke mit breitem unteren 
Bogenrand. Att. Berra 2002
 

120

37 477 16 II/Paar 
              _ 

T.7+8 B1/RU,  RAUTE, kräftig auf knapp 
bis breitrandigem waagrechtem Paar, 
Diagonalbug 

120

Rayons II, gelb, Stein D

 
37 478 16 II/Paar 

              @ 
T.3+4 D/Stempel RAUTE/HIRSLANDEN, 
feinst auf kleinformatiger Nachnahme, 
Umschlag minim unsauber geöffnet
 

180

37 479 16 II _ T.7 D/RU, RAUTE blau, kontrastreich auf 
fehlerfreier Marke. Att. Berra 2002
 

80

38 480 16 II/Paar 
              _ 

T.17+18 D/LU, RAUTE, waagrecht auf 
einwandfreiem Paar. Bef. BPB 2014
 

100

36 480A 16 II (@) T.19 D/LU (Druckzustand II), RAUTE/
DIESSBACH bei THUN, feinst auf 
breitrandiger Marke, Nachnahme
 

100

38 481 16 II @ T.28 D/LO, RAUTE/GERSAU, sauber auf 
vollrandiger Marke, kleinformatiger Faltbrief 
nach Zug
 

140

38 482 16 II/20   \ T.30 D/LU +T.8., LUZERNER RAUTE blau, 
dekorativ auf breitrandigen Marken
 

120

38 483 16 II.2.23 
              _ 

T.33 D/RO, RAUTE, klar auf vollrandiger 
Marke mit breitem linkem Bogenrand und 
sogenanntem Stecherzeichen. Bef. Bossert 
2002
 

100

38 484 16 II _ T.34 D/RU, TINTE/RÖTEL, dekorativ auf 
knapp/vollrandiger Marke 

40

478
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons Limit
CHF

Rayons II, gelb, Stein E

 
38 485 16 II @ T.2 E/RU, RAUTE/FLAACH, sauber auf 

fehlerfreier Marke, kleinformatiger Faltbrief 
nach Zürich. Att.Berra 2013
 

120

38 486 16 II/Paar 
               _ 

T.30+38 E/RU, LUZERNER RAUTE, klar auf 
knapp bis vollrandigem senkrechten Paar
 

100

38 487 16 II _ T.34 E/LU, RAUTE blau, kontrastreich auf 
fehlerfreier Marke. Att. Berra 2002 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Los 508  

Rayons I, hellblau, Stein A3

 
39 488 17 II _ T.1 A3/U, PP. im Kästchen, dekorativ auf 

vollrandiger Marke. SBPV Att. Weid
 

180

39 489 17 II _ T.32 A3/RO, RAUTE, sauber auf vollrandiger 
Marke. Bef. Berra 1997

80

Rayons I, hellblau, Stein B1 | B2 | B3

 
39 490 17 II _ T.37 B1/RU, RÖTEL, kreuzweise auf 

vollrandiger Marke
 

260

39 491 17 II _ T.6 B2/LU, RUTE blau, sauber auf 
breitrandiger Marke. Bef. Renggli 2002
 

120

39 492 17 II.1.02 
               _ 

T.11 B2/RU, RAUTE,, kontrastreich auf 
knapp/vollandiger Marke mit 4/12 der 
Kreuzeinfassung. Bef. Bossert
 

80

39 493 17 II.1.02 
               _ 

T.20 B2/RU, RAUTE zart auf knapp/
vollrandiger Marke mit 5/12 der 
Kreuzeinfassung. Att. Berra 2007
 

80

39 494 17 II.1.02 
               _ 

T.32 B2/LU. RAUTE, klar auf breitrandiger 
Marke mit 5/12 der Kreuzeinfassung 
 

100

39 495 17 II.1.02 
               _ 

T.37 B2/LU, RAUTE,, kontrastreich auf 
knapp/vollandiger Marke mit 4/12 der 
Kreuzeinfassung. SBPV Att. Renggli 2000
 

80

39 496 17 II _ T.14 B3/RO, RAUTE, sauber, vollrandig 80

480

481

482

483

484

485

486

487

497

503

506

516B

510
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons Limit
CHF

Rayons I, hellblau, Unbekannter Stein

 
38 497 17 II/Paar 

              @ 
T.17+18 U/RU, RAUTE/MÜNSTER, dekorativ 
auf meist überrandigem Paar
 

300

39 498 17 II _ T.24 U/RU, RAUTE, klar auf knapp 
vollrandiger Marke 

80

Rayons I, hellblau, Stein C1

 
39 499 17 II _ T.3 C1/RO, PP blau, zart auf voll bis breit-

randiger Marke. Bef.Bossert
 

60

39 500 17 II _ T.4 C1/RO, RÖTEL, dekorativ auf vollrandiger 
Marke
 

80

39 501 17 II/Ab  _ T.4 C1/RO, AARAU blau, zart auf vollrandiger 
Marke, Seidenpapier
 

60

www 502 17 II/20  \ T.12 C1/RO + T.10-OR-1, RAUTE blau, 
sauber auf vollrandigen Marken
 

100

38 503 17 II _ T.32 C1/LO, RAUTE/KNONAU, klar auf 
fehlerfreier Marke. Att.Berra 2008
 

100

39 504 17 II _ T.34 C1/LO, RAUTE blau, dekorativ auf breit/
überrandiger Marke. SBPV Att. Marchand 
2007
 

80

39 505 17 II _ T.35 C1/LO, RAUTE, zart auf voll/
breitrandiger Marke 

60

Rayons I, hellblau, Stein C2

 
38 506 17 II (@) T.7 C2/LO, RAUTE, dekorativ auf 

breitrandiger Marke. Att. Berra 2002
 

80

39 507 17 II _ T.22 C2/RU, RÖTEL, dekorativ auf 
vollrandiger Marke
 

60

39 508 17 II/16 II 
               \ 

T.28/34 C2/LO + T.33/LU, TINTE, dekorativ 
auf meist vollrandigen Werten
 

120

39 509 17 II/20   \ T.37 C2/RU + T.6, RAUTE blaugrau, sauber 
auf meistvollrandigen Marken Nr.17 II mit 
roter Anlagelinie 

100

Rayons III, rot, Rappen klein | Centimes

 
38 510 18 @ T.3 OM-I, TINTE rot, Ton in Ton auf 

vollrandiger Marke, minime altersspuren
 

180

39 511 18 _ T.8 OR-II, RAUTE, kontrastreich auf voll/
breitrandiger Marke. Bef. Bossert 2008
 

160

39 512 19 _ T.9 MR-II, RAUTE blau, zart, vollrandig 240

Rayons III, rot, Rappen gross

 
39 513 20 _ T.1 UM-II, RAUTE, kontrastreich auf voll/

überrandiger Marke. Attest Berra 2008
 

100

39 514 20 _ T.1 MM-I, RAUTE blau, kontrastreich auf 
fehlerfreier Marke, Att. Berra 2015
 

80

41 514A 20 @ T.1 UR-I, RAUTE/BERN, sauber auf knapp/ 
breitrandiger Marke, min. Eckbug, Nachnahme
 

80

40 515 20 @ T.1, LUZERNER RAUTE/LUZERN blau, 
kontrastreich auf vollrandiger Marke. Faltbrief 
nach Zürich
 

120

488 489 490 491

492 493 494 495

496 498 499 500

501

503

504 505 507

508

509

511 512 513 514

516 517

518

519 520

521 523 524



40

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Rayons III rot, Rappen gross Limit
CHF

39 516 20.1.01  _ T.2 MR-II, RAUTE, sauber auf voll/überran-
diger Marke, Seidenpapier. Att. Berra 2008
 

100

41 516A 20 (@) T.3 ML-II, RAUTE/BERN, sauber auf voll/
überrandiger Marke, grossformatiger Teil 
eines Streifbandes, Marke minim knittrig
 

80

38 516B 20 @ T.4 OM-II, RAUTE/BERN, sauber auf knapp/
vollrandiger Marke, Nachnahme
 

80

39 517 20a _ T.5 UR II, FRAUENFELD, feinst auf 
vollrandiger Marke. Bef. Renggli 2001
 

100

39 518 20/Paar  \ T.5+6 OL-II, RAUTE, kontrastreich auf knapp/
vollrandigem Paar. Att. Berra 2006
 

120

39 519 20 _ T.6 UR-I, MORGES, feinst auf fehlerfreier 
Marke, seltene Entwertung. Att. Berra 2007
 

120

39 520 20.1.01/ 
2.06a      _ 

T.6 OM-I, RAUTE, sauber auf voll/breitran-
diger Marke, Seidenpapier, Abart "farbloser 
senkrechter Defekt". Att, Berra 2007
 

120

39 521 20 _ T.7 OL-II, RAUTE, sauber, vollrandige Marke
 

60

www 522 20 _ T.8 ML-I. RAUTE, sauber, 3-seitig breitrandig
 

30

39 523 20/Paar  _ T.9+10 OM I, CHARGE, waagrecht auf 
vollrandigem Paar, minim geschürft
 

180

39 524 20a.Ab   _ T.10 OR-II, RAUTE, feinst auf voll/breit-
randiger Marke, Seidenpapier. Bef. Renggli 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 482, 502, 509  

Frankaturen

 
40 525 15 II/16 II 

              @ 
-.15, T.36/A3-U und T.6/A2-RU, P.P. im Kreis/
DELEMONT. dekorativ auf meist vollrandigen 
Marken, Nachnahme nach Porrentruy
 

300

40 526 17 II/16 II 
              @ 

-.15, T.39/C1-LU, T.3/RU, RAUTE/AARAU 
blau, kontrastreich auf meist voll/breitrandgen 
Marken, Faltbrief nach Somvix. Att. Berra 
2002
 

140

40 527 17 II/16 II 
              @ 

-.15, T.26/D-LU,T.21/C1-LU, RAUTE/
SURSEE blau, sauber auf meist vollrandigen 
Marken, unbedeutende Mängel
 

100

40 528 16 II/Paar 
              @ 

-.20, T.3+4/E-RU, RAUTE/ST.GALLEN, 
sauber auf waagrechtem Paar mit breitem 
Gruppenabstand. Bef. Renggli
 

200

40 529 16 II/20 
           (@) 

-.25, T.7/D-LO, T.9 OM-II, TINTE/
COURTELARY, dekorativ auf knapp/
vollrandigen Marken, Nachnachme-
Vorderseite nach Biel. Att. Berra 2013
 

260

40 529A 16 II/20 
           (@) 

-.25, T.17 E-LO,T,4 OM-II, RAUTE/BERN, 
sauber auf meist vollrandigen Marken, 
grosser Nachnahmeteil hergestellt aus einer 
alten Landkarte 

100

525

527

528

529

529A

515

526
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

 Strubel
 
Aa | A1 Strubel

 
41 530 22Aa _ RAUTE, kopffrei auf fast vollrandiger Marke. 

Bef. Moser
 

300

41 531 22A/23Aa/ 
24A        \ 

RAUTEN graublau, zart auf meist 
vollrandigen Werten, unbedeutende kleine 
Mängel. SBPV Att. Herrmann
 

500

41 532 23Aa @ RAUTE/LENZBURG, zart auf vollrandiger 
Marke mit breitem, oberem Bogenrand, 
SBPV Att. Herrmann 2021
 

600

41 533 24Aa _ P.D. blau, seltene Abstempelung 
kontrastreich auf fast perfekter Marke. SBPV 
Bef. Marchand 2008
 

160

41 534 26Aa _ RAUTE, klar auf vollrandiger Marke mit 
breitem rechtem Bogenrand
 

280

41 535 26Aa _ RAUTE, klar auf vollrandiger Marke 200

A2 Strubel

 
41 536 23A2 _ RAUTE, sauber auf vollrandiger Marke, 

rückseitig minime Rauhung. SBPV Att. 
Herrmann 2012
 

220

41 536A 23A/2x    \ RAUTE bau/TINTE, dekorativ auf meist voll/
überrandigen Marken. SBPV Att. Hermann 
2022
 

480

41 537 23A2 @ PP im Kreis/AARAU, blau, feinst auf meist 
weissrandiger Marke, SBPV Att.Herrmann 
2021  

400

514A

516A

531

532

533

534 535

536

536A
537

538
539

540

541

541A

543

546

530
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Strubel Limit
CHF

A | A3 Strubel

 
41 538 22A @ RAUTE/AARWANGEN, sauber, meist voll-

randige Marken, Nachnahme nach Wynau 

120

www 538A 22A @ RAUTE/AARWANGEN, kräftig auf voll/
breitrandiger Marke 

70

41 539 22A _ RAUTE, zart, vollrandige Marke mit linkem 
Bogenrand, rückseitig beim SF minim dünn 

70

41 540 22A \ RAUTE, sauber auf meist vollrandigen Marken 80

41 541 22A @ RAUTE/ZÜRICH, sauber auf vollrandiger 
Marke, Faltbrief nach Riesbach 

120

41 541A 22A @ RAUTE/AARWANGEN, kräftig auf voll/breit- 
randiger Marke, sehr breiter Bogenrand oben 

120

42 541B 22A @ ROGGWIL, kopffrei auf vollrandiger Marke, 
rechts breiter Bogenrand 

100

42 541C 22A @ RAUTE/AARWANGEN, sauber auf 
vollrandiger Marke, Faltbrief nach Wynau 

80

42 541D 22A @ RAUTE/BÜTZBERG, zart auf vollrandiger 
Marke, Faltbrief nach Wynau 

80

42 541E 22A @ RAUTE/ROGGWIL, zart auf vollrandiger 
Marke, breite rechte untere Bogenecke, 
Faltbrief nach Langenthal 

120

42 542 23A _ RAUTE blau, dekorativ auf meist vollrandigen 
Marken, kleine Mängel. Att. Herrmann 2022  

180

41 543 23A/P.    _ TINTE,  sauber, fehlerfrei. Att. Berra 2006
 

60

42 544 23A @ RAUTE/HERZOGENBUCHSEE, feinst auf 
vollrandiger Marke, hübsches Brieflein
 

80

42 545 23A \ TINTE/RÖTEL, dekorativ auf vollrandigen 
Marken. SBPV Att. Herrmann 2022
 

140

41 546 23A \ GENFER RAUTE, klar auf vollrandigem 
waagrechtem Paar, rechts Bogenrand
 

120

42 546A 23A @ RAUTE/HERZOGENBUCHSEE, sauber auf 
vollrandiger Marke
 

80

www 546B 23A @ HERZOGENBUCHSEE, meist vollrandig 50

www 546C 23A @ HERZOGENBUCHSEE, zentrisch auf 
praktisch vollrandiger Karte

70

42 546D 24A \ RAUTE/SURSEE beide blau, kontrastreich 
auf dreiseitig vollrandiger Marke, rechts 
breiter Bogenrand, minime Gummibräunung
 

80

42 547 24Ab _ LUZERNER RAUTE/LUZERN, beides blau, 
dekorativ auf vollrandigem, waagrechtem 
Paar mit oberem Bogenrand, Ausnahmestück
 

200

42 548 26A _ RAUTEN, klar auf vollrandiger Marke mit 
rechtem Bogenrand 

80

541C

541D

541E

544

545

546A

546E

547

548

552

541B

542
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Strubel Limit
CHF

B | B1 Strubel

 
43 549 23B @ LUZERNER RAUTE/LUZERN, klar auf voll/

breitrandiger Marke, Faltbrief nach Reiden
 

80

43 550 23B @ RAUTE/SARMENSTORF, sauber auf knapp 
vollrandiger Marke
 

80

43 551 24B \ RAUTE graublau, kontrastreich auf dreiseitig 
vollrandigem, waagrechtem Paar
 

100

42 552 24B @ UHWIESEN, dekorativ auf vollrandiger 
Marke, kleinformatige NACHNAHME
 

120

43 553 25B \ LUZERNER RAUTE blau, kontrastreich 
auf dreiseitig vollrandiger Marke, unten 
Bogenrand 

60

  
Bitte beachten Sie auch: Los 578 

 
C | B2 Strubel

 
www 554 23C \ PP im Kreis schwarz/BELLELAY blau, sauber 

auf knapp/vollrandiger Marke
 

60

43 555 26C _ NEUCHATEL, sauber auf vollrandiger, 
rechten oberen Bogenecke
 

80

43 556 26C _ BERN, zentrisch auf vollrandiger Marke
 

70

43 557 27C _ RAUTEN, suber auf dreiseitig vollrandigem 
3er-Streifen, seltene Einheit. SBPV att. 
Marchand 2010
 

1'200

43 558 27C _ RAUTE, sauber auf vollrandiger Marke, 
minime helle Stelle. Att. Berra 2009
 

200

43 559 27C _ BASEL, zart auf vollrandiger Marke mit 
unterem Bogenrand 

200

D | B3 Strubel

 
www 560 24D @ NEUCHATEL, sauber auf meist vollrandiger 

Marke
 

50

43 561 27D _ BASEL, vollrandige Marke, rückseitig minim 
dünne Stelle 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 576, 1179 

 
E | B2m Strubel | F | B1m Strubel

 
43 562 23E _ RAUTE, sauber auf vollrandiger Marke mit 

rechtem Bogenrand. SBPV Att. Rellstab 1980  

180

43 563 23E _ THUN, zentrisch auf knapp/vollrandiger 
Bogenecke. SBPV Att. Herrmann 2013 

100

43 564 23E _ RAUTE, sauber auf meist vollrandiger Marke, 
SBPV Att. Hermann 

80

43 565 23E @ RAUTE/THALWEIL, zart auf vollrandiger 
Marke. kleinformatiger Faltbrief nach 
Ossingen. Attest Berr 2003
 

300

44 566 23E @ RAUTE/SCHAFFHAUSEN, klar auf 
zweiseitig überrandiger Marke,Faltumschlag 
im Grenzrayon. SBPV Attest Herrmann
 

100

43 567 23Ea @ SCHWERZENBACH, feinst auf farbfrischer 
Marke mit leichten Schnittfehlern
 

100

43 568 22F _ LUZERNER RAUTE, sauber auf 
weissrandiger Bogenecke, minime Mängel, 
seltene Abart "teils fehlender Ausdruck", 
SBPV Att. Hermann 2020 

180

549

550

551 553

555

557 558

559

561 562 563

556

564

565

567

568



44

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Strubel Limit
CHF

G | B4 Strubel

 
44 569 21G _ BASEL-OLTEN, sauber auf vollrandiger 

Marke
 

100

44 570 21G \ ZÜRICH, sauber auf vollrandiger Marke. 
SBPV Att. Herrmann 2016
 

120

44 571 21G/23G 
               \ 

SCHAFFHAUSEN, 2Rp. Wert einseitig 
angeschnitten, ansonsten voll/breitrandig
 

240

44 572 23G/Paar 
              _ 

NIEDERGLATT feinst auf vollrandigem 
waagrechtem Paar
 

100

44 573 23G @ ST.BERNHARDIN, sauber diagonal auf 
vollrandiger Marke
 

80

44 574 26G _ BASEL, zentrisch auf vollrandiger Marke, 
links Bogenrand, SF etwas verblasst 

70

Stempel Kanton Luzern

 
44 575 22D _ AESCH, sauber auf vollrandiger Marke mit 

unterem Bogenrand
 

40

44 576 22D _ AESCH, kopffrei auf knapp/vollandiger Marke
 

30

570

571

572

573

574575 576

577

578
579

580

583

590

566

588

569
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Strubel: Stempel Kanton Luzern Limit
CHF

44 577 23A @ RAUTE/BUTTISHOLZ, sauber auf meist 
vollrandiger Marke. Att. Berra 2002
 

60

44 578 22B/P.    \ GISLIKON, sauber, meist vollrandigeS Paar
 

120

44 579 23A @ LUZERN/LUZERNER RAUTE, beides in 
blau, dekorativ auf Nachnahme, Marken mit 
unterschiedlichem Schnitt 

80

44 580 @ RAUTEN/NEUDORF beides blau, sehr 
dekorativ auf meist vollrandigen Marken, 
Botenweibelbrief nach Luzern. SBPV Att. 
Herrmann 2022
 

320

45 581 25G @ RUSWIL, sauber auf fast fehlerfreier Marke 70

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1172, 1173 

Frankaturen

 
45 582 22A/23Aa 

              @ 
-.15, Stempel PP im Kreis, blau, AARAU, 
sauber auf meist vollrandigen Marken, 
Nachnahme, SBPV Att. Herrmann 2021 
 

500

44 583 22C/23A 
              @ 

-.15, Stempel RAUTE/AIROLO blau 
respektive rot, dekorativ auf meist 
vollrandigen Marken. Bef. v.d.Weid 1991
 

140

45 584 22Cb/23Bb 
              @ 

-.15, Stempel RAUTE/BADEN, sauber auf 
vollrandigen Marken, Nachnahme, SBPV  
Att. Renggli 1993
 

120

45 584A 22A/23A 
            (@) 

-.15, Stempel RAUTE/BERN, sauber auf 
meist vollrandigen Marken, grossformatiger 
Nachnahmeteil
 

80

www 585 25B/24D 
              @ 

-.35, Stempel GENFER RAUTE/GENEVE, 
Faltbrief nach PARIS mit leichten Mängeln
 

50

45 586 23G/26G 
              @ 

-.50, Stempel SAMADEN, kleinformatiger 
Faltbrief nach PREUSSEN, kleine 
Schnittfehler. Att. Berra 

120

Lots

 
www 587 22-26 _ Teilserie Nr.22-26, unterschiedlich erhaltem

 

40

44 588 Lot     * (*) 2Rp. bis 1Fr., komplette Serie mit Schnitt-
fehlern
 

400

www 589 Lot     * (*) 1854-1857: 4 STRUBEL Nr. 22A/22C/23Cd/ 
24D ungebraucht, mit unterschiedlichem 
Schnitt. Kat. 2'000.-
 

120

44 590 Lot (*) 5/10/40 Wert, in guter Katalogqualität
 

140

www 591 Lot _ 3 senkrechte Paare und 1 Einzelwert in  
guter Katalogqualität
 

100

www 592 Lot  _ \ @ 10 Einzelwerte und 2 Belege, meist nur 
kleine Schnittfehler 

200

581

582

584

584A

586 624
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

602

605

Sitzende Helvetia
 
nach Katalog

 
46 593 28-36 * (*) Komplette Serie (ohne 3Rp.) in etwas 

unterschiedlicher Erhaltung 

300

46 594 29 _ GENEVE, sauberer Abschlag 40

www 595 29 _ sauberer Rundstempel 30

46 596 35 _ MEILEN, zantrischer Abschlag 40

46 597 36 _ WILDEGG, zentrich auf gut gezähnter Marke 30

www 598 36 _ ZÜRICH, zentrisch auf gut gezähnter Marke 30

46 599 37a _ HELLROTBRAUN, Stempel BASEL 45

46 600 42 _ GENEVE, zentrisch auf gut gezähnter Marke 80

46 601 42 _ Stempel KAPPEL, fast zentrischer Abschlag 80
  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1125/26, 1128, 1137 

Besondere Stempel

 
46 602 38 @ BE: GURNIGEL Gr.30/BERN, archivfrisches 

und dekoratives Brieflein nach Nyon 

80

www 603 38/28 @ BE: LAUPERSWYL, waagrecht auf 
Nachnahme nach Ranflüh 

60

46 604 30 _ LU: ALTBÜRON Gr.64, sauber auf gut 
gezähnter Marke 

60

46 605 31 @ OW: KERNS Gr.60/SARNEN, hübsches Falt- 
brieflein n. Luzern, Fleck im Adressbereich 

120

46 606 30 @ OW: SACHSELN, sauber auf kleinem Falt-@ 80

www 607 30 @ SG: WINKELN d'blau, Bahnavis n. Herisau 40

46 608 50b _ VD: LES BIO(UX) Gr.43, feinster Abschlag, 
Oval des Kontrollzeichens teilweise perfo-
riert, sonst guterhalten. SBPV Att. Gui 2014 

500

46 609 38 @ VD: MONTS DE PULLY, zart auf 
kleinformatigem Brief nach Bern 

80

46 610 38 _ TI: ASCONA Gr.68, sauber, gut gezähnt 30

46 611 29 @ TI: MAGADINO, zentrisch auf Drucksache 
nach INTRA/IT 

140

 
Bitte beachten Sie auch: Luzern: Lose 1172, 1173  

594

596 597 599 600

601 604 608

609

610

613

611

612

606

593
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Sitzende Helvetia Limit
CHF

Frankaturen

 
46 612 38/3x @ -.30, Stempel VUITTEBOEUF, sauberer 

Brief des 2. CH-Rayons nach BREGENZ/
ÖSTERREICH im 1. AT-Rayon
 

80

46 613 38 @ -.30, Stempel BIRMENSTORF/PD, Nach-
nahme, in Baden mit 10Rp. nachfrankiert 
und zum Endbetrag dazugeschlagen, 
ungewöhnliche Kombination
 

100

www 614 Lot      2 @ -.30/-.50, Stempel LOCARNO/H.BUCHSEE-
LAUSANNE, kleinformatige Belege nach 
VERONA/GENUA
 

160

47 615 32/2x @ -.40, Stempel BURGDORF/PD, schöner 
Faltbrief über Deutschland nach 
COPENHAGEN/DÄNEMARK
 

200

47 616 31/32 @ -.40, Stempel ST.GALLEN/CHARGÉ, 
Brief nach Vevey, rückseitig diverse 
Bahnpoststempel
 

100

47 617 43 @ -.50, Stempel HERRLIBERG, auf Interna-
tionalem Postmandat nach LYON/FR
 

260

www 618 32/33 @ -.50, Stempel ZÜRICH, kleinformatiger 
Faltbrief nach LONDON
 

60

48 619 38/5x @ -.50, Stempel BRIENZ, ungewöhnliche 
Mehrfachfrankatur auf Brief der 2. 
Gewichtsstufe ins Oberamt CANNSTATT
 

120

www 620 38/32 @ -.50, Stempel AIROLO blau, auf R-Brief nach 
Feuerthalen, rückseitig AMBULANT NO 48 
und SCHIFFB.LUZERN-FLUELEN I
 

60

47 621 32+43 @ -.70, Stempel GENEVE/GARGE, hübsches 
Brieflein mit Reisespuren nach LYON/FR
 

140

47 622 41 @ -.90, Stempel GENEVE, Faltbrief der 
3. Gewichts-stufe nach ANNECY, 
ungewöhnliche Mehrfachfrankatur
 

80

48 623 41/3x @ -.90, _ LUGANO/CHARGE/PD, eingeschrie-
bener Umschlag der 6. Gewichtsstufe nach 
MILANO/ITALIEN, sehr seltener Tarif
 

300

45 624 36a+31  @ 1.10, Stempel ST.IMIER/PD, sauberer Falt-@ 
über Frankreich/England nach NEW YORK
 

160

48 625 34 @ 1.20, Stempel ZÜRICH, Faltbrief der  
2. Gewichtsstufe nach LONDON, minime 
Zahnunregelmässigkeit
 

240

48 626 35 @ 1.20, Stempel GENEVE, Faltbrief der 
4.Gewichtsstufe im Grenzrayon nach 
ANNECY. SBPV Att. Guinand 1999
 

240

48 627 40/5x @ 1.25, Stempel NEUCHATEL, äusserst rarer 
schwergewichtiger Brief der 5. Gewichtsstufe 
mit entsprechendenKnitterspuren nach 
AMSTERDAM/NIEDERLANDE, 1 Marke 
kleiner Zahnmangel 

280

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1134, 1138, 1154-1161 

 
Briefe in den Grenzrayon

 
48 628 38+ @ -.20, _ VANDOEUVRES Gr.124/PD, attrak-

tiver 10er-Tübli via GEX nach DIVONNE/AIN
 

120

48 629 38+49 @ -.35, Stempel BASEL/CHARGE, Brief mit 
Faserpapier-Ausgabe nach ST.LOUIS/
ELSASS, Umschlag Reisespuren
 

120

48 630 34 @ -.40, Stempel CHUR/PD, sauberer Faltbrief 
der 4. Gewichtsstufe nach MILANO/ITALIEN
 

140

48 631 43 @ -.50, Stempel LOCARNO/PD, Siegelbrief der 
5. Gewichtsstufe nach MAILAND/ITALIEN, 
von dort weitergeleitet nachMONZA und 
weiter nach COMO 

160

615

616

617

621

622



48

619

623

627

631

625

626

628

630

629
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Ziffern | Stehende Helvetia
 
nach Katalog

 
49 632 63A | 15Rp. gelb, gut gezähnt

 

60

49 633 53 _ Stempel CHAUX DE FONDS, feinster 
Halbmond-Abschlag
 

100

49 634 57 _ Stempel AIGLE
 

150

49 635 63Ad _ GELBORANGE, Stempel AUSSERSIHL, 
kräftig auf Marke mit leichten Mängeln. SBPV 
Att. Renggli 1993
 

400

49 636 66-71B   _ gut gezähnte und sauber gestempelte Serie, 
für Nr.69B Att. Rellstab 1990
 

380

49 637 69B/Paar 
              _ 

GENEVE, feinste Abschläge auf sehr gut 
erhaltenem waagrechtem Paar. SBPV Att./
sig. Gui 2017
 

500

49 638 69B _ Stempel SIERRE, zentrisch
 

220

49 639 70B _ BASEL, sauber auf sehr gut gezähnter Marke
 

180

49 640 69C _ Stempel LAUSANNE
 

50

49 641 69Ca * 40Rp. grau, minimer Schürfpunkt. SBPV Att.
Guinand 1998
 

100

49 642 89A/Paar 
              _ 

WENGEN, feinste Abschläge auf gut 
erhaltenem senkrechtem Paar. SBPV  
Att. Herm 2015 

90

49 643 92A | farbfrisch, einwandfrei gezähnt, in tadelloser 
Erhaltung. Att.Renggli 2009
 

200

49 644 86C | (Bg) 16er-Bogenteil, 2 Marken eingetrennt
 

100

49 645 96B _ NEUCHATEL, klarer Abschlag 100

  
Bitte beachten Sie auch: Los 1128  

632 633 634 635

636 637

638 639 640

641642 643

644

645

649

651

652

646
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654

658

660

663

665

666

669 661

653
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Zifferzeichnung | Stehende Helvetia Limit
CHF

Frankaturen

 
49 646 53a @ -.02, Stempel SCHAFFHAUSEN, dekorative 

Drucksache nach Heiden. Att. Ren 2012
 

100

www 647 55 @ -.10, Stempel DOZWEIL, kleinformatiger 
Geschäftsbrief nach Kriens
 

50

www 648 61A @ -.10, Stempel THAYNGEN/RL, sauberer 
Bedarfsbrief in den GRENZRAYON nach 
TUTTLINGEN/DEUTSCHLAND
 

30

49 649 61B @ -.10, Stempel GAMS, hübscher Firmenbrief 
in den GRENZRAYON nach TRIESEN/
LIECHTENSTEIN
 

200

51 650 58B/6x+ @ -.25, Stempel AMBULANT/WINTERTHUR 
Gr.43, ungewöhnliche Buntfrankatur nach 
DEUTSCHLAND
 

80

49 651 60A+61A 
              @ 

-.25, Stempel SOLOTHURN, unterfrankierte 
Sendung (handschriftlicher Vermerk) nach 
ANNABERG/DE, aufgrund derNachfrankatur 
wurde der Brief ein Tag später abgesandt
 

80

49 652 60+61 @ -.25, Stempel LAUSANNE, dekorativer 
kleinformatiger Brief nach SCHWEDEN
 

200

50 653 66A @ -.25, Stempel GRYON, kleinformatiger Brief 
nach NORWEGEN
 

240

50 654 67A @ -.25, Stempel VEVEY, sehr attraktives 
Brieflein nach STOCKHOLM/SCHWEDEN
 

140

www 655 59B+ @ -.25, Stempel BERN, ungewöhliche 4 
Farbenfrankatur nach ENGLAND, minime 
Zahnunregelmässigkeiten
 

80

www 656 59B+ @ -.25, Stempel LUZERN, 3 Farbenfrankatur 
nach FELDKIRCH, kleiner Eckzahnfehler
 

80

www 657 55/57  2 @ -.30, _ LUZERN FAHRPOSTAUFGABE, 
auf 3er respektive Paar, grossformatige 
Nachnahmen nach Dagmersellen
 

140

50 658 69C @ -.40, Stempel ZÜRICH, als Einzelfrankatur 
auf Wertbrief
 

120

www 659 61A/5x   @ -.50, Stempel LAUSANNE, attraktive 
Mehrfachfrankatur für doppeltes Gewicht 
nach KASSEL/PREUSSEN
 

70

50 660 61B/5x   @ -.50, Stempel GENEVE, attraktive 
Mehrfachfrankatur für 2. Gewichtsstufe nach 
TAMPERE/FINNLAND, selteneDestination
 

120

50 661 69A/60A/ 
61A        @ 

-.50, _ AIROLO, ungewöhnliche 3-Farben-
frankatur auf 10er Tüblibrief nach ENGLAND
 

180

52 662 58B/3x+ @ -.51, Stempel OUCHY, attraktive 
4-Farbenfrankatur für die 2. Gewichtsstufe 
nach FRANKREICH, 1Rp. überfrankiert
 

100

50 663 70B+60A 
            (@) 

-.55, _ THAL, Marken in feinster Qualität auf 
Wert-Briefvorderseite nach St. Galllen
 

120

52 664 70E+61A 
              @ 

-.60, _ RORSCHACH/CHARGE, charakter-
voller Wertbrief nach VOLLME/WESTFALEN
 

120

50 665 97A+93A 
              @ 

-.65, Stempel OLTEN, R-Brief der 2. Ge-
wichtsstufe nach LEIPZIG/DE
 

120

50 666 60A+68C 
+61A/4x 
              @ 

-.75, Stempel FRIBOURG, R-Brief der 
2. Gewichtsstufe nach FREIBURG 
im BREISGAU/DEUTSCHLAND, mit 
demhandschriftlichen Vermerk 'affr par 
expéditeur' - die Vielfachfrankatur erklärend
 

100

52 667 60A+69A+ 
70B        @ 

-.95, Stempel LAUSANNE/CHARGE, 
Buntfrankatur auf Firmenumschlag für 
Wertbrief der 2. Gewichtsstufe nach AIXLES 
BAINS/FRANKREICH
 

200

51 668 69D/65B 
              @ 

-.95, Stempel GENEVE, sauberer Wertbrief 
über 300 Franken nach FRANKREICH
 

140

671

668

650

672
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Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Zifferzeichnung | Stehende Helvetia: Frankaturen Limit
CHF

50 669 75E+69E 
              @ 

1.40, Stempel GENEVE, Wertbrief der 
3. Gewichtsstufe nach DRESDEN/DE, 
Vermerk 'Beschädigtbeim Postamt 1' 
und vorschriftsgemäss neu verklebt und 
versiegelt, was von einem Zeugen bestätigt 
wurde,sehr ungewöhnliches Dokument
 

260

52 670 71D @ 2.10, Stempel BASEL, Wertbrief der 
2.Gewichtsstufe nach BELGRAD, 1 Marke 
kleiner Eckzahnfehler, seltene Destination
 

200

51 671 71A/2x+ 
              @ 

2.85, Stempel HOTTINGEN/CHARGE, 
Wertbrief nach GENUA/ITALIEN
 

200

51 672 @ 17.95, _ ST.GALLEN, hochwertige Paket-
begleitadresse mit Nachportomarken als 
Freimarken vewendet, nach TOLEDO/USA 

200

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1122, 1163, 1166, 1191-93 

 
Lots

 
52 673 Lot _ RING-Stempel als Nachentwertungs-

Stempel auf 30 Werten der Ausgabe 
Stehende Helvetia
 

80

www 674 Lot 
     _ \ @ 

4 Einzelwerte und 4 Belege, dabei 1x 
Nachporto resp. Sitzende Helvetia, dabei 
bessere Destinationen
 

300

www 675 Lot    19 @ 1900-1908: verschiedene Belege ins 
AUSLAND, meist veschiedene Destinationen 

240

 UPU 1900
 

52 676 77A        } ZÄHNUNG leicht VERSCHOBEN,  | * 80
52 677 79A/P.     * Schwacher Druck

 

75

52 678 79A.2.07 Wertschild ausgebrochen, postfrisch
 

60

52 679 78B _ PFÄFERS BAD, Letzttag, sauber auf gut 
gezähnter Marke
 

20

52 680 78Cb * ANILINROT
 

30

52 681 79C | Bef. BPB 2001 220

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1202, 1203, 1204  

664

667

670

662

673

676

677

678 679

680 681
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Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Frei- und Sondermarken
 
Proben

 
www 682 680 ORIGINALENTWURF zum Jahr des 

Behinderten von Rolf Mösch 

80

nach Katalog

 
www 683 107+ @ ZÜRICH, auf Afrikaflug mit kleinen 

Reisespuren
 

60

53 684 116 * Falzspur
 

60

53 685 123-125 II Stempel BERN, feinste Abschläge, alle 
Letzttag, 2er unbedeutende helle Stelle 

400

53 686 129 * SBPV Att. Rellstab 1984
 

120

53 687 141y _ AARAU, Bef. Liniger 1982
 

80

53 688 148III _ Stempel BIEL, sauberer Abschlag. Bef. 
Renggli 2007 

900

53 689 160z | } Übliche Zähnung
 

100

53 690 173z | }  180

53 691 175z | }  180

www 692 177 @ SCHWEIZ.AUTOMOBIL-POSTBUREAU, 
überfrankierte Einzelfrankatur
 

50

53 693 179    _ } LOTZWIL
 

60

www 694 191-93  |  Komplette Bogenserie
 

30

www 695 194-200 @ Stempel ZÜRICH, auf Satzbrief nach USA
 

70

www 696 214 @ BIEL, auf R-Flug-@ der Pro Aero-Fluges von 
1938 nach LA CHAUX DE FONDS
 

70

53 697 259x-261x 
          _ } 

SCHWEIZ.AUTOMOBIL-POSTBUREAU, 
komplette Serie
 

180

53 698 269 @ Stempel SINS, sauber im Viererblock auf 
überfrankiertem R-Brief 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1121, 1132 

 
Postautomation: Rollenmarken

 
www 699 184RM.5.01 

              @ 
KLEBSTELLE, Stempel , TELEGRAPHO 
LUGANO, R-Expressbrief
 

25

www 700 184RM.5.01 
                @ 

KLEBSTELLE, Stempel, SEEBACH, im Paar 
auf Geschäftsbrief
 

25

53 701 196RM/
Paar      @ 

KLEBESTELLE, Stempel ZÜRICH, 
portogerechte Express-Flug-Karte nach 
LÜBECK/DEUTSCHLAND
 

80

www 702 Lot 228 | Diverse Einheiten, alle mit Kontroll-Nummern
 

50

54 703 298RM-
305RM

je im Paar postfrisch 60

685

684 686 687 688

689

690

691

693

697

698

701

712

719

726
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Foto 
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Frei- und  
Sondermarken

Limit
CHF

Abarten

 

54 704 135.2A.01 OFFENE ACHT, Bedarfsstempel GENEVE
 

80

54 705 164.2.01 _ HFLVETIA, Stempel LUGANO, feinst auf 
waagrechtem Paar
 

40

www 706 164.2.01 _ HFLVETIA, sauber gestempelt
 

30

54 707 203z.Ab 
             | 

FEHLDRUCK rot statt violett, nur 1 Bogen 
bekannt, SBPV Att. Rellstab
 

1'500

54 708 214.1.09 _ LINKS UNGEZÄHNT, Stempel ZÜRICH, 
kleine Mängel
 

160

www 709 253.2.01 @ SPINNE, ungewöhnliche Mehrfachfrankatur 
auf Express-Brief
 

60

54 710 253U | UNGEZÄHNT
 

60

www 711 254.1.09 _ FLECK über m, sauber gestempelt BAAR, 
SBPV Att. Marchand 1991
 

25

53 712 277.2.01 
          _ } 

FEHLENDE SPEICHE, sauber gestempelt, je 
ST.MORITZ und ST.CROIX
 

30

www 713 277.2.01 
              @ 

FEHLENDE SPEICHE, sauber im Paar 
auf Bundesfeierkarte, entwertet mit 
Bahnstationsstempel "LOVERESSE"
 

50

54 714 279.2.02 _ FEHLENDER MAST, Stempel ZUZWIL
 

30

54 715 439.1.09   
             | 

EISVOGEL mit SCHNEEPELZ, minimer 
Fingerabdruck
 

200

54 716 439.1.09 
             | 

EISVOGEL mit SCHNEEPELZ. Bef. BPB 
 

100

54 717 439.1.09 
              _ 

EISVOGEL mit SCHNEEPELZ, Eckstempel
 

300

54 718 439.1.09 
              _ 

EISVOGEL mit SCHNEEPELZ, Eckstempel
 

260

53 719 1037Ab 
            | 

STARKE DRUCKVERSCHIEBUNG "Doppel-
Schnabel", 10er-Markenheftchen, SBPV Att. 
Lörtscher 2022
 

1'000

54 720 1108 _ MARKE IM BILD NACH LINKS VERSCHO-
BEN, sauberer Eck-_, Bef. Glanzmann 2016
 

100

www 721 1084,1237 
       | Bg 

ZIERRAND WEISS STATT GRAU, 
kompletter Bogen, dazu Nr.1237 BILD 
VERSCHOBEN nach oben mit Normalmarke 
und Attest Renggli für gesamten Bogen
 

30

54 722 1149Ab  _ STANZUNG VERSCHOBEN waagrecht oben 
und unten ab der Mitte, zarter Eckstempel
 

40

54 723 1208Ab  _ VERSCHOBENE FARBE, sauberer Eck-_
 

80

54 724 1237H.1.09 
              \ 

STANZUNG VERSCHOBEN, Stempel 
ST. MORITZ perfekt zentrisch, SBPV Att. 
Loertscher 2022
 

80

54 725 1237H.1.10 
              _ 

DRUCKVERSCHIEBUNG um ca. 
0,5mm, minime Gebrauchsspuren, zarter 
Eckstempel. SBPV Att. Loertscher 2022
 

80

53 726 1272Ab | ROTE FLECKEN, attraktiv auf 5er-Streifen
 

100

54 727 1316 Ab _ ZÄHNUNG VERSCHOBEN 4mm, Stempel 
FLAWIL, feinster Vollstempel
 

80

54 728 1376.Ab/2x 
        | _ 

ZÄHNUNG NACH RECHTS VERSCHOBEN, 
je sauber gestempelt und postfrisch,  
2 Befunde Glanzmann 2016
 

100

54 729 1485U    _ UNGEZÄHNT, sauberer Stempel GOSSAU, 
SBPV Att. Loertscher 2022
 

400

www 730 Lot   | _ Moderne Abarten, Frankaturwert 112.- 100
 
Bitte beachten Sie auch: Los 764  

704 705

708

710

714715 | 716

717

718

720

722

723

724

725

727

728

729

703

707
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Frei- und Sondermarken Limit
CHF

Frankaturen

 
55 731 119 @ -.05, Stempel BASEL, 4 mal auf 

Quittungsblatt, selten
 

100

www 732 123III/124 
              @ 

-.05, Stempel GLARUS, Ansichtskarte 
von Zug nach GENUA, rückseitig Vignette 
der Landesausstellung 1914 in Bern, 
ungewöhnlich, Ecke minim bestossen
 

100

55 733 126II/128 
              @ 

-.25, Stempel ZÜRICH, zensurierter Brief 
nach den Falkland Inseln, sehr seltene 
Destination
 

180

www 734 108+ @ -.35, _ ZÜRICH, eingeschriebene Postkarte 
nach SUMATRA, seltene Portostufe
 

60

www 735 111 @ -.35, Stempel REBSTEIN, sauber auf aus- 
taxiertem Geschäftsbrief aus KOLUMBIEN,  
Freimarken als Taxmarken sind in dieser Zeit 
selten
 

40

55 736 153+ @ -.40, Stempel BERN 15.II.21, Frühdatum für 
Nr.153, R-Brief nach St.Gallen
 

80

www 737 113+ @ -.50, Stempel METTMENSTETTEN, 10 
je 50Rp. Frankaturen für verschiedene 
Betreibungen
 

80

55 738 114+ @ -.80, Stempel GENEVE, R-Brief der 
2.Gewichtsstufe nach BOMBAY
 

80

57 739 109/114 @ -.95, Stempel ZÜRICH, übergewichtiger 
R-Brief nach FRANKREICH
 

120

58 740 135/128 @ -.95, Stempel ZÜRICH, sauber auf 
R-Expressbrief nach WIEN
 

100

58 741 207+209+ 
W.8        @ 

1.30, Stempel HEERBRUGG, portogerechter 
R-Eil-@ der 2. Gewichtsstufe in den GRENZ- 
RAYON nach OBERLOCHAU/AT, sehr  
ungewöhnliche Verwendung
 

300

www 742 115z/241 
              @ 

2.30, Stempel LA PLAINE, sehr sauberer 
Bedarfsflugbrief nach CHILE
 

70

www 743 114/115  @ 2.70, Stempel CHAUX DE FONDS, 
Paketbegleitadresse mit deklariertem Wert 
nach RIGA, seltene Frankatur
 

80

www 744 141+ @ 2.70, _ BROC-FABRIQUE, Express-Paket-
begleitadresse nach LYON, seltene Frankatur
 

80

www 745 177/160z 
              @ 

3.30, _ LOCARNO, portogerechter Express 
Wertbrief über 10'000 Franken nach Bern
 

70

www 746 142/176 @ 3.40, Stempel ZÜRICH, Wertbrief über 2'500 
Goldfranken nach MANNHEIM/DE
 

80

58 747 141z+ 
166z/P.  @ 

4.80, _ ZÜRICH, R-Flug-Brief über Chiasso 
nach BUENOS AIRES, Nr.141z mit Abart 
'orangerUnterdruck nach links verschoben'
 

120

58 748 178+216v+ 
              @ 

8.70, Stempel LAUSANNE, Firmenumschlag 
per Flugpost nach BUENOS AIRES
 

200

www 749 218x+ @ 11.70, _ BASEL, eingeschriebener Bedarfs-
Flugbrief der 23.Gewichtsstufe nach LIMA
 

60

www 750 274+ @ 12.40, Stempel BASEL, Bedarfs R-Flugbrief 
über 79gr. nach USA
 

100

www 751 274+ @ 20.70, Stempel BASEL, Bedarfs-R-Flugbrief 
über 132gr. nach NEW YORK 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 77, 328, 826, 829, 831, 832, 
833, 869, 1038, 1068, 1088, 1190, 1194  

733

736

738

731

 Bitte beachten Sie die vielen zu- 
 sätzlichen Abbildungen im Internet !
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

K | Z | S | Markenheftchen
 
Kehrdrucke (K)

 
56 752 K 1 _ BASEL

 

40

57 753 K 1/4 @ ETAPPEN-SANITÄTS-ANSTALT 25 
FELDPOST, blau, dekorativ auf R-Brief
 

120

www 754 K 4/7II @ ST.GALLEN, sauber, portogerechter Wert-@
 

50

56 755 K 7II _ CHÂTEL ST.DENIS, SBPV Bef. Ma 1991
 

90

56 756 K 9 _ BASEL
 

45

56 757 K 11 _ RÜTLI, sig. Liniger
 

360

56 758 K 11 _ BIEL/BIENNE, SBPV Att.Hertsch 1984
 

150

www 759 K 
12/13

@ GENEVE, etwas kräftig auf Bedarfsflugbrief 
nach LONDON
 

50

57 760 K 15 @ CORCELLES, als Paar auf R-@ nach GB
 

100

www 761 K 15 @ MARSENS, sauberer R-Brief nach Fribourg
 

60

57 762 K 15+ @ ZÜRICH, ungewöhnlicher R-Express-Brief,  
1 Marke Eckzahnfehler
 

90

56 763 K 25z _ Stempel MAGADINO, zwischen den Marken 
leicht gefaltet.SBPV Att. Renggli 1998
 

300

56 764 K 33y.2.02 
               

DOPPELPRÄGUNG, sauberer _ LEYSIN
 

50

www 765 Lot    11 @ 1918-1936: ungewöhnliche Belege, meist 
eingeschrieben 

120

Zusammendrucke (Z)

 
www 766 Z1-3   4 @ Interessante Bedarfsbelege ins Ausland

 

300

56 767 Z 19-22 _ alle 4 Varianten
 

60

www 768 Z 35d @ JOURNEE SUISSE DU TIMBRE, sauber auf 
R-Drucksache
 

60

www 769 Z 35a @ ZÜRICH, sauberer R-Brief im Ortsrayon
 

60

www 770 Z 41/I/2x 
        | _ 

Herzstück, mit Ersttagsstempel resp. 
postfrisch, beide mit Originalgummi
 

40

www 771 Lot | Diverse Kombinationen der 
Altstoffverwertung
 

20

www 772 Lot      4 @ LANDI 1939, 4 verschiedene R-Briefe 70

  
Bitte beachten Sie auch: Los 711 

 
Zwischenstege (S)

 
56 773 S 1 _ Stempel BERN, sehr saubere Abschläge

 

320

56 774 S 7II _ Stempel SCHWEIZ.LANDESAUSSTELLUNG
 

360

56 775 S 10 _ Stempel BERN. Bef. Liniger
 

440

56 776 S 12 _ Stempel AUBORANGES, leicht auf 
einwandfreiem Stück
 

600

56 777 S 14 _ BASEL, zarte Eckstempel
 

60

56 778 S 16 _ Stempel WIESENBERG. Bef. Marchand
 

110

56 779 S 19 _ Stempel BERN, sehr saubere Abschläge. 
SBPV Att. Rellstab 1987
 

950

739

753

760

762
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 Los Nr.  Katalog Nr.  K | Z | S: Zwischenstege Limit
CHF

56 780 S 21 _ Stempel BERN, saubere Abschläge.  
Bef. Renggli 2010
 

950

56 781 S 22 _ Stempel BERN. SBPV Att. Renggli
 

220

56 782 S 23 _ Stempel BERN. Bef. BPB 2008
 

280

56 783 S 28 _ Stempel BASEL. Befund BPB 2011
 

340

56 784 S 29 _ Stempel BASEL. Bef. BPB 2011
 

900

56 785 S 32 _ Stempel BASEL. SBPV Att. Rellstab 1978
 

360

56 786 S 37/39  _ sauber gestempelt, S 37 mit verschobener 
Zähnung
 

60

56 787 S 39z _ Stempel BASEL, sehr sauberer Abschlag, 
minim falzdünn. SBPV Att. Marchand 2007
 

700

59 788 S 87 _ Bg Kompletter Bogen, ET-gestempelt
 

120

59 789 S 96 _ Bg Kompletter Bogen, ET-gestempelt
 

100

59 790 S 111-113 Komplette Bogenserie, ET-gestempelt 400

Tickets | Markenhefte

 
59 791 8 | 1960: Inhalt Nr.355, Werbung Luftpost/

Postleitzahl 

50

  
Bitte beachten Sie auch: Markenhefte: Los 719

 
 

Dienstmarken und Ämter
 
IKW | Bundesverwaltung BV

 
58 792 IKW 3a  @ _ BERN, die seltene Marke der Type 3 ist 

gut gezähnt, portogerechte Postkarte nach 
Emmenbrücke in feinster Erhaltung. SBPV 
Att./sig. Weid 1985
 

400

59 793 BV 63.2.01 DOPPELPRÄGUNG, gestempelt 60

Ämter inkl. Abarten

 
59 794 BIE 5.2.01 DOPPELPRÄGUNG, waagrechtes Paar |

 

30

59 795 BIE 5 DP1 DOPPELPRÄGUNG, |, einwandfrei
 

40

59 796 BIT 30 _ Eck-Stempel GENEVE, sauberer Abschlag
 

80

59 797 BIT 48 _ Eck-Stempel GENEVE, zarter Abschlag
 

60

59 798 OMS 1-5 _ GENEVE, zentrische Ersttag-Voll-Stempel
 

60

59 799 ONU 
1-11.2A.06 

Komplette Serie, 10 Werte mit der Abart, 
gestempelt
 

60

www 800 SDN 20/62 30Rp., kleinformatige Briefe in die USA
 

80

59 801 SDN 32  _ Eck-Stempel GENEVE, zarter Abschlag
 

60

59 802 SDN 56  _ Stempel SOCIETE DES NATIONS, 
Bogenrand links 

70

788

789

790

791

793794

795 796

797

798

799

801

802



60

803

804

806

807

809

812

813

825

828

826
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 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Flugpost
 
Vorläufer

 
60 803 I @ AARAU, auf offizieller Karte Nr.3

 

200

60 804 I @ AARAU, sauber auf offizieller Karte Nr. 1
 

200

61 805 II | BASEL
 

200

60 806 II @ BASEL, sauber auf offizieller Karte
 

150

60 807 II @ BASEL, sauber auf Postkarte
 

140

www 808 III @ BERN, sauber auf offizieller Karte
 

60

60 809 IV @ BURGDORF, feinst auf offizieller Karte
 

300

61 810 V | HERISAU
 

120

61 811 V | HERISAU
 

80

60 812 V @ HERISAU, auf offizieller Karte, dazu noch 
Blanco-Karte
 

240

60 813 VI @ LANGNAU, übliche Zähnung, auf Bider-
Postkarte, minimer Eckbug
 

200

www 814 VII * LAUFEN
 

120

61 815 VIII * LIESTAL
 

80

61 816 IXc * LUGANO, Typ III. SBPV Att. Renggli 1996
 

400

61 817 Xa | SITTEN, Kreidepapier
 

200

61 818 Xa * SITTEN, gut gezähnt
 

140

61 819 XI.Ab | SOLOTHURN, oben ungezähnt. Att. Berra 
2016
 

120

61 820 Lot * 8 verschiedene Vorläufer in guter Qualität. 
Kat.-Wert 3'700.-. 1 Bef. Rellstab
 

240

www 821 Lot    * (*) 5 Werte aus den Nr. I,II,III,V und XI, Kat.-Wert 
1'800.-
 

120

www 822 Lot      4 @ Diverse Vorläufer auf Karten, meist Mängel 80

Pionier- und Militärfliegerei

 
www 823 @ JOURNEES D'AVIATION LA CHAUX-DE-

FONDS 1912, Karte ungebraucht
 

30

61 824 Lot     
  | * (Bg) 

ZÜRCHER FLUGSPENDE, diverse 
Bogenteile/Paare und Einzelwerte, 1x mit 
Abart verzahnt, meist **
 

120

60 825 Lot 
    _ @ Bg 

SCHWEIZER FLIEGER-ABT., Kleinbogen,  
minime Mängel im Rand, und 2 Werte auf 
Briefen 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 301, 302 

 
nach Katalog

 
60 826 1+ @ RHEINFELDEN, sauber auf Expressbrief 

nach Basel
 

100

www 827 1+ @ Stempel DÜBENDORF, R-Brief
 

80

60 828 2 @ 50Rp. Stempel FLIEGER ABT., sauber 
auf Militärpostkarte, es musste nur der 
Flugzuschlag gedeckt werden.
 

80

805

810 811

815

816

817 818

819

820

824
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost: nach Katalog Limit
CHF

62 829 2/102 @ Stempel DÜBENDORF, mit ungewöhnlichem 
5er-Streifen auf Flugbrief nach Bellnzona
 

80

62 830 2/138II/ 
138III     @ 

Stempel DÜBENDORF, ungewöhnliche 
Mischfrankatur
 

80

62 831 2+ @ Stempel DÜBENDORF, auf ungewöhnlichem 
kleinformatigem R-Flugbrief
 

80

www 832 2+ @ Stempel DÜBENDORF, sauber auf 
Bedarfsbrief nach Bern
 

70

www 833 2+ @ Stempel BERN, kleinformatiger Brief
 

60

www 834 3 @ LAUSANNE TIR DU CENTENAIRE, S.114, 
sauber auf R-Brief mit passendem R-Zettel, 
mit Luftpost befördert
 

40

62 835 18 @ ZÜRICH FLUGPLATZ, sauber auf R-Brief 
nach KOPENHAGEN, mit Luftpost befördert
 

80

www 836 18+ @ Stempel ZÜRICH, im Viererblock auf 
R-Express-Sonderflug 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Los 378 

 
Katapultflüge

 
62 837 KF 1 @ 'BREMEN'10.9.1929'', Bedarfsbref mit dem 

1.Katapultflug nach New Jersey
 

100

58 838 KF 42 @ 'BREMEN' 6./7.7.1932, R-Brief
 

80

www 839 Lot      5 @ 1929-34: Katapultpost Nordatlantik, Belege 
aus Deutschland/USA 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Los 839 

 
Erstflüge | Fremde Flüge

 
58 840 24.2a @ LAUSANNE-LYON, R-Brief

 

120

58 841 25.6a @ GENEVE-BASEL
 

100

www 842 26.4m @ BASEL-ESSEN, kleine Reisespuren
 

80

www 843 28.8cc   @ BIEL-ZÜRICH, weiter befördert nach PARIS
 

70

58 844 30.6eL   @ BASEL-CHERBOURG, R-Expressbrief ab 
Liechtenstein, nach Winniprg adressiert
 

120

www 845 Lot      3 @ 1928; RF 28.6d, 28.6a, 28.7a, saubere @
 

60

www 846 FF 37.2  @ MARSEILLE-ABIDJAN, R-Brief, kleine 
Reisespuren 

40

Sonderflüge

 
www 847 23.2 @ MILITÄRFLUGTAG BASEL, sauberer R-Brief 

mit hochwertiger Frankatur
 

80

www 848 24.6 @ LES RANGIERS, kpl. Bogen mit 20 Vignetten 
und Abart "nur ein Flugzeug", kleine Mängel
 

60

63 849 24.7c @ FLUGTAG SOLOTHURN GRENCHEN, 
Essay der Karte
 

60

63 850 25.6b  2 @ LAUSANNE-MILANO, zwei ungewöhnliche 
Belege je mit Firmenstempel TRANSALPINA
 

100

63 851 26.3 @ INTERNATIONALE BINNENSCHIFFFAHRTS- 
AUSSTELLUNG, unfrankierte Karte mit 
Vignette, daher mit 50Rp. austaxiert, selten
 

80

www 852 26.7a @ 1. SCHWEIZER AFRIKAFLUG ZÜRICH-
NEAPEL, R-Eil-Brief nach AUSTRALIEN
 

60

829

837

830

835

831
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Foto 
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost: Sonderflüge Limit
CHF

63 853 26.7 @ 1. SCHWEIZER AFRIKAFLUG bis KAPSTADT, 
R-@ mit ungewöhnlicher Mehrfachfrankatur
 

80

www 854 27.1 @ BRUGG-YVERDON, sauberer R-Brief
 

20

63 855 29.12d   @ ll. SCHWEIZER AFRIKAFLUG ZÜRICH-
KHARTOUM, kleinformatiger R-@ mit Nr.178
 

160

www 856 30.12c   @ III. SCHWEIZER AFRIKAFLUG ZÜRICH-
FEZ/MAROKKO, gute Frankatur
 

60

www 857 Lot 3. INTERNATIONALES FLUGMEETING 
ZÜRICH, illustrierte Festschrift und 
Reglement (französisch) selten angeboten
 

40

64 858 Lot      7 @ KONGRESS TOURISTIK UND VERKEHR, 
saubere Belege, teils ab Liechtenstein
 

120

www 859 39.4 @ SWISSAIR EUROPAFLUG NORD, R-Brief 
mit guter Frankatur
 

40

www 860 40.2 @ ROTKREUZ-FLUG ab LUZERN in die 
Feldpost Nr.30, mit Nr.5c im Viererblock
 

25

www 861 40.2 @ ROTKREUZ-FLUG ab BELLINZONA in die 
Feldpost Nr. 11, mit Nr. 5c im Viererblock 

20

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 378, 696 

 
Bedarfsflugpost

 
64 862 13+    2 @ 4.30, Stempel GRENCHEN, saubere 

Bedarfsbriefe nach BRASILIEN, mit Air 
France
 

100

www 863 10+ @ -.70, Stempel LAUSANNE, sauberer 
Bedarfsbrief der 1. Gewichtsstufe nach 
CAMERUN
 

60

64 864 6+ @ -.95, Stempel ZÜRICH, eingeschriebener 
Bedarfsflugbrief nach PARIS, 1925
 

100

www 865 12z+ @ 1.10, Stempel ZÜRICH, refüsierter Brief nach 
SYDNEY
 

40

64 866 14-15+  @ 1.25, Stempel LUZERN, R-Luftpostbrief nach 
NORDIRLAND, 1 Marke rückseitig
 

35

www 867 11+ @ 1.30, Stempel LOCARNO, sauberer 
Bedarfsflugbrief nach KUALA LUMPUR
 

60

64 868 13-14+  @ 1.35, Stempel ROMANSHORN, R-Express-
Bedarfsflugbrief nach HALBERSTADT
 

140

www 869 12z+ @ 1.80, Stempel ST.GALLEN, R-Brief der 
2.Gewichtsstufe nach SINGAPORE
 

30

www 870 24+ @ 1.90, Stempel BERN, eingeschriebener 
Bedarfsbrief nach MANILA
 

80

64 871 12 @ 2.00, STEMPEL ZÜRICH 2, R-Brief mit 
Erstflug London-Mwanza nach KENIA
 

80

www 872 12z+ @ 2.20, Stempel ST.CERGUE, refüsierter 
R-Brief über 10gr. nach DARWIN
 

100

64 873 13+ @ 2.25, Stempel LAUSANNE, Bedarfsbrief 
via Marseile-Dakar nach CHILE, mit 
Postlagergebühr, ungewöhnlich
 

100

64 874 13z+ @ 2.50, Stempel ST.GALLEN, Bedarfsflugbrief 
nach ARGENTINIEN, mit Postlagergebühr
 

100

www 875 13+     2 @ 2.60, 3.--, Stempel ZÜRICH, saubeere 
Bedarfsflugbriefe nach ECUADOR, 1937
 

100

www 876 13+     2 @ 2.60/8.20, Stempel BIEL/DEGERSHEIM, 
eingeschriebene Bedarfsbriefe nach 
ARGENTINIEN, mit Air France
 

80

www 877 13z+ @ 6.30, Stempel ZÜRICH, Bedarfsbrief der 3. 
Gewichtsstufe nach ARGENTINIEN
 

80

849

850

851

853

855
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858

862

864

866

868

871

873

874

878
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost: Bedarfsflugpost Limit
CHF

64 878 178+F13 
              @ 

7.00, Stempel ZÜRICH, R-Flug-Brief der 
3. Gewichtsstufe nach BANGKOK/SIAM, 
seltene Destination
 

100

www 879 F 34+ @ 11.30, Stempel LA CHAUX DE 
FONDS, auf Bedarfsflugbrief nach 
TAMATAVE7MADAGASCAR, seltene 
Destination
 

120

www 880 13z+ @ 16.00 Stempel ZÜRICH, R.Brief über 116gr. 
nach SINGAPORE 

120

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 683, 742, 749-51, 759, 1060 

 
Unfallpost

 
www 881 C 32h @ 1939 LUXEUIL-LES-BAINS (Frankreich), 

Brief von LONDON/GROSSBRITANNIEN, 
Marke mit PERFIN, nach GRENCHEN/
SCHWEIZ mit Briefinhalt und 
Postvermerkzettel
 

80

65 882 C 48 @ 1954 FLUGUNFALL IN SINGAPORE, 
Brief aus SYDNEY/AUSTRALIEN nach 
GRENCHEN/SCHWEIZ, mit Briefinhalt und 
Vermerkstempeln. Der Brief wurde durch die 
Post neu verschlossen.
 

80

65 883 C.13 @ C 13, CROTONE (Italien) 1932, Brief aus 
Indochina nach Zürich
 

120

65 884 C 36 @ C 36, LISSABON (Portugal) 1943, Brief aus 
CHILE nach Biel, rückseitig Vermerkzettel 
"Beschädigt bei Unfall des Clipperflugzeuges 
am 22.2.1943 bei Lissabon", deutsche Zensur 

120

Diverse Spezialitäten

 
65 885 Lot      5 @ DO-X, 1931-33, Belege aus deutschland und 

der Schweiz, teils sehr gute Frankaturen
 

180

www 886 DOKUMENT: INTERNAT. FLUGMEETING 
ZÜRICH 1922, Festschrift, leiche Gebrauchssp.
 

20

65 887 Lot      6 @ Provisorische Flugplatz-Stempel in blau/rot 
und schwarz, alle verschieden
 

80

65 888 Lot   | _ 11 Vignetten von Sonderflügen, 1x mit 
Doppelprägug, 1919-1925
 

30

www 889 15+ @ SCADTA: 1936 KOLUMBIEN, Bedarfsbrief 
nach Bern
 

80

www 890 101 @ SCHWEIZERISCHE NATIONALLIGA FÜR 
LUFTSCHIFFFAHRT SEKTION LUZERN, 
ungewöhnl. Absender der frühen Luftfahrt 

30

  
Bitte beachten Sie auch: Ansichtskarten: Lose 295-312, 
SCADTA: Los 976  

882

883

884

885

887

888
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891

961

976

903

895

901

900

893

892

906
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost Limit
CHF

Zeppelinfahrten
 
Schweiz | Liechtenstein
aufgearbeitet nach SLH

 
66 891 ZF 47.d  @ VADUZ-LAUSANNE-FAHRT 1931, ab 

Liechtenstein, kleinformatiger Brief
 

100

66 892 12Ca @ 1. SCHWEIZFAHRT 1929, Abwurf BIEL (Si. 
35f), Att. Simon
 

120

66 893 13B @ 2. SCHWEIZFAHRT 1929, Abwurf INTERLA-
KEN (Si.36a), Ansichtskarte von Graf Zeppelin
 

220

www 894 18B @ FAHRT ZÜRICH- DÜBENDORF, Abwurf 
WINTERTHUR, Bord-_ violett, Si.45c
 

140

66 895 18A @ FAHRT ZÜRICH- DÜBENDORF, Abgabe 
FRIEDRICHSHAFEN (Si.45e),Rückfahrt n. 
Friedrichshafen, Zeppelin-Bordpostkarte 
eines Passagiers, zusätzlich am nächsten 
Tag der Böblingenfahrt mitgegeben n. Zürich
 

300

www 896 59a/c  2 @ SCHWEIZFAHRT 1932, Abwurf ZÜRICH,  
Bordpost (Si.166) und ab FRIEDRICHSHAFEN
 

50

www 897 Lot     2 @ 1931. saubere Belege der Polarfahrt und der 
Vaduz-Fahrt, ab Liechtenstein
 

100

www 898 Lot      3 @ 1932-36: saubere Belege, ab Liechtenstein
 

60

www 899 102C/D @ WELTRUNDFAHRT 1929 bis LAKEHURST 
respektive bis FRIEDRICHSHAFEN (Si.30), 
gute Frankaturen
 

160

66 900 105A2 @ BALKAN-SCHLESIEN-FAHRT 1929, Abwurf 
BUKAREST (Si.42), Ankunftsstempel oval
 

160

66 901 106 @ SPANIENFAHRT 1929, Abwurf 
BARCELONA (Si.44), Bildpostkarte
 

140

www 902 113 @ BONNFAHRT 1930 (Si.54) 
 

80

66 903 114A @ ENGLANDFAHRT 1930, Abwurf ORLY (Si 
55c), Zeppelinkarte
 

140

www 904 122 @ SCHWEIZFAHRT 1930, Abwurf ST. GALLEN 
(Si. 71), hochwertige Frankatur
 

80

67 905 133 @ BRESLAUFAHRT 1930, Landung (Si.83), 
Bildpostkarte
 

120

66 906 141 @ KARLSRUHEFAHRT 1930, Landung (Si. 97), 
Karte
 

120

67 907 @ ISLANDFAHRT 1931, Abwurf REYKJAVIK 
(Si.113), Bildpostkarte
 

60

67 908 155C @ POLARFAHRT 1931, Abgabe Eisbrecher 
MALYGUIN (Si 119F), Postkarte mit guter 
Frankatur
 

80

www 909 157 @ ENGLANDFAHRT 1931, Landung LONDON 
(Si.122)
 

40

www 910 159C @ 1.SÜDAMERIKAFAHRT 1931 bis RIO DE 
JANEIRO (Si.124Ca), Bildpostkarte mit guter 
Frankatur
 

40

67 911 163C @ 3. SÜDAMERIKAFAHRT, Anschlussflug 
BUENOS AIRES (Si.133), sauberer R-Brief 
mit hochwertiger Frankatur
 

80

www 912 165 @ 1. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Abgabe 
PERNAMBUCO (Si.138), Bildpostkarte, 
Frankatur teils rückseitig
 

50

www 913 166A @ 2. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Abgabe 
PERNAMBUCO (Si.143), R-Brief
 

60

www 914 168 @ 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, R-Brief nach 
RIO DE JANEIRO
 

70

908

907

911

905

917
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost: Zeppelinfahrten Schweiz | Liechtenstein Limit
CHF

68 915 168B @ 4. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Anschluss-
flüge ab PERNAMBUCO (Si.157), Bedarfs-
brief nach NUEVA HELVETICA/URUGUAY
 

80

www 916 171 @ ENGLANDFAHRT 1932, Landung HANN-
WORTH (Si.168), Karte mit guter Frankatur
 

40

7 917 174 @ 6. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Abgabe 
PERNAMBUCO (Si.177), R-Brief nach 
BRASILIEN
 

80

68 918 175 @ 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, Abgabe 
PERNAMBUCO (Si.183), refüsierter R-Brief
 

80

68 919 175B @ 7. SÜDAMERIKAFAHRT 1932, 
Anschlussflüge ab PERNAMBUCO (Si.183), 
Bedarfsbrief nach URUGUAY
 

80

www 920 182A @ SAARGEBIETFAHRT 1933, Landung 
SAARBRÜCKEN (Si. 217), , gute Frankatur
 

60

www 921 183A @ 3. SÜDAMERIKAFAHRT 1933, Abgabe 
PERNAMBUCO (Si.219), Ansichtskarte mit 
guter Frankatur
 

50

www 922 197+   2 @ 5. SÜDAMERIKAFAHRT 1934 (Si.265), resp. 
8. Südamerikafahrt nach BUENOS AIRES 
resp. ASUNCION (Paraguay)
 

80

www 923 251 @ 9. NORDAMERIKAFAHRT 1936 (Si.439), 
kleinformatiger Brief
 

70

www 924 Lot      7 @ 1929: sauberes Lot verschiedener Fahrten
 

300

www 925 Lot      5 @ 1929-1932: kleiner Posten mit sauberen 
Belegen
 

200

www 926 Lot    10 @ 1929-1930: Schweizfahrt, alle verschieden
 

100

www 927 Lot    10 @ 1930: facettenreiches, mit verschiedenen 
Fahrten
 

400

www 928 Lot      6 @ 1929-1930: ABWÜRFE, meist über der 
Schweiz, bessere Belege
 

400

www 929 Lot      6 @ 6 saubere Abwurfbelege
 

200

www 930 Lot      4 @ saubere Belege von Südamerika-Fahrten
 

140

www 931 Lot      5 @ 1930-1932: vielseitig, teils gute Frankaturen
 

120

www 932 Lot    11 @ 1929 Schweizfahrt, saubere Belege 100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 190, 303, 304, 305, 938, 
940, 941, 945, 965, 977, 1026 

 
International: Graf Zeppelin LZ 127 
aufgearbeitet nach Michel

 
www 932A 28A 1928 Amerikafahrt, Rückfahrt, amerikanische 

Post, attraktive Frankatur, leichte Mängel
 

20

68 933 27.Id  1929 Amerikafahrt, Abwurf Ponte Delgada, 
Zeppelinfotokarte Bordpost 2.8. mit 
zusätzlichem rotem Bordstempel von 
Luftschiffkapitän Wittemann!
 

180

68 934 18 Ib 2 1929 25.3., Orientfahrt, Karte und Brief ab 
Friedrichshafen mit ASt. Er Ramle, beide mit 
seltener Enddestination Ghazir/Libanon
 

100

www 935 18 Ib 1929 25.3., Orientfahrt, Abwurf Er Ramle, 
Karte nach USA, mit Nothilfezusammendruck
 

60

www 936 23 1929 Verzögerte Nordamerikafahrt Danzig-
Post, Ganzsachenkarte mit Flugpostfrankatur 
nach Chicago
 

60

www 937 29 1929 Weltrundfahrt, Etappe Friedrichshafen 
- Tokio, Österreich-Post, Karte ab Innsbruck 
mit Flugpostfrankatur
 

80

918

919

934

933

915



69

Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Flugpost: Zeppelinfahrten international Limit
CHF

www 938 29 1929 Weltrundfahrt, Etappe Friedrichshafen - 
Tokio, Schweizer Post, 20Rp. Bildganzsache 
mit Freimarkenzusatzfrankatur ab 
Kandersteg
 

80

69 939 31 Ea 1929 Weltrundfahrt, Japanische Post, Etappe 
Tokio - Lakehurst, Brief
 

100

www 940 35 Ii 1929 26.9., 1.Schweizfahrt, Bordpostbrief 
Abwurf Bern mit deutscher Flugpostfrankatur
 

80

www 941 44 c,d 2 1929 2.11., Dübendorffahrt, Zeppelinfotokarten  
Bordpost, geschrieben von Besatzungs-
mitglied Freund an Bord, bzw. Karte mit 
Bordpoststempel von Friedrichshafen
 

60

www 942 46 1929 3.11., Böblingenfahrt, Zeppelinfotokarte 
"Amerikazeppelin ZR III" aufgeliefert 20.10. 
mit Bordpoststempel von Friedrichshafen
 

60

www 943 63 1930 Südamerikafahrt, Etappe Friedrichs-
hafen - Recife, Saargebietspost, @ ab Saar-
brücken mit dekorativer Freimarkenfrankatur
 

80

69 944 63 I 1930 Südamerikafahrt, Abwurf Praia, 
Liechtenstein-Post, Brief ab Triesenberg 
nach Santa Cruz, hohe Freimarkenfrankatur, 
nur 15 Briefe befördert!
 

180

www 945 64 1930 Südamerikafahrt, Etappe 
Friedrichshafen - Rio, Schweiz-Post, Brief 
Romanshorn an das österr. Konsulat in Sao 
Paulo mit dekorativer Buntfrankatur
 

60

www 946 64 1930 Südamerikafahrt, Etappe Friedrichs- 
hafen - Rio, Niederlande-Post, Eckenerfoto-
karte mit EF 1,5G Flugpost Amsterdam - Rio
 

60

www 947 64 Ab 1930 Südamerikafahrt Etappe Sevilla - Rio, 
Spanien-Post, Brief Barcelona - Sao Paulo 
mit deutschem Bestätigungsstempel!
 

60

69 948 66 1930 Südamerikafahrt, Etappe Friedrichshafen 
 - Lakehurst, Liechtenstein-Post, Karte Vaduz 
- New York mit hoher Freimarkenfrankatur
 

160

www 949 66 Ab 1930 Südamerikafahrt, Etappe Sevilla - 
Lakehurst, Spanien-Post, Brief ab Barcelona 
mit deutschem Bestätigungsstempel!
 

80

www 950 66 IBa 1930 Südamerikafahrt, Brasilien-Post, 
Etappe bis Havanna/Cuba, Karte ab Bahia 
mit Zeppelin 5000R Ueberdruck USA
 

60

69 951 67 Ab 1930 Südamerikafahrt, Rundfahrt Sevilla - 
Sevilla, Spanien-Post, Karte ab Barcelona 
mit deutschem Bestätigungsstempel!
 

100

www 952 90 1930 18.7.,  2.Nordlandfahrt, Rückfahrt 
Abgabe Friedrichshafen, Bordpostbrief vom 
18.7. nach Frankenberg
 

60

69 953 Si.409S

 

1. Nordamerikafahrt, Mitläufer ab JAMAICA, 
Umschlag minimer Einriss
 

300

www 954 154 1930 15.11., Sachsenfahrt nach Chemnitz, 
Liechtenstein-Post, Karte Triesenberg - 
Rotterdam mit 15 und 5x25Rp. Flugpost
 

60

www 955 155 a 1930 16.11., Sachsenfahrt, Chemnitz 
- Friedrichshafen, Brief mit dekorativer 
Frankatur, u.a. Nothilfe 1930 8/50Pf komplett
 

60

www 956 161 1931 28.3., Ungarnfahrt, Liechtenstein-Post, 
Brief Triesenberg - Astoria/USA mit guter 
Freimarkenfrankatur
 

60

www 957 164 c 1931 Aegyptenfahrt, Bordpostkarte 
vom 10.4. via Kairo nach Wuppertal mit 
Originalautogramm Luftschiffkapitän Schiller
 

60

www 958 165 Ab 1931 Aegyptenfahrt, Rückfahrt Kairo - 
Friedrichshafen, Aegypten-Post, Brief mit 
Sonderstempel Alexandria auf Normal-
frankatur, seltene Enddestination Athen
 

80

939

944

948

951

953
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www 959 166 Ac 1931 Aegyptenfahrt, Rückfahrt Kairo - 
Friedrichshafen, Aegypten-Post, Karte mit 
Sonderstempel Port Said auf 50M Zeppelin 
nach Liverpool
 

80

www 960 168 1931 3.5., Pommernfahrt nach Stettin, 
Saargebietspost, Brief Saarbrücken - Nancy 
mit dekorativer Freimarkenfrankatur
 

60

66 961 182 1931 7.6., Magdeburgfahrt, Saargebietspost, 
Brief Saarbrücken - Pforzheim mit 
Volkshilfeserie 49c/10F komplett
 

300

www 962 185 Ic 1931 10.6., Lausannefahrt, Liechtenstein-
Post, Brief mit rotem Sonderstempel Vaduz 
auf beiden Zeppelinmarken 1 und 2Fr. nach 
Wesseling
 

120

www 963 193 Ae 1931 Islandfahrt, Reykjavik - Friedrichshafen, 
Island-Post, Einschreibsatzbrief Zeppelin 
30ö/2Kr. nach England
 

100

www 964 202 1931 Polarfahrt, Etappe Friedrichshafen 
- Berlin, Liechtenstein-Post, Brief ab 
Vaduz, gute Freimarkenfrankatur mit 2Fr. 
Fürstenpaar
 

60

www 965 203 1931 Polarfahrt, Etappe Friedrichshafen 
- Leningrad, Schweiz-Post, 20Rp. 
Auslandsganzsache mit 3x40Rp. Flugpost
 

80

www 966 203 1931 Polarfahrt, Etappe Friedrichshafen 
- Leningrad, Niederlande-Post, Brief mit 
Flugpostfrankatur ab Amsterdam, mit 
Flugpost via Berlin zurück befördert
 

60

www 967 203a/ 204a 1931 Polarfahrt, 2 Karten ab Friedrichshafen 
nach Leningrad bzw. Malyguin mit 1M bzw. 
2M Polarfahrt
 

100

70 968 Lot  1931, Polarfahrt, saubere Belege mit allen  
3 Sonder-Marken
 

300

www 969 208 1931 15.8., Essenfahrt, Ungarn-Post, Brief 
ab Budapest MeF 2P Flugpost nach NEW 
YORK
 

60

www 970 216 d 1931 1.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin und Sonderflug bis Rio, Karte mit 2M 
Zeppelin und seltener Enddestination Perth/
Australien! Transitst. Port Said/Aegypten
 

60

www 971 216 Ia 1931 1.Südamerikafahrt, Abwurf Praia, Öster- 
reich-Post, Brief ab Wien mit Flugpost-Fran- 
katur u.a. 1,2,3S Kranich mit seltener Enddes- 
tination Kairo mit Flugpost via Neapel - Brindisi!
 

60

70 972 217 B 1931 1.Südamerikafahrt, Paraguay-Post, 
Brief nach Leipzig mit u.a. 2 Serien Zeppelin 
3P und 4P im Paar
 

100

www 973 218 Id 1931 11.9., Schweizfahrt, Abwurf Zürich, MO- 
PHILA Sonderkarte Bordpost mit MOPHILA  
_ Typ II und 1M Porarfahrt n. Schönwerder
 

60

www 974 221 b 1931 2.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Brief bis Rio mit portogerechter 
Zeppelinfrankatur 2x1 und 2M Zeppelin mit 
rotem L5 Werbestempel
 

60

www 975 221 b 1931 2.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Saargebietspost, Karte Saarbrücken - 
Rio mit u.a. 10F Madonna
 

80

66 976 229 a 1931 3.Südamerikafahrt, Friedrichshafen - 
Rio, Brief mit 1M Zeppelin Mischfrankatur 
Kolumbien für die SCADTA Beförderung 
Barranquilla - Bogota! Bisher nicht gelistet!
 

120

70 977 229 a 1931 3.Südamerikafahrt, Hin- und Rückfahrt,  
3-teilige Klappkarte mit 1M Zeppelin Fried-
richshafen - Recife an Besatzungsmitglied 
Freund, mit brasilianischer Frankatur zurück,  
anschliessend mit CH-Frankatur mit Schiffs-
post Bodensee befördert, interessante 
Kombination. 

 

100

968

972

977

979

981
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www 978 229 a 1931 3.Südamerikafahrt, Saargebietspost, 
Eckenerfotokarte Saarbrücken - Curityba  
mit dekorativer Frankatur
 

60

70 979 229 b 1931 3.Südamerikafahrt, Liechtenstein-
Post, Einschreibebrief Vaduz - Rio mit 
hochwertiger Freimarkenfrankatur 60Rp., 
1,20, 1,50 und 2Fr., roter Werbest. rückseitig, 
Erste Einschreibpost!
 

100

www 980 229 b 1931 3.Südamerikafahrt, Liechtenstein-
Post, Einschreibekarte Triesenberg - Rio 
mit zusätzlichem rotem Werbestempel, gute 
Frankatur, erste Einschreibmöglichkeit!
 

80

70 981 250 1932 28.6., Schweizfahrt, Bordpost 
der Rückfahrt Abgabe Friedrichshafen, 
Zeppelinfotokarte mit dekorativer Frankatur 
u.a. guter Flugpostzusammendruck xxx+20!
 

100

71 982 234 b 1932 1.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Lettland-Post, Karte Riga - Recife
 

120

71 983 234 b 1932 1.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Lettland-Post, Brief Riga - Bahia 
mit Flugpostdreiecksmarken, rückseitig 
brasilianischer Zeppelinstempel!
 

120

www 984 237 a 1932 2.Südamerikafahrt, Liechtenstein-Post, 
Einschreibekarte Triesenberg - Pernambuco 
 

60

71 985 237 b 1932 2.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Lettland-Post, Einschreibebrief 
Riga - Buenos Aires mit geschnittener 
Wohlfahrtsserie Flugpostüberdruck
 

140

71 986 237 b 1932 2.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Italien-Post, Brief Rom Flughafen 
- Bahia mit Sondermarkenfrankatur, rs. 
brasilianischer Zeppelinstempel 
 

140

71 987 239 b 1932 3.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Dänemark-Post, Brief Kopenhagen 
- Bahia, gute Flugpostfrankatur 25ö 2x1Kr, 
rückseitig. brasilianischer Zeppelinstempel!
 

100

72 988 273 b 1932 5.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Danzig-Post, Einschreibekarte 
Zoppot - Asuncion/Paraguay mit 
hochwertiger Ueberdruckfrankatur "1930" 
1G,2x75Pf+30Pf,20Pf Luposta
 

140

www 989 275 a 1932 6.Südamerikafahrt, Schweiz-Post, 
Einschreibebrief 2. Gewichtsstufe St. Gallen - 
Santiago/Chile mit u.a. Paar 2Fr. Flugpost!
 

60

72 990 279 b 1932 7.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Lettland-Post, Brief Riga - Recife
 

100

www 991 279 b 1932 7.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Grossbritannien-Post, Brief London 
- Rio
 

60

72 992 279 c 1932 7.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Stuttgart, Saargebietspost, Einschreibebrief 
Saarbrücken - Pernambuco, dekorative 
Frankatur u.a. Flugpost 5F 
 

140

www 993 281 D 1932 7.Südamerikafahrt, Kolumbien-Post, 
Brief Cali - Weingarten mit brasilianischer 
Mischfrankatur gestempelt Rio
 

60

www 994 281 D 1932 7.Südamerikafahrt, Kolumbien-Post, 
Brief ab Cali - Weingarten mit Mischfrankatur 
Brasilien gestempelt in Rio
 

60

72 995 282 b 1932 8.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Lettland-Post, @ Riga - Montevideo, 
dekorative Frankatur, rückseitig Uruguay-
Zeppelinstempel
 

120

72 996 286 b 1932 9.Südamerikafahrt mit Anschluss- 
flug Berlin, Lettland-Post, Lufthansa-
Sonderumschlag Einschreiben Slampe - 
Buenos Aires, Buntfrankatur 

 

120

982

983

985

986

987
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www 997 294 b 1933 1.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Finnland-Post, Karte Helsinki - Rio
 

80

www 998 294 b 1933 1.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Grossbritannien-Post, Brief St. 
Georgridge - Buenos Aires, Sea Horses 
Frankatur
 

60

73 999 Si.211  1933 Italienfahrt, ab den ÄGÄISCHEN 
INSELN, ROM-FRIEDRICHSHAFEN, R-@ 
nach Peru, frankiert mit 20 Lira Marke
 

150

www 1000 309 1933 20.6., Kleine Schweizfahrt, 6Pf 
Bildganzsache mit Zeppelinmotiv und 
Freimarkenzusatzfrankatur, Bordpost 
 

60

72 1001 Si. 211B 1933 Italienfahrt, ab den ÄGÄISCHEN 
INSELN, ROM-FRIEDRICHSHAFEN, 
frankiert mit 5 Lira Marke
 

80

72 1002 314 Ab 1933 25.6., Saargebietsfahrt, Rund- und  
Rückfahrt, Liechtenstein-Post, Karte Triesen-
berg - Wageningen mit Flugpostfrankatur
 

140

www 1003 331 Aa 1933 5.Südamerikafahrt, Brasilien-Post, Brief 
Victoria an Missionsseminar Darmstadt mit 
Zeppelinfrankatur 5000R Viererblock!
 

60

73 1004 343 b 1933 8.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Lettland-Post, Einschreibebrief 
Slampe - Bahia, Buntfrankatur, zusätzlich 
brasilianischer Zeppelinstempel rückseitig
 

100

72 1005 238.Abb

 

1933 Chicago-Dreiecksfahrt, Bordpost bis 
RIO/BRASILIEN
 

180

72 1006 347 a 1933 Chicagofahrt, Etappe Friedrichshafen - 
Recife, Liechtenstein-Post, Einschreibebrief 
ab Triesenberg mit Freimarkenfrankatur, 
dabei 2Fr. Fürstenpaar mit bedrucktem 
Bogenrand!
 

100

72 1007 347 b 1933 Chicagofahrt mit Anschlussflug Berlin, 
Etappe bis Recife, Grossbritannien-Post, 
Bankbrief London - Rio 6.Gewichtsstufe, 
3oz ca. 93gr. mit Frankatur über 21sh, u.a. 
2x10sh Sea Horses
 

300

73 1008 347 b 1933 Chicagofahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Etappe bis Recife, Schweden-Post, 
Einschreibekarte ab Stockholm
 

100

73 1009 370 a 1934 Argentinienfahrt, Algerien-Post, 
Einschreibekarte Algier - Buenos Aires
 

140

www 1010 370 c 1934 Argeninienfahrt mit Anschlussflug 
Stuttgart, Grossbritannien-Post, Brief mit 
Viererblock 1sh nach Buenos Aires
 

60

www 1011 376 I 1934 10.7., Schweizfahrt, Abwurf Zürich, 
Niederlande-Post, Einschreibekarte Helmond 
- Zürich, dekorarive Frankatur
 

80

www 1012 385 d 1934 5.Südamerikafahrt, Bordpostbrief vom 
5.8. nach Recife mit u.a. 1M Chicagofahrt
 

60

www 1013 389 a 1934 6.Südamerikafahrt, Dänemark-Post, 
Brief Kopenhagen - Recife mit 5 Werten 
Flugpost
 

80

www 1014 389 b 1934 6.Südamerikafahrt mit 
Anschlussflug Berlin, Niederlande-Post, 
Bedarfseinschreibebrief 3.Gewichtsstufe 
Broekoplangendijk - Sao Paulo mit u.a. 2,5G 
Freimarke!
 

60

www 1015 401 b 1934 8.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Grossbritannien-Post, Brief London - 
Buenos Aires, Sea Horses Frankatur
 

60

www 1016 404 Bb 1934 8.Südamerikafahrt, Brasilien-
Post, Sonderumschlag Auflieferung 
Rio Mustermesse mit grünem 
Zeppelinbestätigungsstempel nach Lorch mit 
u.a. Ausstellungsserie 200/1000R
 

60

www 1017 406 a 1934 9.Südamerikafahrt, Saargebietsfahrt, 
Karte Saarbrücken - Pernambuco mit 
Einzelfrankatur 10F Madonna 

60

999

1004

1008

1009
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www 1018 409 C 1934 9.Südamerikafahrt, Paraguay-Post, 
Einschreibebrief mit Zeppelin 22,5P 
"1934" und Zusatzfrankatur mit seltener 
Enddestination Pretoria/Südafrika!
 

60

www 1019 414 a 1934 11.Südamerikafahrt, Liechtenstein-
Post, Brief Vaduz - Pernambuco mit 
Einzelfrankatur 2Fr. Fürstenpaar
 

60

74 1020  1934 12.Südamerikafahrt, Zuleitungspost ab 
ENGLAND, kleinformatiger Brief nach RIO
 

100

www 1021 442 c 1935 4.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Grossbritannien-Post, Brief Norwich - 
Rio mit dekorativer Frankatur "Silberjubiläum"
 

60

www 1022 446 c 1935 5.Südamerikafahrt mit Anschlussflug 
Berlin, Britisches Postamt in Tanger, Karte 
nach Recife mit Marokkoüberdrucken 
englische Währung
 

80

www 1023 12 1936 1. Nordamerikafahrt, Belgien-Post, 
Brief Brüssel - New York mit Trauerserie 
10c/2,45F komplett
 

60

www 1024 527 1936 6.Südamerikafahrt, Etappe Recife 
- Rio, Zeppelinfotokarte Bordpost 12.6. 
geschrieben von Besatzungsmitglied Beuerle 
(!) nach Viktoria/Brasilien 

60

LZ 129 Hindenburg

 
www 1025 23 1936 3.Nordamerikafahrt, Guatemala-Post, 

Einschreibebrief nach Lorch
 

80

www 1026 32 1936 1.8., Olympiafahrt, Schweiz-Post, Karte 
ab Basel mit Flugpost 35,45Rp. nach Olten
 

100

www 1027 33 1936 6.Nordamerikafahrt, Einschreibebrief 
Auflieferung Olympisches Dorf - New 
York mit Olympiaserie überkomplett, 
Olympiasonderstempel 

60

Zeppelin Memorial | Lots

 
74 1028 Lot 1931-1936 12 Faltwerbeprospekte Graf 

Zeppelin, interessante Dokumentation
 

100

www 1029 1870/1880, Visitenkarte Graf Zeppelin, 
Feldpostbrief 1871 sowie Ganzsache 1880 
an Graf Zeppelin, 2 Ansichtskarten Huldigung 
des Grafen
 

100

74 1030 1936 amerikanischer Eintrittsausweis zur  
Besichtigung LZ 129 Hindenburg in Lake- 
hurst mit Originalunterschrift des Standort-
kommandanten Rosendahl sowie 4 Eintritts-
karten Luftschiffbau resp. Zeppelin-Museum 
Friedrichshafen
 

100

www 1031 DIVERSE GEDENKARTIKEL: Zeitschriften, 
Buch, Fotomappe, 4 Plaketten/Medaille, 
Schallplatte.  interessantes Sammelsurium in 
sehr guter Erhaltung, Details siehe www
 

100

www 1032 Lot    36 @ 1930/1936 URUGUAY, dabei 25 Zeppelin, 
dabei interessante Raritäten, in einem Album
 

500

74 1033 Lot    15 @ Vielseitige Zeppelin-Belege, alles ab 
Deutschland, 1931-1939 

160

  
Bitte beachten Sie auch: Ansichtkarten: Lose 303-309  

1020

1028

1030

1033
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Pro Juventute
 
Vorläufer

 
75 1034 I+II 3 @ } 2x Nr.I und 1x Nr. II im } je mit rückdatierten 

_ auf 3 sauberen Belegen. Bef. Marchand 

120

www 1035 I @ Stempel BASEL, sauber auf Kitschkarte 100

75 1036 I @ Stempel WINTERTHUR, auf Neujahrskarte 90

75 1037 II   | (Bg) 10er-Enheit, in einwandfreier Erhaltung 120

75 1038 II/124 @ Stempel BERN, selten auf Drucksache 220

nach Katalog

 
www 1039 2-3     2 @ Stempel ZÜRICH/GENEVE, je portogerecht 

auf Bedarfsbelegen 

80

www 1040 7-9 @ INTERLAKEN, komplette Serie auf PJ-Karte, 
dazu Nr.5 auf Karte 

50

75 1041 10-11 _ } Stempel SAINT AUBIN 160

75 1042 12-14 _ } Stempel SAINT AUBIN 220

75 1043 15-17 _ } Stempel SAINT AUBIN 220

www 1044 17 @ WILEN-HERISAU, R-Brief nach Bern, 
Umschlag etwas beschnitten 

40

75 1045 18-20 _ } Stempel SAINT AUBIN 260

75 1046 21-24 _ } Stempel SAINT AUBIN 220

75 1047 24 @ RÜSCHLIKON, sauber im } auf R-Brief 120

75 1048 25-28  _} ST.AUBIN: komplette Serie mit sauberen 
Abschlägen 

180

1037

1041 1042 1043

1045 1046

1047

1034

1048

1036

1038
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www 1049 37-40  4 @ Stempel ZÜRICH, komplette Serie teils im 
Viererblock auf 4 eingeschriebenen Belegen
 

80

www 1050 60 @ BÄRETSWIL, sauber im Viererblock auf 
Wertbrief nach SPANIEN
 

60

76 1051 98I/99I   _ ZÜRICH 7, sauberer Abschlag
 

80

77 1052 98I/99I   @ SCHWEIZER TAG DER BRIEFMARKE, 
saubere R-Drucksache
 

180

www 1053 133-137 @ GRENCHEN TAG DER BRIEFMARKE, 
sauber auf R-Expressbrief 

20

 
Bitte beachten Sie auch: Lose 338, 362, 377, 788-790 
 
Frankaturen

 
www 1054 45-48 

           5 @ 
-.10/-.30, Stempel AARAU, komplette Serie 
portogerecht frankierter Orts- resp. R-@ (4x) 
auf PJ-Karten-Serie, ungewöhnlich
 

40

76 1055 3 @ -.20, Stempel NEUCHATEL, sauberer R-Brief
 

100

76 1056 15 @ -.30, Stempel ZÜRICH, sauber im 
Viererblock mit unterem linken Bogenrand 
auf portogerechtem R-Brief
 

80

www 1057 38 @ -.40, Stempel THAYNGEN, sauber auf 
portogerechtem R-Brief
 

20

76 1058 18 @ -.90, Stempel BERN, ungewöhnliche Mehr- 
fachfrankatur auf portogerechtem R-Eil-Brief
 

140

www 1059 37/40 (@) 2.00, _ LUZERN 2, sauber auf Briefteil, der 
als Adresse für ein Paket über 11 kg diente 

70

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 762, 831, 856, 864  

Bundesfeier | Pro Patria
 

www 1060 4+7+ @ Stempel NEUVEVILLE, zensierter R-Flug-@ 
vom spanischen Zoll zurückgewiesen
 

35

www 1061 5c      _ } HELLROT, Stempel DÜRNTEN
 

45

76 1062 8-11 _ BLOCKAUSSCHNITTE, saubere 
Eckstempel. SBPV Att. Rellstab 1992
 

100

76 1063 14c @ ROTBRAUN, Stempel RÜTLI, im Viererblock 
sauber auf R-Expressbrief, Bef. Liniger
 

120

www 1064 14c @ ROTBRAUN, Stempel 650 JAHRE EIDGE-
NOSSENSCHAFT SCHWYZ, Att. Berra 2015
 

40

www 1065 14c+ @ ROTBRAUN, Stempel SCHWEIZ. AUTO-
MOBILPOSTBUREAU, sauberer R-Brief, 
Attest Berra 2014
 

40

77 1066 19+ @ 0.40, Stempel GRINDELWALD, R-Brief nach 
Grenchen 

90

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1148, 1149, 1150 

1058

1055

1056

1051 1062

1063
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Blocks | Wohltätigkeit WIII
 

77 1067 1 @ NABA 1934, Stempel BASEL, 2 Blocks auf 
portogerechtem R-Brief der 3. Gewichtsstufe 
nach LONDON, extrem selten
 

340

77 1068 1+ @ NABA 1934, Stempel ZÜRICH, 
R-Bedarfsbrief nach FRANKFURT
 

180

www 1069 8 @ PRO PATRIA 1936, Stempel SCHWEIZ.
AUTOMOBIL-POSTBUREAU, kleinformatiger 
Express-Brief
 

60

77 1070 19-21 @ SPENDE 1945, Stempel TAG DER 
SCHWEIZER SPENDE ZÜRICH
 

80

www 1071 21 | SPENDE 1945, 20 Blocks in Original-
verpackung, Blocks-Nr.3, gelber Gummi
 

400

www 1072 21 | SPENDE 1945, 20 Blocks in Original-
verpackung, Blocks-Nr.2, gelber Gummi
 

400

77 1073 32A+ @ LUNABA 1951, Ausschnitt mit motivgleichen 
Pro Patria marken auf R-Brief, ungewöhn-
liche Kombination 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 367, 741  

1066

1067

1068

1073

1070

1052
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Nachporto
 
nach Katalog inkl. Abarten

 
78 1074 13K _ Stempel BASEL, gut gezähnt. SBPV Att. 

Guinand
 

1'200

78 1075 21AK _ Zentrums-Stempel ST.GALLEN auf gut 
gezähnter und erhaltener Marke
 

160

www 1076 22AK _ OBERSTRASS/RÖTEL, sauber auf gut 
gezähnter Marke
 

40

78 1077 22AK \ Stempel KIRCHBERG, perfekt zentrisch, 
oben Spur eines zweiten Abschlages
 

80

78 1078 15-22FN _ saubere Orts-Zentrumsstempel auf gut 
erhaltener Serie 

100

Frankaturen

 
www 1079 17G @ -.05, Stempel WÄDENSWIL, auf 5 Rp. 

Postkarte mit aufgeklebtem Inserat (daher 
austaxiert), selten angeboten
 

30

78 1080 29/30 @ -.05, Stempel BUCHS-BHF, sauber auf 
umgeleiteteter unterfrankierter Feldpostkarte 
aus VADUZ
 

80

78 1081 29/30 @ -.05, Stempel BUCHS-BHF, sauber auf 
umgeleiteteter unterfrankierter Feldpostkarte 
aus Schaan
 

80

78 1082 18E+ @ -.10, Stempel BERN, Irrläufer aus 
MARTINIQUE via CONAKRY über Burgdorf 
nach Bern, sehr ungewöhnlicher Brief mit 
vielen Leitstempeln
 

60

78 1083 18G @ -.10, Stempel CHAU DE FONDS, auf 
Inlandpostkarte aus TORTOLA VIRGIN 
ISLAND, seltene Destination
 

120

www 1084 43/48 @ -.10/-.40, Stempel BERN/ZÜRICH, sauber 
auf Ansichtskarte und kleinformatigem Brief 
aus dem VATIKAN
 

40

www 1085 3 @ -.15/-.20, austaxierte Bedarfsbelege aus 
PERU
 

80

www 1086 2 @ -.20/-.35, Stempel ZÜRICH/BASEL, auf 
Belegen aus EL SALVADOR
 

80

www 1087 19IIK @ -.20, Stempel AIROLO, sauber auf nicht 
anerkannter Drucksache aus Lugano
 

40

www 1088 34 @ -.20, Stempel BASEL, als 
Entfernungszuschlag auf Expresskarte aus 
Trimbach
 

20

www 1089 41+     2 @ -.20/-.40, Stempel ZUG/KILLWANGEN, 
sauber auf taxierten Belegen aus 
Liechtenstein
 

30

www 1090 45 @ -.20, Stempel REBSTEIN, auf Geschäftsbrief 
aus HAITI, Marke minim bescschnitten
 

40

www 1091 32+ @ -.25, Stempel KURZRIKENBACH/
MONTREUX, je auf Ansichtskarte respektive 
auf kleinformatigem Brief aus RHODOS 

50

1074 1075 1077 1078

1080

1081

1082

1083

1096
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Nachporto: Frankaturen Limit
CHF

www 1092 35 @ -.25, Stempel BERN, unterfrankierte 
Ansichtskarte aus GIBRALTAR
 

40

www 1093 46 @ -.25, Stempel ST.GALLEN, unterfrankierter 
Geschäftsbrief aus ST:LUCIA
 

70

www 1094 43/45 @ -.30, _ BASEL, sauber auf kleinformatigem 
Geschäftsbrief aus GUATEMALA
 

40

www 1095 48/Paar @ -.40, Stempel HEIDEN, unterfrankierter Brief 
aus PARIS via BADGASTEIN
 

40

78 1096 60 @ -.40, Stempel LUZERN, auf taxiertem Brief 
aus PORT STANLEY/FALKLAND ISLANDS, 
sehr seltene Destination
 

420

www 1097 37 @ -.50, Stempel ST.GALLEN, auf zensuriertem 
Beleg aus NICARUGUA
 

50

79 1098 37 @ -.50, _ BERN, taxierter @ aus TORTOLA/ 
VIRGIN ISLAND, seltene Destination
 

120

www 1099 49 @ -.50, Stempel BASEL, sauber auf Bedarfs-
brief aus ZYPERN
 

30

www 1100 36/43+   @ -.70, Stempel BASEL, dekorativ auf 
illustriertem Brief aus FRANKREICH
 

25

79 1101 18G/19G/ 
20G       @ 

-.80, _ GENEVE, unterfrankierter Brief aus 
LIVERPOOL via ANTWERPEN nach Genf 

120

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 26, 27, 49, 672, 735, 851 

 
Brief-Lots

 
79 1102 Lot 4 -.10 bis -.50, austaxierte Belege u.a. aus 

KUBA und CHILE, 1903-1927
 

120

www 1103 Lot 4 -.50 bis-.40 bis -.60, sauber auf 
Bedarfsbriefen aus GUADELOUPE
 

140

www 1104 Lot 4 1909-1930: vier interessante nachtaxierte 
Belege aus COSTA RICA
 

140

www 1105 Lot 8  1900-1924: austaxierte Bedarfsbelege aus 
GRIECHENLAND
 

120

www 1106 Lot 7  1921-1935: saubere austaxierte 
Bedarfsbelege aus MALTA
 

100

www 1107 Lot 8  1907-1938, saubere austaxierte Belege aus 
MONACO
 

80

www 1108 Lot 5  1904-1935: interessante austaxierte Belege 
aus IRLAND
 

80

79 1109 Lot 7  1902-37: sieben ungewöhnliche austaxierte 
Belege aus KUBA
 

200

www 1110 Lot 3  1916/1918: interessante austaxierte Belege 
von Angehörigen der Serbischen Armee
 

80

www 1111 Lot 2  1920/1932: zwei saubere, nachtaxierte 
Geschäftsbriefe aus VENEZUELA
 

70

www 1112 Lot 5  1929-1939: fünf austaxierte Geschäftsbriefe 
aus ECUADOR
 

160

www 1113 Lot 4  1918-1936: vier interessante Belege aus 
BRITISCHEN ÜBERSEE-GEBIETE in 
Mittelamerika
 

220

www 1114 Lot 5  1920-1927: fünf taxierte Geschäftsbriefe aus 
BARBADOS
 

160

79 1115 Lot 5  1926-1931: fünf interessante, ausaxierte 
Geschäftsbrief aus MITTEL- und 
SÜDAMERIKA
 

140

www 1116 Lot 3  1910-1926: drei austaxierte Belege aus 
JAMAICA
 

120

www 1117 Lot 3  1922: austaxierte Belege aus KOLUMBIEN 70

                         1098

1101

1102

1109

1115
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Portofreiheit | Telegraphen
 

80 1118 1b     | * 1871: KEHRDRUCK. SBPV Att. Rellstab 
1979
 

200

80 1119 12Bz | einwandfreies Stück
 

140

www 1120 15A @ -.20, Stempel STAB TERRITORIAL-KDO, 
ungewöhnlich auf Brief der Kriegswinterhilfe 
(Nr.925) 

25

  
Bitte beachten Sie auch: Telegraphen: Los 1174  

Firmenmarken | -lochungen
 
Kocher- und Kocherähnliche Marken

 
80 1121 2b | KOCHER Rahmen blau

 

30

www 1122 83 @ POSTAL Galactina, auf Ansichtskarte, leicht 
über den Rand geklebt
 

50

80 
80

1123 103 @ POSTAL, Linthal-Braunwald, auf passender 
Ansichtskarte
 

60

1124 120 @ POSTAL Hotel Bahnhof Cozzi Baden, feinst 
auf passendem Umschlag nach Burgdorf 

200

Aufdrucke | Lochungen | Stempel

 
80 1125 Lot _ 

\ 
G & B, Geilinger & Blum, violetter Aufdruck 
auf 3 Einzelwerten und 1 Ausschnitt
 

60

80 1126 _ G.V. Gebrüder Volkart, auf drei 
verschiedenen Werten
 

80

80 1127 47 _ SOCIETE CREDIT SUISSE S.23, Stempel 
ZÜRICH, sauber zentrisch auf gut erhaltener 
Marke, sehr früher Perfin. SBPV Bef. 
Guinand 1981
 

80

www 1128 Lot     _ @ 1879-81: 5 Einzelwerte der Nr.36 und 1 Beleg 
mit Nt.34 mit den Lochungen SCS, CL GB 
und GV
 

80

www 1129 Lot      5 @ 1901-1927: Bedarfsbelege von 3 Firmen
 

25

www 1130 Lot    79 @ 1909-1917: vielseitiger Bedarfsposten 
verschiedenster Firmen
 

80

www 1131 Lot _ 1920-1938, vielseitiges Lot mit über 170 
Werten, dazu den Katalog von Martin Bär
 

220

www 1132 Lot     _ @ 19 Einzelwerte und 2 Belege, u.a. illustrierter 
Beleg der Firma Hug
 

60

www 1133 @ -.30, Stempel BASEL, mit Werbeflagge 
"Obstgenuss erspart Arztkosten! Fruits à  
toute heure évitent le docteur!", zenzurierter 
Brief nach BAYERN 

20

  
Bitte beachten Sie auch: Firmenlochungen: Los 881  

11181119

1121

1123

1124

1126 1127

1125
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Ganzsachen
 
Tüblibriefe

 
www 1134 12+ @ 5 Rp. gelb-rötlichbraun, Stempel ZÜRICH, 

mit Zusatzfrankatur nach CARPI/IT
 

70

81 1135 13 @ 10 Rp. karminrot, Stempel RORSCHACH/RL, 
seltene Verwendung nach BALZERS/FL
 

200

81 1136 15 @ 30 Rp. blau, Stempel OFTRINGEN/PD, 
attraktiver Brief nach BELFAST/IRLAND, 
seltene Destination
 

160

www 1137 17 @ 10 Rp. karminrot, mit Zusatzfrankatur nach 
CARPI/IT
 

70

82 1138 19/41 @ 30 Rp. blau, mit Zusatzfrankatur in der 
2.Gewichtsstufe nach PARIS
 

80

82 1139 23 @ 25 Rp. grün, Stempel BASEL, sauberer Brief 
nach CAIRO/ÄGYPTEN, seltene Destination
 

120

82 1140 30 @ 10 Rp. anilinrot, _ AMBULANT, Firmen-
couvert der Firma RUSS-SUCHARD & CIE
 

70

82 1141 31 @ 25 Rp. grün, Stempel MAIENFELD, sauberer 
Brief nach SUMATRA, sehr seltene 
Destination
 

200

82 1142 @ Mit Lithographie-Zudruck "Gas und 
Wasserwerk Bern", mit passendem 
Firmenreliefstempel und blauem Aufdruck 
SPECIMEN, kleine Alterungsspuren 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Los 661 

 
Postkarten

 
81 1143 24 @ 10 Rp., karmin, Stempel LUZERN, Karte 

nach BELIZE/BRITISCH HONDURAS,  
minim bestossen, seltene Destination
 

120

81 1144 29 @ 10+10 Rp., karmin, als Doppelkarte verwen-
det nach MONACO resp. Romanshorn, _ 
MONACO / KW SCHIFFSPOST AUF D. 
BODENSEE / LINDAU / SCHIFFSBRIEF
 

100

www 1144 
A

32 @ 10 Rp., karmin, Ersttagstempel BERN 
2.VII.00, Rasierklingenstempel
 

20

www 1145 165 @ 10 Rp., schwarzbraun, Bilder "Im Rhonetal" 
und "Gantrisch"
 

20

www 1146 Lot    24 @ 1897-1940, alle Karten mit privaten 
Zudrucken, teils ungebraucht
 

80

www 1147 Lot    21 @ 1894-1925: offizielle Postkarten mit 
Privatzudrucken 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 734, 807, 901, 905, 907, 
938, 965, 1079 

 
Bundesfeierkarten | Privatganzsachen

 
81 1148 BF 81 @ 1945 MÜTTERLICHKEIT von G. Giacometti 

mit kompletter Serie von 1945, _ ZUG 1.VIII.
 

150

www 1149 BF-Lot     
         36 @ 

1912-1936; meist verschiedene Karten, dabei 
Flugpostkarten
 

100

www 1150 BF-Lot     
         14 @ 

1919-1931: saubere Karten, dabei auch 
Flugpostkarten 

180

  
Bitte beachten Sie auch: Bundesfeierkarten: Los 324, 
Privatganzsachen: Los 325 

1135

1136

1143

1148

1144 
Vor- und Rückseite
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1140

1141

1142

1138

1139

1152

1153

1164

1165
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Ganzsachen Limit
CHF

Postanweisungen

 
www 1151 12 @ 30 Cts. blau, Stempel KOLLERBRUNNEN, 

nach Pfäffikon
 

70

82 1152 24+ @ 50 Cts. lila, Stempel MALLERAY 13.VIII.79, 
zu spät verwendete Anweisung nach Basel 
mit ZusatzfrankaturNr.42, bereits 1876 
kamen neue Formulare an die Postschalter
 

180

82 1153 25 @ 60 Cts. rot, Stempel NEUCHATEL, 
Anweisung nach Herzogenbuchsee
 

120

www 1154 25 @ 60 Cts. rot, Stempel DELEMONT, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 500-600Fr.
 

70

www 1155 25 @ 60 Cts. rot, Stempel COURRENDLIN, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 600-700Fr.
 

70

www 1156 25 @ 60 Cts. rot, Stempel BUCHS, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 400-500Fr.
 

60

www 1157 25+ @ 60 Cts. rot, Stempel ST.SULPICE, mit 
Zusatzfrankatur für die Überweisung von 
einem Betrag von 500Fr. nach Bern
 

60

www 1158 28 @ 30Cts blau, Stempel BREITENBACH, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 100-200Fr.
 

70

www 1159 28 @ 30Cts blau, Stempel SEEWEN SOLOTH, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 200-300Fr.
 

60

83 1160 29+ @ 30 Cts blau, Stempel LAUSEN, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 500-600Fr.
 

100

83 1161 29+ @ 30 Cts. blau, Stempel LAUSEN, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 300-400Fr.
 

80

83 1162 32+ @ 20 Cts. lila, Stempel NEUCHATEL, mit 
Zusatzfrankatur Stehende Helvetia, 
hübsches Formular nach Enge
 

120

83 1163 38 @ 15 Ctc blau, Stempel AROSA, mit 
Zusatzfrankatur für Beträge von 200-300Fr.
 

80

82 1164 47 Ab @ 50 Cts., grün, 'ALBINO' 
(Wertzeichen nicht bedruckt), Stempel 
BASEL, Überweisung an einen 
FRANZÖSISCHENKRIEGSGEFANGEN im 
Lager WESEL/DEUTSCHLAND
 

120

82 1165 57      * @ 25 Cts. schwarz, SPECIMEN-Aufdruck blau
 

200

www 1166 61 @ 50 Cts. schwarz, Stempel BERN, mit 
Zusatzfrankatur für eine Überweisung von 
150.32 nach FRIEDRICHSHAFEN 

80

 

Literatur Schweiz
 

www 1167 Folien zum Abstempelungs-Werk 20

  
Bitte beachten Sie auch: unser umfangreiches 
Literaturangebot im Direktverkauf, Seiten 88-91  
oder unter www.roelli-auktionen.ch/Shop/Zubehör

1160

1161

1162

1163

 Bitte beachten Sie die vielen zusätzlichen  
Abbildungen im Internet !
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.   Limit
CHF

Postgeschichte 
 
Deutsche Schweiz: Kantone A-G

 
www 1168 Lot 23  BE: BURGDORF, verschiedene, teils illust-

rierte Firmenumschläge, selten in dieser 
Vielfalt
 

80

www 1168 
A

Lot 28  Kt. BERN 1813-1862: vielseitiger Posten, 
viele Routenstempel dabei
 

160

84 1168 
B

Lot 10  Kt. BERN 1817-1837: interessante Faltbriefe, 
unter anderem an den Vater von Albert 
Bitzius (Jeremias Gotthelf), selten so 
angeboten
 

120

www 1169 @ GLARUS, Fahrbewilligung für die 
Klausenpassstrasse, 1920 

20

  
Bitte beachten Sie auch: Aargau: Lose 437, 526, 550, 
613, 1158, 1193, Basel: Lose 1160, 1161, Bern: Lose 
77, 529, 541B, 541D, 541E, 546A, 1190, 1195, 1196, 
Graubünden: Lose 182, 573, 724, 1163, 1183, 1185, 1192  

Luzern

 
84 1170 Lot 12  KRIENS/OBERNAU, saubere Bedarfsbelege

 

80

84 1171 Lot 5  REIDERMOOS, sauber auf Bedarfsbelegen, 
1885-1911
 

70

84 1172 Lot 3  SCHÖTZ: auf Faltbriefen nach Dagmersellen
 

120

84 1173 Lot  _ \ @ WERTHENSTEIN, 3 verschiedene 
Stempelformen auf 5 Marken/Dokumenten 

120

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 460, 467, 527, 549, 580, 
604, 657, 890 

 
Deutsche Schweiz: Kantone O-Z

 
84 1174 Wi. 3869 

              @ 
OW: SARNEN, blau, auf Telegraphischer 
Depesche von 1856
 

80

85 1175 130/P.+ 
140+166

SG: AU, Rückmeldung Formular Nr. 1218
 

80

www 1176 Lot @ SZ: RIGI-SCHEIDECK resp. FIRST, sauber 
auf 2 Belegen 

20

  
Bitte beachten Sie auch: Obwalden: Los 16, St. Gallen: 
Lose 211, 433, 528, 663, 679, 727, 729, 1077, 1156, 1188, 
1191, Schaffhausen: Los 648, Solothurn: Lose 248, 1159, 
Zug: Los 732, Zürich: Lose 323, 567, 572 

 
Westschweiz | Tessin

 
www 1177 Lot      2 @ VD: LAUSANNE/VEVEY: 1829, ungewöhn-

liche Recepisse 

40

1168B

1170

1171

1172

1173

1174
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Foto 
Seite

 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichte: Kanton Tessin Limit
CHF

www 1178 @ TI: AMBRI, amtlicher Faltbrief von 1851 nach 
Airolo, dekorativer Gemeindestempel 

30

85 1179 22D @ TI: CEVIO Gr.68, feinst auf knapp bis voll-
randiger Marke, kleinformatiger Faltbrief 
nach Locarno. Att. Berra 2013 

140

  
Bitte beachten Sie auch: Jura: Lose 525, 1154, 1155, 
Valais: Lose 1180, 1181, 1182, 1184, Vaud: Lose 634, 
1157, Ticino: Lose 583, 620, 661, 1087, 1194 

 
Incoming Mail

 
Bitte beachten Sie: Lose 1090, 1094, 1104, 1109,  
1111, 1112, 1113, 1114, 1116, 1117 

 
Postkutschen-Billette

 
www 1180 @ BRIG, Billet de Voyage nach Iselle, 1903 40

www 1181 @ FIESCH, Billet de Voyage nach Morel 40

www 1182 @ AGENCE DES DILIG. SUISSES ISELLA, 
Billet de Voyage nach Brig 

40

www 1183 @ MALOJA-KULM, Reisebillet nach Silvaplana
 

40

www 1184 @ SIMPLON-DORFm Billet de Voyage nach 
Iselle, 1903
 

40

www 1185 @ ST.MORITZ-BAD, Reisebillet, etwas knittrig
 

30

www 1186 Lot      3 @ Passagier-Billete, 1843-1856, von Neuenburg 
und Basel 

40

Postroutenstempel | Lots

 
www 1187 Lot      2 @ POSTWAGENEINWURF YBERG-

EINSIEDELN, sauber auf 2 Karten, 1911
 

40

www 1188 65B @ POSTWAGENEINWURF 
OBERTOGGENBURG, sauber auf Karte
 

40

www 1189 Lot      9 @ 1909-1917: Stempel von verschiedenen 
kleinen Ortschaften 

40

 

Postgeschichtliche Gebiete
 
Postformulare

 
85 1190 130+ @ RÜCKMELDUNG, Stempel VILLERET, 

über den Betrag von 22.60, da Uhren als 
Wertpakete versendet werden mussten
 

80

www 1191 68D @ INTERNE GELDANWEISUNG Stempel 
SCHULS, Anweisung über einen Betrag von 
138.55 nach BASEL
 

70

85 1192 71D @ INTERNE GELDANWEISUNG, Stempel 
ST.MORITZ BAD, Anweisung über einen 
Betrag von 868.70 nach Genf
 

100

www 1193 90C @ INTERNE GELDANWEISUNG, Stempel 
AARAU, Porto für Beträge von 300-400Fr.
 

70

www 1194 4331 @ INTERNES KOMMUNIKATIONSFOR-
MULAR, Stempel LOCARNO 4.IX.1934 

80

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 1158-1161, 1163, 1166 

1175

1179

1190

1192
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 Los Nr.  Katalog Nr.  Postgeschichtlich relevante Gebiete Limit
CHF

Besondere Stempel

 
www 1195 61B @ AUSHILFSSTEMPEL: WANGEN A. AARE 

16.VIII.01, sauberer Geschäftsbrief nach 
Kriens 

20

www 1196 61B AUSHILFSSTEMPEL: WANGEN A. AARE 
29.VIII.01, sauberer Geschäftsbrief nach 
Kriens
 

20

www 1197 Lot  
     11 \ @ 

AUSHILFSSTEMPEL: 1934-1977, alles 
verschiedene Abschläge
 

70

www 1197 
A

A.281 @ AUTOMOBILPOST-STEMPEL: 31-a UNI-
VERSALA KONGRESO DE ESPERANTO, 
Karte mit drei verschiedenen passenden 
Vignetten
 

20

www 1198 Lot     _ \ ZOLL- und NACHENTWERTUNGS-Stempel: 
1907-1920, in kleinem Einsteckbuch 

50

  
Bitte beachten Sie auch: Flugplatz-_: Los 887, 
Rasierklingen-_: Lose 149, 1144A, Ring-_: Los 673 

 
Auslandpostämter

 
Bitte beachten Sie: Los 1182 

 

Bahnpost | Schiffspost
 
Bahnpost

 
www 1199 @ SAN SALVATORE, illustrierter Fahrplan

 

20

www 1200 Lot    18 @ AMBULANT: meist verschiedene Linien, 
1908-1918
 

60

www 1201 Lot    23 @ 1909-1919: Geschäftsumschläge von 
verschiedenen Bahngesellschaften, einige 
Schifffahrtsgesellschaften dabei 

60

  
Bitte beachten Sie auch: Lose 114, 569, 614, 616, 620 

 
Schiffspost

 
Bitte beachten Sie: Lose 620, 977, 1144, 1201 

 
 

Hotels und Bäder
 

www 1202 77B @ HOTEL DE L'OURS AVEC CASINO 
WOHLEN, 2 Bilder
 

20

www 1203 78A/78B  
           2 @ 

HOTEL BEAR GRINDELWALD, 2 Bilder,  
je in braun und blau
 

40

www 1204 78B @ HOTEL BEAR GRINDELWALD, 2 Bilder,  
in braun 
 

20

www 1205 Lot HOTELPOSTMARKEN: 12 verschiedene 
Werte, teils Neudrucke 

100

  
Bitte beachten Sie auch: Los 320  

Ende der 71. Rölli Auktion
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Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Literaturangebot im Direktverkauf

 Posttaxen

L466 Zack Posttaxen, Band I, Posttaxen Schweiz, mit  
praktischen Tabellen nach Versendungsart  
(JUKO, 1990) 12

L467 Zack Posttaxen, Band II, Posttaxen Ausland, mit  
praktischen Tabellen nach Versendungsart  
(JUKO, 1995) 16

 Schweiz traditionell

L469 Altschweiz, was nicht im Katalog steht, deutsch  
(Bühler, 1968) 20

L470 Suisse classique - ce que le catalogue ne dit pas  
(Bühler, 1968)  20

L531 Schweizer Kantonalmarken, 1843-1854  
(Schäfer, 2014) 139

L1351 Die Zürcher Kantonalmarken (Jean-Pierre und  
Colin Michael Senn 2017)  125

L1341 Genfer Briefmarken 1843-1854 (Morand/Grand/ 
Dinichert 2001) 75 Seiten, deutsch/français 75

L1842 Basler Tauben - Historische Briefe, 1845-1852  
(Jean-Paul Bach, 2020),  29

L468 Basler Taube (Bach, Winterstein, 1995) 10

L1343 1. Schweizer Bundesmarken - Durheim Ausgaben  
 (Richard Schäfer 2018) 125

L480 Das grosse Handbuch der Ausgabe Sitzende  
Helvetia ungezähnt (Strubel) Band I+II,  
(Hermann, 2006) 340

L532 Die Probedrucke der Sitzenden Helvetia, unge- 
zähnt, 1851-1862 (Hermann/IG Strubelliteratur  
Wettingen, 2004) 30

L1346 Strubel - Helvetia assise non dentelée 1854-1862  
(Hans F. Hunziker 1986)  40

L475 Die Strubel-Halbierungen 2002 mit Nachtrag 2010  
(Keller) 48

L477 Stehende Helvetia, 1882-1907 (Guinand, 1982) 120

L523 Hellblaugrün, Nachportomarken von 1883  
(Bach, Winterstein, 2015) 28

L1900 Schweizerische Rotkreuz- & Gratismarken 1870/71 10

L1901 Vignettes de franchise de port et timbres de la  
Croix-Rouge émis en Suisse de 1870 à 1871 10

L1350 Schweiz UPU 1900 (René Gees/Kottelat)  20

L1888 Handbuch UPU 1924 - eine Kurzfassung des  
grossen Handbuches, Spezialkatalog UPU 1924  
(A. Herms, Edition 05-2009) 28

L1896 Die edle Kunst des Stahlstechens - Frankomarken- 
bilder von 1949-1963 (Hans E. Gaudard, 1965) 15

 

 Postgeschichte Schweiz

L489 Die Helvetische Republik 1798-1803 (Grünewald) 75

L490 Postroutenstempel der Schweiz 1805-1881  
(Gasser, 2010) 125

L493 Der Schweizer Grenzrayon aus und nach dem  
angrenzenden Ausland, Belege und Tarife (Sturm,  
2015), zweite und wesentlich ergänzte Auflage 75

L539 Auslandpostverkehr - Destinationen Alte Eid- 
genossenschaft Anfänge bis 1798, Band IX  
(Schäfer, 2011) 75

L1344 Schweizer Postagenturen in Italien und Frankreich  
(Jvo Bader 2019)  60

L2123 Faszination Post- und Tarifgeschichte Schweiz  
1849-1863 (Bäuml, 2022) 55

 Postgeschichte Regionen

L496 Stempelwerk Kanton Aargau (Gasser, 2012) 60

L481 Postgeschichte Region Baden/Brugg (Philatelisten- 
Verein Baden-Wettingen, 1991) 20

L568 Heimatsammlung Zofingen mit Schwergewicht  
1850-1880 (Rölli Auktionen AG, 2018) 40

L1864 Stempel aus der Stadt Bern 1803-1850 (Band XI,  
Schriftenreihe Schweizerische Postgeschichte,  
Dr. Max Keller 2010) 25

L1886 Streiflichter aus der bernischen Postgeschichte  
(Paul E. Heiniger) - 75 Jahre Briefmarkentauschklub  
Bern 10

L2030 Die Post im Entlebuch (Manfred Aregger, Heraus- 
geber Jost Schumacher, 2020) 25

L1311 “Das waren noch Zeiten...” Von der Post an der  
Waldemme mit alten Ansichten (Otto Wicki 1990) 75

L482 Postgeschichte der Stadt Genf (Schäfer, 2006) 35

L497 Tessin, Die Strahlenstempel der Schweiz (Bach/ 
Winterstein, 2012) inklusive Nachtrag 48

L535 Tessin, Die Strahlenstempel der Schweiz, Nachtrag  
(Bach/Winterstein) 10

 Vereinsschriften

L1894 100 Jahre Philatelisten-Verein Bern 1885-1985 10

L1887 Philatelistenverein Olten 1899 - 1974, Festschrift -  
75 Jahre Philatelistenverein Olten  10

L1885 Festschrift - 75 Jahre Schweizerischer Ganzsachen- 
Sammler-Verein SGSSV (Heft 5) und Katalog  
GABRA IV 21.-23.9.2001 10

 

neu
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Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
CHF

Literaturangebot im Direktverkauf

 Bahnpost | Schiffspost | Hotelpost

L1290 Schweizerischer Eisenbahnmarken Katalog  
(Multiprint GmbH, 2011) 44

L536 Bahn und Post in der Schweiz, Teil 1 (Reinhard  
Stutz 2005) 120

L1286 Bahn und Post in der Schweiz, Zusammenarbeit  
von 1848-2004, Teil 5 (Reinhard Stutz 2006) 170

L485 Schiffspost auf dem Zürichsee (Keller, 1994) 165

L1339 Schiffspost auf dem Walen- und Zürichsee im  
19. Jahrhundert - Band II (Thomas Keller 2017) 125

L2066 Die schweizerische Hotelpost: Hotelpostmarken  
und Hotelmarken (Kottelat P., 2021) 75

 Stempelwerke

L1330 Port Payé - Die klassischen Schweizer PP-Stempel  
1796-1862 (Evert Poel 2019) 65

L1903 Die Stempel der schweizerischen Post- und  
Paketannahmestellen (Karl Gebert/Rudolf Schaub) 8

 Militär

L498 Die Internierung von ausländischen Militärein- 
heiten in der Schweiz (Schild, 2009) 75

L499 Post D-Day Swiss Mail (La Blonde, 2012/englisch) 45

L500 Switzerland in World War II (AHPS, 2012/englisch) 25

L1321 Die Internierung von Militär- und Zivilpersonen  
in der Schweiz 1939-1946 -  eine geschichtlich- 
postalische Studie (Georges Schild 2016)  75

L1333 Offizielle Warenzüge nach dem Balkan mit  
militärischer resp. ziviler Begleitung von 1919-1921  
(Post & Geschichte Magazin, Sondernummer 2013,  
Christian Geissmann) 18

 Flugpost

L504 Luftpost-Handbuch (2018) 98

L507 100 Jahre Luftfahrt Schweiz, Teil 1 (Ruoss, 2010) 36

L508 100 Jahre Luftfahrt Schweiz, Teil 2 (Ruoss, 2010) 36

L1866 Liestaler Beiträge zur Post- und Aviatikgeschichte  
der Region Basel (Herausgeber: Briefmarken- 
sammler-Verein Baselland, 1993)

L1287 Ballonpost Schweiz (Peter Muggler 2001) 43

L2031 Ballons montés - 150 Jahre Luftpost (Ralph A.  
Kühne-Aubert, 2020)  25

L505 Wenn es doch Tag gewesen wäre! Luftschiff  
Graf Zeppelin Orientfahrt 1929 (2007) 125

L1312 Der blaue Ikarus (Peter Sager 1979)  25

L1345 Startbereit - Die Entstehung des Linien-Flugver- 
kehrs in der Schweiz 1919-1939 (Hans Weder 2019) 75

L2033 Concorde (Thomas Fischer 2021) 34

 Ganzsachen

L1316 Geschichte des Ganzsachensammelns (SGSSV,  
Ulrich Fehlmann 2018) 5

356 Zumstein Ganzsachen-Katalog (2010) 90

L511 Die Bildpostkarten der Schweiz 1924-1964 
Motivhandbuch (Schlunegger/SMV, 2010) 55

L512 Die Bildpostkarten Westeuropas, Band 1 + 2  
(Bockisch, 2015) 135

L1902 Die Bildpostkarten P 139 und ihre Klischeeunter- 
schiede (Paul Day - v. Steiger) 20

L545 Handbuch der Schweizer Postkarten Band 1-5  
(Baer, 2009) 280

L1291 Entstehung und Ende der Tüblibriefe (SGSSV 2017) 10

L1320 Handbuch der Schweizer Privatganzsachen  
(SGSV 2017) 48

L509 Bundesfeierkarten (Zäch, 2012) 48

L510 Suchard-Karten (Barnier/SGSV), deutsch 28

L1890 Les Cartes Suchard (Dr. Fabien Barnier), français 18

L2034 Schreibmaschinen-Postkarten mit Wertstempel- 
eindruck (Uwe Engfer/Ulrich Fehlmann 2020) 10

L1889 Die Postkarten der Wiener Werkstätte (Traude  
Hansen, 1982)  50

 Ansichtskarten

L533 Ansichtskartensammlung der Stadt Luzern (Rölli  
Auktionen AG, 2020) 70

L557 Gruss vom Walensee (Fricker, 2015) 35

L1342 Schweizer Stadt- und Dorfansichten um 1900  
(René Horber Verlag 1996)  70

 Diverse philatelistische Werke

L1310 Catalogue de timbres administratifs publics  
de Suisse / Fiskalmarken, Neuauflage (D. Gainon/ 
M.Baer 2019) 40

L1352 Zurück - Retour (Peter Meier-Schobinger 2017) 

L1337 Return to Sender - Die Retour-Etiketten der  
Schweiz (Douglas N. Muir 2018, Schweizerische  
Vereinigung für Postgeschichte) 40

L522 Les Etiquettes Postales Suisses (Guignard/Vuille,  
1998) 45

L516 Briefmarktenträger ‘Postal’ (Beatrice Rölli-Schär,  
2010) 30

L517 Swiss Perfins (Baer, 2014) 49

L518 Rasterfehler im Aetztiefdruck (Kubli, 1996) 49

L515 Landesausstellung1914 (Schild/Fankhauser/SGSV,  
1914) 22

L547 Philately of Switzerland - An introductory  
Handbook (Richard T. Hall, 2014), english 130
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Literaturangebot im Direktverkauf

 Diverse dokumentarische Werke

L1285 EXTREM - 175 Jahre Schweizer Briefmarken  
(Museum für Kommunikation 2018) 15

L546 Schweizer Briefmarken erzählen (Ferri M. 2018)  18

L520 100 Jahre Philatelie (Meier 2000) 20

 Internationale Werke

L524 Ochsenaugen auf Brief (Juchert 2014) 175

L549 Firmenlochungen Bayern, (Rainer von Scharpen,  
Eigenverlag, 2010) 120

L1347 Swiss Post International, activity in Italy, the  
Baveno Story (Charles J. LaBlonde 2009) 25

 Kataloge Schweiz | Liechtenstein 
 Offizielle Kataloge des Schweizer  
 Briefmarkenhändler-Verbandes

L1730 SBK Schweiz 2023, Briefmarken und  
Münzen Schweiz, Deutsch-Französisch  27

L1731 SBK Liechtenstein, 2023/2024, Deutsch-Französisch 19

L1798 SBK UNO Genf, 2023/2024, Deutsch-Französisch  14

 Michel-Kataloge

L403 Schweiz-Spezial (2021/2022) 87

L400 Liechtenstein-Spezial (2019/2020)  56

 Zumstein-Kataloge

L353 Zumstein Schweiz/Liechtenstein Briefmarken- 
Katalog 2023, mit Spiralbindung 39

L355 Zumstein Spezial-Katalog, Band II, 2000, Occasions- 
qualität, SPEZIALPREIS: CHF 30.- statt CHF 75.- 30

 Michel-Kataloge Deutschland

L358 Deutschland-Spezial, 2022, Band 1: 
 Ab 1849 bis April 1945 113

L359 Deutschland-Spezial, 2022, Band 2: Ab Mai 1945 113

L360 Deutschland, 2022/2023: Standard-Werk 95

L361 Briefe-Katalog 2022/2023 - Band 1 (1849-1945) 113

 Briefe-Katalog 2022/2023 - Band 2 (ab 1945) 96

L365 Dr. J. Helbig: Vorphilatelie, Band 2 36

 

 Michel-Kataloge Europa

L2138 Band 1, Alpenländer (2022) 
Inhalt: Liechtenstein, Österreich, Schweiz, UNO 65

L2137 Band 2, Mitteleuropa (2022) 
Inhalt: Slowakei, Tschechische Republik,  
Tschechoslowakei, Ungarn, Westungarn 65

L368 Band 3, Westeuropa (2022) 
Inhalt: Andorra (franz.), Frankreich, Monaco  65

L369 Band 4, Iberische Halbinsel (2022) 
Inhalt: Andorra (span.), Portugal, Spanien 65

L370 Band 5, Apenninen-Halbinsel (2022)
 Inhalt: Fiume, Italien, San Marino, Triest – Zone A,  

Vatikanstadt  71

L1309 Band 6, Westlicher Balkan (2022) 
Inhalt: Bosnien und Herzegowina, Jugoslawien,  
Kosovo, Kroatien, Montenegro, Nordmazedonien,  
Serbien, Slowenien, Triest – Zone B 71

L1371 Band 7, Südlicher Balkan (2022) 
Inhalt: Ägäische Inseln, Albanien, Bulgarien, Epirus,  
Griechenland, Ikarien, Ionische Inseln, Kreta,  
Ostrumelien, Samos, Thrakien 71

L1372 Band 8, Südosteuropa (2022) 
Inhalt: Moldawien, Rumänien 71

L2167 Band 9, Mittelmeerländer (2022/2023) 
Inhalt: Gibraltar, Malta, Türkei, Türk.-Zypern, Zypern 71

L2168 Band 10, Skandinavien (2022/2023) 
Inhalt: Dänemark (inklusive Färöer und Grönland),  
Island, Norwegen, Schweden 71

L2064 Band 11, Baltikum und Finnland (2022/2023) 
Inhalt: Estland, Finnland, Karelien, Lettland, Litauen,  
Mittellitauen, Nordingermanland 83

L2065 Band 12, Benelux (2022/2023) 
Inhalt: Belgien, Luxemburg, Niederlande 83

L2169 Band 13, Britische Inseln (2022/2023 )
 Inhalt: Grossbritannien (mit England, Nordirland,  

Schottland und Wales), Irland  83

L2069 Band 14, Kanalinseln und Man (2022/2023) 83

L372 Band 15, Osteuropa (2022/2023) 
Inhalt: Karpaten-Ukraine, Polen, Ukraine, Weiss-

 russland, Westukraine 83

L1841 Band 16, Russland und Sowjetunion (2022/2023) 83

L2129 Europa-Kompakt, 27 EU-Länder (2023)  48

L376 Europa CEPT (2021)  89

L373 Ganzsachen Europa bis 1960 (2008) 36

 Bitte beachten Sie die ausführlichen 
Beschreibungen der Werke unter  

www.roelli-auktionen.ch !

neu

neu

neu
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CHF

Bestell Nr.    Beschreibung Preis
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Literaturangebot im Direktverkauf

Lieferung solange Vorrat. Lieferfrist 7 bis 14 Tage. Einige Werke sind 
in guter Occasionsqualität. Lieferung gegen Rechnung (Vorausrech-
nung für Neukunden). Preise inkl. 2.5% MWSt. Bestellungen ab CHF 
300.00 portofrei. Zahlung innert 10 Tagen. Alle Rechte vorbehalten. 
Das komplette Angebot mit detaillierten Beschreibungen finden Sie 
auch unter  www.roelli-auktionen.ch. Bestellung senden an:

Rölli Auktionen AG  
Buzibachring 10                      info@roelliphila.ch
CH-6023 Rothenburg   Tel. 041 226 02 02    www.roellli-auktionen.ch

Name ..................................................          Vorname       ............................

Strasse .................................................................................................................

PLZ/Ort  .................................................................................................................

E-Mail  .................................................................................................................

Datum ...........................      Unterschrift      ..................................................

 Michel-Kataloge Übersee

L378 Band 1, Teil 1, Nordamerika (2023)  118

L379 Band 1, Teil 2, Mittelamerika (2019)  107

L380 Band 2 Teil 1, Karibische Inseln (2019/2020) 107

L2127 Band 2 Teil 2, Karibische Inseln (2019/2020 107

L381 Band 3, Teil 1, Südamerika (2020) 107

L382 Band 3, Teil 2, Südamerika (2020/2021)  107

L383 Band 4, Teil 1, Nordafrika (2021)  107

L384 Band 4, Teil 2, Ostafrika (2021/2022) 107

L385 Band 5, Teil 1, Westafrika (2019)  107

L386 Band 5, Teil 2, Westafrika (2019)  107

L387 Band 6, Teil 1, Zentralafrika (2018/2019) : 107

L388 Band 6, Teil 2, Südafrika (2018/2019) 107

L389 Band 7, Teil 1, Australien/Ozeanien/Antarktis (2022)  118

L390 Band 7, Teil 2 , Australien/Ozeanien/Antarktis (2021)  107

L391 Band 8 Teil 1, Südasien (2022) 107

L392 Band 8, Teil 2, Südostasien (2022)  107

L393 Band 9, Teil 1, China (2020)   107

L394 Band 9, Teil 2, Japan/Korea/Mongolei/Georgien/ 
GUS in Asien (2020) 107

L395 Band 10, Teil 1, Nordarabien und Iran (2022/2023) 118

L396 Band 10, Teil 2, Süd- und Zentralarabien (2022/2023) 118

 Michel-Spezialkataloge

L2128 Französische Kolonien und Gebiete (2017)  60

L399 Grossbritannien-Spezial (2022/2023) 118

L1553 Britische Kolonien und Gebiete (2019)  
Band 1: Länder A-H  107

L1554 Britische Kolonien und Gebiete (2019)  
Band 2: Länder I - Z 107

L401 Österreich-Spezial (2023) inkl. Ganzsachen 99

L1494 Europäische Kolonien und Gebiete (2019) 60

L405 USA-Spezial (2021/2022) 107

L1565 Auslandgebiete der USA (2019)  107

L1292 MICHEL Farbenführer mit Lochschablonen  
(Schwaneberger Verlag GmbH, 2022) 227

 Ausverkauf

A1 MICHEL Farbenführer mit Lochschablonen  
(Schwaneberger Verlag GmbH, 2011) 95 statt 118

A2 Französische Kolonien (1. Auflage 2017)  75 statt 107 

A3 Grossbritannien-Spezial (2016/2017) 75 statt 107
 originalverpackt

A4 Britische Inseln, Band 13 (2020/2021)
 Inhalt: Grossbritannien, Irland  40 statt 83

A5 Kanalinseln und Man, Band 14 (2020/2021) 40 statt 83

A6 Nordamerika (2015)  75 statt 107

neu

neu

neu

neu
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Besuchen Sie unser Etagengeschäft in Rothenburg bei Luzern

Nebst einem grossen Sortiment an 
Bedarfsartikeln für Briefmarken und 
Münzen, haben wir viele attraktive 
Sammlungen im Angebot. Auch 
unser Lager an Einzelstücken und  
Belegen lässt jedes Sammlerherz 
höher schlagen. 

Wir sind bekannt für die grosse  
Auswahl an philatelistischer  
Literatur (siehe auch Seiten 88-91). 
Zubehör führen wir von den Marken 
Leuchtturm und Lindner. Auch  
Spezialwünsche erfüllen wir gern  
für Sie.

Die hellen und modernen Räum-
lichkeiten liegen direkt bei der 
Autobahnausfahrt und 10 Minuten 
zu Fuss vom Bahnhof Rothenburg 
Station. Die Bushaltestelle liegt drei 
Minuten von uns. Parkplätze befin-
den sich vor dem Haus. 

Rölli Auktionen AG

«Remimag»-Gebäude, Buzibachring 10
CH-6023 Rothenburg | LU

Tel. +41 41 226 02 02
info@roelliphila.ch

www.roelli-auktionen.ch

 

 
Öffnungszeiten

Mi-Fr 10.00-12.00
 13.30-16.30

Mo | Di | Sa
 Anmeldung
 notwendig
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